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PRESENTACIÓN 

La vocación personal de servicio y el compromiso moral que los 

miembros de La Junta Directiva de  ALCER-JAÉN adquieren para dirigir el 

destino de esta asociación que presido, y que nace con el objetivo principal 

de ayudar a personas que sufren las consecuencias de la insuficiencia renal 

crónica, generó la necesidad de profundizar, mediante un estudio 

exhaustivo y riguroso, en el conocimiento de la situación real de los 

pacientes con patología renal de nuestra provincia en todos sus ámbitos y 

desde un punto de vista holístico.  

Han sido muchas las horas de trabajo y esfuerzo que se han dedicado a la 

realización de este proyecto, pero estamos convencidos de que ha merecido 

la pena porque detrás del esfuerzo y la constancia siempre hay resultados 

positivos, y el beneficio en este caso, redundará en la mejora de las 

condiciones de vida de nuestros compañeros.   

El rigor del presente estudio no sólo viene avalado por la fiabilidad de la 

muestra objeto de análisis, y que se aproxima al 80% del total de nuestros 

pacientes, sino por los pilares sobre los que se sustenta este proyecto:   

• Un equipo de estadísticos del  IESA/CSIC de Córdoba,  que cuentan 

con una dilatada experiencia en este ámbito, y sin cuya colaboración 

habría sido muy difícil sacar adelante este estudio. 

• La junta directiva de Alcer-Jaén y los trabajadores de esta asociación, 

que con gran profesionalidad  y determinación han realizado el 

trabajo de campo durante el período 2012, incluso voluntariamente 

una vez finalizado su contrato laboral. 

• La Dirección de Gestión Clínica de Nefrología del Hospital 

Universitario Médico-Quirúrgico del Complejo Hospitalario de Jaén, y 

su Director Don Antonio Liébana Cañada, porque no sólo se brindó 

desde el primer momento a ofrecernos su colaboración y a abrirnos 

puertas, sino que mostró gran interés en el proyecto y ha participado 

activamente durante todo el proceso. 
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Hoy, una vez finalizado este estudio sobre necesidades y situación de los 

pacientes con insuficiencia renal crónica de la provincia de Jaén,  y 

conocidos los resultados, podemos afirmar que nos encontramos ante el 

documento más riguroso, completo y ambicioso llevado a cabo por nuestra 

asociación, y tenemos la certeza de que marcará un antes y un después en 

el conocimiento de la situación real de los pacientes con IRC de nuestra 

provincia, ya que constituye un punto de partida para posteriores estudios, 

y un instrumento eficaz para realizar comparativas que permitan evaluar la 

evolución de la situación y necesidades de nuestro colectivo. 

Para concluir, quiero agradecer de modo muy especial a todos los enfermos 

renales su colaboración, y pedirles disculpas tanto por el tiempo que nos 

han dedicado como por las molestias ocasionadas, ya que ellos son los 

verdaderos protagonistas, el origen y la meta de este estudio, sin ellos 

habría sido imposible realizarlo.   

Gracias a todos.  

José López Garzón 
Presidente de ALCER-JAÉN 

Jaén, Enero 2013 
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I. INTRODUCCIÓN  

La Insuficiencia Renal (IR) es la pérdida de función de los riñones, 

con independencia de la causa que la produzca. En función de la evolución 

de la enfermedad y la posibilidad de recuperación de la lesión renal se habla 

de insuficiencia renal aguda, subaguda y crónica. La Insuficiencia Renal 

Crónica (IRC) se caracteriza por un curso progresivo hacia la pérdida total 

de la función de los riñones. Cuando esto sucede es necesario iniciar un 

tratamiento sustitutivo de la función renal. En este caso existen tres 

modalidades de tratamiento que son: la hemodiálisis, la diálisis peritoneal y 

el trasplante renal. 

Al igual que otras patologías de carácter crónico, la IRC incide de manera 

importante sobre la vida de los pacientes y su entorno familiar y social, 

tanto por las alteraciones físicas asociadas a la enfermedad como por el 

elevado nivel de implicación que exigen los tratamientos de la misma y los 

trastornos asociados a éstos. Concretamente, la diálisis implica el 

desplazamiento varios días a la semana y la permanencia del paciente en 

un centro especializado durante varias horas (normalmente tres sesiones 

semanales de unas cuatro horas de duración), con la consiguiente 

interrupción de las actividades cotidianas del paciente (estudios, trabajo, 

etc.). Por otro lado, el control de la enfermedad en sus distintas fases y el 

tratamiento sustitutivo aplicado implica para el paciente el cumplimiento de 

unas estrictas pautas de cuidado, nutrición e higiene que pueden interferir 

con su vida familiar y social. Así, actividades normales como comer fuera de 

casa o salir de vacaciones pueden presentar dificultades añadidas para los 

enfermos de IRC. 

Frente a esta situación, las asociaciones de pacientes renales se configuran 

como una importante fuente de información y apoyo para los enfermos y 

sus familias. La Asociación Nacional de Lucha contra las Enfermedades del 

Riñón (ALCER Nacional) nació en 1976 de la unión de las asociaciones 

provinciales de enfermos renales que existían hasta el momento. Algunos 

años más tarde, en 1981, se crea la Federación Nacional de Asociaciones 



 
 

Situación y necesidades de los pacientes con Insuficiencia Renal Crónica en Jaén y provincia  
 

 
5 

 

ALCER que recoge en su acta de creación los siguientes fines y objetivos:  

a) Promover un estado de opinión pública favorable hacia el enfermo de 

riñón, a fin de conseguir colaboración en todos los aspectos sociales.  

b) Asistir a los enfermos de riñón en los aspectos médico, social y 

laboral, para lograr una plena integración en la sociedad.  

c) Fomentar la investigación de los problemas que plantean las 

enfermedades renales en sus aspectos médico-asistenciales y socio-

económicos.  

d) La divulgación de todos los aspectos relativos a dicha enfermedad, 

sus posibles soluciones terapéuticas así como sus múltiples aspectos 

sociales y jurídicos.  

e) La colaboración con todas aquellas entidades públicas y privadas cuya 

actividad esté relacionada directa o indirectamente con los fines y 

objetivos de la Federación.  

f)  Mantener relaciones y contactos con centros de instituciones 

Nacionales y Extranjeras en todo lo relativo a avances médico-

tecnológicos en el tratamiento de las enfermedades de riñón.  

g) Y en general, realizar todas aquellas actividades que contribuyan a 

mejorar la calidad de vida del enfermo del riñón, especialmente en lo 

relativo a la problemática de dicha enfermedad.  

Desde entonces, tanto la Federación como las asociaciones nacionales han 

desarrollado distintas actividades y proyectos con el fin último de mejorar la 

calidad de vida de los pacientes renales. En lo referente al apartado de 

fomento de la investigación socioeconómica, diversas asociaciones 

provinciales realizaron estudios sobre la situación y las necesidades de los 

enfermos renales durante 2004 y 2006. Concretamente, ALCER Cantabria 

llevó a cabo un estudio sobre las necesidades de sus asociados para conocer 

las demandas y el perfil socio-económico de este colectivo de enfermos. 

Otra asociación provincial, ALCER Ciudad Real, realizó una serie de 

encuestas entre los usuarios del transporte sanitario de su comunidad. La 

asociación provincial ALCER León realizó el estudio, valoración y diagnóstico 

de los enfermos renales con problemas de dependencia y ALCER Córdoba, 
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en 2006 presentó el informe “Situación y necesidades de los enfermos de 

Insuficiencia Renal Crónica de la provincia de Córdoba”. 
 

En este contexto, ALCER Jaén realiza periódicamente encuestas para 

conocer la opinión y las necesidades de sus asociados, así como para 

valorar el grado de satisfacción, tanto con la asistencia sanitaria como con 

el transporte sanitario, planteándose en la actualidad la necesidad de contar 

con información exhaustiva acerca de la situación y las necesidades de los 

pacientes renales de la provincia de Jaén. A este fin se diseñó la 

investigación cuyos principales resultados se exponen a continuación.  

Esta investigación ha sido realizada por el personal de la asociación y para 

ello ha contado con el asesoramiento y apoyo técnico del personal del 

Instituto de Estudios Sociales Avanzados de Andalucía (IESA/CSIC). El 

estudio ha consistido en una encuesta (combinando el método de encuestas 

presenciales y encuestas online) dirigida a pacientes con IRC residentes en 

la provincia de Jaén que están en tratamiento sustitutivo1

 

 (principalmente 

diálisis y trasplantados). El Informe que aquí se presenta recoge una 

descripción de los resultados más relevantes de la encuesta en función de 

las variables de mayor interés para los objetivos de la investigación.  

  

                                                           
 

1 Excluyendo las personas residentes en los municipios de Alcalá la Real y Pozo Alcón que son tratadas en la provincia 
de Granada. 
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II. DISEÑO METODOLÓGICO 
 

II.1. OBJETIVOS DEL ESTUDIO 

El objetivo de este proyecto es analizar la situación y necesidades de 

las 583 personas que padecen o han padecido insuficiencia renal crónica 

terminal en la provincia de Jaén2

• Perfil sociodemográfico. 

 y se encuentran en algunas de las 

modalidades de Tratamiento Renal Sustitutivo (TRS), analizando las 

siguientes cuatro áreas: 

• Estado de salud y situación respecto a la enfermedad. 

• Situación social y familiar. Necesidades y demandas. Grado de 

integración laboral y social. 

• Nivel de satisfacción con la atención sanitaria. Necesidades y 

demandas. 

Actualizando dicho enfoque a través de la Unidad de Gestión Clínica de 

Nefrología (Complejo Hospitalario de Jaén), se ha incluido en la población 

objeto de análisis a las personas trasplantadas. 

 

II.2. METODOLOGÍA 

Para lograr los objetivos del estudio se ha llevado a cabo un protocolo 

de investigación de carácter cuantitativo, consistente en la realización de 

una encuesta dirigida al conjunto de personas residentes en la provincia de 

Jaén, que padecen o han padecido IRC. 

Para estudiar la población referida, se ha contado con la colaboración de la 

Unidad de Gestión Clínica de Nefrología del Complejo Hospitalario de Jaén. 

Como consecuencia de este hecho se ha considerado posible encuestar a 

toda la población en vez de realizar un muestreo. 

                                                           
 

2 Censo de 583 personas con fecha de referencia abril de 2012. Excluyendo las personas residentes en los municipios 
de Alcalá la Real y Pozo Alcón que son derivadas a la provincia de Granada. 
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Para obtener una matriz de datos óptima, donde los valores obtenidos se 

puedan ajustar a los valores reales, es absolutamente necesario alcanzar 

una tasa de participación muy elevada, en torno al 80%, y en caso de 

detectar algún sesgo de participación ponderar la muestra obtenida. 

Procedimiento de la encuesta:  

La técnica de recogida de datos empleada en la encuesta ha sido presencial 

mediante entrevistador, con un diseño de cuestionario breve, un grado de 

estructuración elevado y sin requerimiento de material o documentación a 

mostrar durante al desarrollo de la entrevista. Todo ello para lograr tres 

requerimientos necesarios para una metodología óptima: 

1. Elevada participación, con el objetivo del 100%. 

2. Minimizar sesgos: la autoselección, errores asociados al 

entrevistador o errores de grabación. 

3. Enfoque multimétodo, con la posibilidad de encuestas auto-

administradas en caso de rechazo cara a cara o dificultad de 

acceso al entrevistado. 

El cuestionario se ha creado en doble soporte, papel y web 

(www.estudioalcerjaen.es). De esa forma y cumpliendo los requerimientos 

metodológicos para un soporte multicanal y enfoque multimétodo, se dan 

las siguientes condiciones: 

Los entrevistadores podían digitalizar y gestionar eficientemente las 

encuestas realizadas. Se permitió que en casos donde el entrevistado 

rechazara la entrevista cara a cara, o no se tuviera acceso a él, se contara 

con la oportunidad de realizar la encuesta web3

En el método de contacto, se definieron dos estrategias: 

. Hay que tener en cuenta 

que existe parte de la población objetivo (trasplantados o en diálisis 

peritoneal) que no acude a los centros de diálisis.  

                                                           
 

3 Se han obtenido un total de 4 entrevistas a través del cuestionario Web. Sin advertirse diferencias con el resto a 
causa del método auto-administrado de las mismas. 

http://www.estudioalcerjaen.es/�
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1. Contacto directo a través de los centros de diálisis de la provincia 

para los 238 casos de pacientes que reciben tratamiento de 

hemodiálisis o diálisis (tras trasplante o en espera del mismo). 

 
Tabla 1. Distribución de pacientes que reciben tratamiento de diálisis. 

Nombre del Centro Municipio Pacientes 

Hospital Médico Quirúrgico Jaén 52 

Centro de Diálisis Santa Catalina Jaén 70 

Centro de Diálisis Nefrolinares Linares 59 

Centro de Diálisis B. Braun. Avitum Andalucía Úbeda 57 

 

2. Contacto indirecto para las 349 personas (trasplantadas o en 

tratamiento de diálisis peritoneal) que no acuden en la actualidad a 

los centros de diálisis. A este conjunto de pacientes se les remitió una 

carta postal informándoles del objetivo de la investigación e 

invitándoles a participar en el estudio contactando con los 

entrevistadores. 

Fechas de realización de la encuesta y entrevistas obtenidas 

Las encuestas han sido realizadas durante los meses de mayo, junio y julio 

de 2012, gracias a una labor conjunta entre la Unidad de Gestión Clínica de 

Nefrología y trabajadores de la Asociación provincial ALCER Jaén, con el 

asesoramiento de técnicos del IESA-CSIC. 

Del total de 587 personas, se lograron 453 entrevistas, desagregadas de la 

siguiente forma: 

Tabla 2. Distribución de las personas entrevistadas según situación con relación a 
la enfermedad renal. 

Tipo de 
contacto Situación con relación a la enfermedad renal Personas Entrevistas 

Contacto 
directo 

(Centros) 
Hemodiálisis 238 208 (87,4%) 

Contacto 
indirecto 
(Postal) 

Diálisis peritoneal 46 33 (71,7%) 

Trasplantado/a 303 212 (70,0%) 
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La incidencia de las entrevistas no realizadas ha sido menor a través del 

contacto directo en los centros de diálisis (Tabla 3), siendo la causa 

principal de rechazo la incapacidad del enfermo. En el caso de los contactos 

indirectos (personas trasplantadas o en diálisis peritoneal) el problema 

consistió en la imposibilidad de contactar con el enfermo. El número de 

pacientes que no ha sido posible entrevistar asciende a 133 personas 

(22.4%): 31 personas (5.3%) han rehusado ser entrevistadas; 30 pacientes 

(5.1%) no han sido entrevistados por incapacidad y a las 72 restantes 

(12.4%) ha sido imposible localizarlas. 

 

Tabla 3. Distribución de entrevistados y no entrevistados según tipo de contacto. 

Tipo de 
contacto 

Personas 
entrevistadas 

Personas no 
entrevistadas 
por rechazo 

Personas no 
entrevistadas 

por incapacidad 

Personas no 
entrevistadas 

por ilocalizables 

Contacto directo 
(Centros) 35,4% 1,4% 3,2% 0,5% 

Contacto 
indirecto (Postal) 41,8% 3,9% 1,9% 11,9% 

Total (100%) 77,2% 5,3% 5,1% 12,4% 

N=583 

 

Respecto al total de personas entrevistadas, al haber alcanzado al 77,2% de 

nuestra población de referencia (un 87,4% en procesos de diálisis), 

podemos considerar una matriz de datos adecuada para los objetivos 

planteados. 

Por otro lado no se ha advertido ningún patrón de conducta de las personas 

que no se ha logrado entrevistar, siendo el motivo principal la imposibilidad 

de localizarlos (comportamiento aleatorio). 

Considerando esta ausencia de sesgos y dada la tasa de participación 

alcanzada, no es necesario ponderar la muestra obtenida y podemos 

considerar que los valores obtenidos se ajustan a los valores reales. 
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III. PRINCIPALES RESULTADOS  

 

III. 1. SITUACIÓN EN ANDALUCÍA 

A partir del Sistema de Información de la Coordinación Autonómica 

de Trasplantes de Andalucía se publica, anualmente, un informe 

denominado “Módulo Básico del Subsistema de Insuficiencia Renal Crónica”. 

Este documento se elabora a partir de la información proporcionada por el 

Sistema de Información de la Coordinación Autonómica de Trasplantes de 

Andalucía, registro de base poblacional y declaración obligatoria. En el 

mismo se incluyen todos los pacientes con enfermedad renal crónica estadio 

5 (ERC 5) o insuficiencia renal crónica en fase terminal (IRCT) que inician 

tratamiento renal sustitutivo (TRS) con diálisis o trasplante.  

Según la última información publicada, el número de pacientes en Andalucía 

con insuficiencia renal crónica (IRC) alcanzó a 31 de diciembre de 2010 la 

cifra de 9.381 pacientes de los cuales el 10.4% son casos incidentes, es 

decir, nuevos afectados que precisaron iniciar tratamiento renal sustitutivo 

en el año 2010. Del total de los enfermos en Andalucía con IRC 660 reciben 

tratamiento en la provincia de Jaén (7% del total de enfermos andaluces). 

Esto supone una tasa de 984 pacientes por millón de habitantes que 

corresponde a la tasa más baja de las provincias andaluzas. 

Uno de los objetivos planteados en el diseño de esta investigación consiste 

en conocer mejor a los enfermos con insuficiencia renal crónica que reciben 

tratamiento en la provincia de Jaén4

                                                           
 

4 Excluyendo las personas residentes en los municipios de Alcalá la Real y Pozo Alcón que son derivadas a la 
provincia de Granada. 

, su situación y sus necesidades ante la 

enfermedad.  
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III.2.- PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO DE LOS PACIENTES  

El primer objetivo es conocer, desde el punto de vista de sus 

características demográficas, el perfil y la situación social de los pacientes 

que reciben tratamiento en la provincia de Jaén. 

Según sexo, edad y tipo de tratamiento

 

La distribución por sexo de los pacientes encuestados nos indica una 

mayor presencia de la enfermedad en hombres que en mujeres: seis de 

cada diez enfermos son hombres. En general, la IRC es una enfermedad 

que afecta en mayor medida al género masculino que al femenino (Gráfico 

1). 

Gráfico 1. 
Pregunta E2: Sexo de la persona entrevistada 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

En lo que se refiere a la edad de los pacientes tratados en la provincia de 

Jaén con IRC (Gráfico 2), es decir, aquellos que precisan de tratamiento 

renal sustitutivo, podemos concluir que la prevalencia de la enfermedad es 

superior en los grupos de mayor edad: el 49% de los enfermos se 

encuentra en el rango de edad superior a los 60 años, el 39.3% de los 

enfermos encuestados tiene entre 41 y 60 años y el 11.7% menos de 40 

años. 

Hombre 
60,9% 

Mujer 
39,1% 



 
 

Situación y necesidades de los pacientes con Insuficiencia Renal Crónica en Jaén y provincia  
 

 
13 

 

Gráfico 2. 
Pregunta E3: ¿Qué edad cumplió en su último cumpleaños? 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

La necesidad de iniciar un tratamiento sustitutivo de la función renal 

contempla la posibilidad de aplicar tres modalidades de tratamiento: la 

hemodiálisis, la diálisis peritoneal y el trasplante renal. Es práctica común el 

cambio en el método de tratamiento, de modo que un mismo paciente 

puede haber estado a lo largo de su vida en todas las modalidades, por 

ejemplo haber iniciado diálisis peritoneal, pasando posteriormente a 

hemodiálisis y posteriormente haberse trasplantado. Así, los cambios más 

frecuentes de modo de tratamiento son el paso de algunas de las 

modalidades de diálisis al trasplante renal. En el siguiente gráfico (Gráfico 

3) podemos observar la frecuencia de los tratamientos aplicados a los 

pacientes de Jaén y su provincia en el momento del estudio. 

Gráfico 3. 
Pregunta P1: Distribución de pacientes según el tratamiento recibido 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

3,5% 
8,2% 

18,8% 20,5% 

49,0% 

De 18 a 30 años De 31 a 40 años De 41 a 50 años De 51 a 60 años Más de 60 años 

Diálisis peritoneal 
7,3% 

Hemodiálisis 
40,8% 

Trasplantado/a 
51,9% 
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Así, para el conjunto de los pacientes jiennenses, el tratamiento más 

frecuente corresponde al trasplante: uno de cada dos pacientes ha recibido 

un trasplante renal como tratamiento de su enfermedad, seguido de la 

hemodiálisis, que se ha llevado a cabo en el 40.8% de los casos, siendo el 

tratamiento menos frecuente la diálisis peritoneal, con la que se trata al 

7.3% de los pacientes.  

Una vez conocidos qué tratamientos son los más frecuentes, es interesante 

estudiar si existen diferencias en la aplicación de los mismos según las 

características demográficas de los pacientes. 

 

Gráfico 4. 
Distribución por grupos de edad y tratamiento recibido 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

Si tenemos en cuenta la edad de los enfermos (Gráfico 4), la hemodiálisis 

es el tratamiento más frecuente a partir de los 60 años (59.5%), 

aplicándose el trasplante en este grupo etario con menor frecuencia. 

En líneas generales, podemos afirmar que la opción terapéutica del 

trasplante se aplica aproximadamente a siete de cada diez pacientes 

menores de 61 años. Los enfermos pertenecientes al grupo de edad de 31 a 

40 años, son aquellos que presentan un mayor porcentaje de trasplantados 

(73%), si bien las diferencias no son relevantes. Respecto a la diálisis 
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peritoneal no parece haber diferencias en su aplicación según grupos de 

edad.  

No se aprecian diferencias importantes en la aplicación de tratamientos 

respecto al género de los pacientes. En el siguiente gráfico (Gráfico 5) 

podemos observar que los tratamientos recibidos tanto por hombres como 

por mujeres no difieren significativamente.  

 

Gráfico 5. 
Distribución por sexo y tratamiento recibido 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

 

Según nivel de estudios y situación laboral 
 

La edad de los enfermos con IRC en la provincia de Jaén condiciona 

en gran medida su perfil según el nivel de estudios alcanzado y la relación 

con la actividad económica.  

En el siguiente gráfico (Gráfico 6) se representa la distribución de los 

encuestados según el nivel educativo. Más de la mitad de los entrevistados, 

el 56.7%, no posee estudios completos, y de éstos, el 14.8% declara no 

haber aprendido a leer ni escribir (el 8.4% del total de pacientes). Uno de 
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cada cinco enfermos ha completado estudios primarios y el 12.6% ha 

alcanzado estudios de segundo grado. Respecto a la formación universitaria, 

destacar que uno de cada diez entrevistados posee estudios universitarios, 

sobre todo de primer ciclo. 

 

Gráfico 6. 
Pregunta E6: ¿Cuál es el mayo nivel de estudios que ha completado? 

Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

La relación con la actividad económica es una característica importante ya 

que el padecimiento de la enfermedad puede afectar gravemente al 

desarrollo de la actividad laboral. 

Como cabría esperar dada la edad de los entrevistados, la situación actual 

en relación con la actividad económica es de frecuente inactividad. 

Alrededor de siete de cada diez entrevistados son jubilados o pensionistas 

(64.1% de los que están en edad laboral), y las amas de casa representan 

el 16.8% del total de entrevistados. Por tanto, sólo el 12.6% de los 

pacientes se encuentra en activo, de éstos casi tres de cada diez está 

desempleado (el 4% del total). Los activos que trabajan en la actualidad 

constituyen el 8.6% del total de los enfermos tratados en Jaén y provincia. 

Estos pacientes están empleados, sobre todo, como personal asalariado y 

su ocupación está dedicada a servicios de restauración, personales, 

protección y comercio. 
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Gráfico 7. 

Pregunta E7. ¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra usted en la 
actualidad? 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

Tipo de hogar y situación económica 

 

El primer aspecto que vamos a desarrollar es la convivencia en el 

hogar, es decir, de qué tipo de hogar forman parte los enfermos con IRC. 

Otro aspecto importante que se debe analizar es el económico, es decir, con 

qué fuente o fuentes de ingresos cuentan los pacientes con IRC o el hogar 

del que forman parte. De esta forma podremos conocer qué inconvenientes 

y necesidades se les presentan en su convivencia diaria con la enfermedad 

y cuáles son las ayudas que demanda el colectivo. 

Si atendemos a la situación de convivencia (Gráfico 8), la gran mayoría de 

los pacientes (90.5%) afirma vivir con familiares. La forma más frecuente 

de relación familiar es la pareja (36.6%), seguida de la familia nuclear 

compuesta por pareja e hijos exclusivamente (31.8%). El 8.4% de los 

entrevistados afirma vivir con uno o ambos progenitores y el 5.7% vive 

exclusivamente con sus hijos. 
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Asimismo es importante resaltar que aproximadamente uno de cada diez 

pacientes vive solo, con los inconvenientes que esto conlleva.  

 

Gráfico 8. 
Pregunta E5. ¿En la actualidad con quién convive usted?  

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012

 

Como se ha expuesto anteriormente, un elevado número de pacientes 

forma parte de la población inactiva, por lo que los ingresos que perciben 

van a venir determinados por esta situación.  

Como puede observarse en el gráfico 9, el 87.9% de los encuestados 

declara disponer de ingresos propios, siendo la fuente principal de los 

mismos las pensiones. En este caso, las denominadas pensiones 

contributivas son aproximadamente cuatro veces más frecuentes (61.4%) 

que las de carácter no contributivo (14.6%). El 8.2% de los pacientes con 

IRC afirma obtener sus ingresos principalmente por el desempeño de una 

actividad laboral, siendo menor el número de pacientes que trabaja por 

cuenta propia que ajena. 
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Gráfico 9. 
Pregunta E8: Distribución según tipo de ingresos percibidos por el enfermo y por el 
resto de la unidad familiar 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

En situaciones adversas la red familiar puede servir como un importante 

apoyo en cualquier ámbito. El 12.1% del total de pacientes con IRC tratados 

en  la provincia de Jaén depende completamente de los ingresos del resto 

de la unidad familiar. El siguiente gráfico (Gráfico 10) recoge la procedencia 

de las rentas de aquellos hogares donde el paciente no posee ingresos 

propios. 

Gráfico 10. 
Distribución según tipo de ingresos percibidos por los restantes miembros del hogar
en los cuales el enfermo no cuenta con recursos económicos propios 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

61,4% 

14,6% 

12,1% 

6,0% 

4,2% 

2,2% 

3,1% 

27,6% 

3,5% 

13,5% 

15,9% 

3,8% 

6,2% 

31,6% 

Pensiones contributivas 

Pensiones no contributivas 

No percibe ningún tipo de ingreso regular 

Trabajo cuenta ajena 

Otros subsidios y prestaciones sociales 
regulares 

Trabajo cuenta propia 

Otros ingresos regulares 

Fuentes de ingresos del 
encuestado 

Fuentes de ingresos del 
resto de miembros del hogar 

10,9% 

16,4% 

63,6% 

3,6% 

5,5% 

Trabajo cuenta propia 

Trabajo cuenta ajena 

Pensiones contributivas 

Subsidios y prestaciones desempleo 

No contesta 



 
 

Situación y necesidades de los pacientes con Insuficiencia Renal Crónica en Jaén y provincia  
 

 
20 

 

Como puede observarse, la fuente de ingresos que proporciona esta 

cobertura económica familiar también proviene, sobre todo, de pensiones 

contributivas (63.3%). En estos hogares sólo el 27.3% cuenta con ingresos 

obtenidos por el desempeño de una actividad laboral. 

Seguidamente se muestra la distribución de los ingresos netos mensuales 

del hogar (Gráfico 11). El 9.1% de los hogares posee unos ingresos netos 

mensuales inferiores o iguales a 600 euros. Tres de cada diez entrevistados 

declaran que los ingresos netos de su hogar se encuentran comprendidos 

entre 600 y 900 euros mensuales y el 26.9% de los pacientes cuentan con 

ingresos en el tramo entre 900 y 1200 euros. Aproximadamente uno de 

cada cuatro hogares cuenta con más de 1200 euros netos mensuales. 

 

Gráfico 11. 
 Pregunta E11: ¿Podría decirme cuáles son los ingresos netos que entran al mes en su 
hogar, incluyendo todos los conceptos? 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

Con el objetivo de profundizar en los problemas económicos que se pueden 

originar por el padecimiento de la IRC, se ha incluido una serie de 

preguntas en las cuales los pacientes manifiestan su situación económica. 

Una vez que han valorado su posición económica se intenta indagar en la 

disponibilidad o no de medios económicos suficientes para sufragar los 

gastos derivados de su enfermedad. 
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Gráfico 12. 
E12: ¿Cómo calificaría su situación económica actual? 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

En primer lugar se pide a los pacientes realizan una valoración subjetiva de 

su situación económica actual (Gráfico 12). Según su percepción, la 

situación es, en líneas generales, aceptable. Casi la mitad de los 

entrevistados declara que su posición económica no es ni buena ni mala. 

Aproximadamente, dos de cada diez dicen estar atravesando una situación 

económica mala o muy mala, en oposición al 31.3% que declara que no 

tienen problemas económicos en la actualidad. 

 

Una vez que han valorado su situación económica se pretende conocer la 

disponibilidad de medios económicos para sufragar los gastos derivados del 

tratamiento de su enfermedad. En el gráfico 13 se recoge esta 

disponibilidad en función de la valoración que realizan sobre su situación 

económica. 
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Gráfico 13. 
 E13: ¿Tiene medios suficientes para afrontar los gastos derivados de su enfermedad?

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012

 

Entre los pacientes con IRC que califican su situación económica negativa, 

casi la mitad dice no poseer los medios económicos suficientes para afrontar 

los gastos derivados de su enfermedad. Entre los que declaran tener una 

situación económica intermedia (45.9%), la mayoría afirma poder afrontar 

estos gastos, aunque uno de cada cuatro dice no contar con medios 

económicos suficientes. Un hecho a destacar es que el 17.6% de los 

declaran encontrarse en una buena o muy buena situación afirma que no 

tiene medios suficientes para afrontar esos gastos. 

La última cuestión relativa a la situación económica de los pacientes con 

IRC, está referida al gasto mensual dedicado a adquirir los medicamentos 

que necesitan (Gráfico 14). La gran mayoría, aproximadamente ocho de 

cada diez, no dedica recursos económicos a la adquisición de medicamentos 

puesto que son pensionistas. El grupo restante se divide entre los que 

pagan menos de 50 euros mensuales, que suponen el 9.3% de los enfermos 

tratados en Jaén, y los que afirman pagar más de esa cantidad que son algo 

menos del 9%. El gasto medio de los que dedican recursos a la adquisición 

de medicamentos (17.5%) asciende a 63.7 euros mensuales. 
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Gráfico 14. 
E14: Aproximadamente, ¿cuánto gasta mensualmente en medicamentos? 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 
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III.3.- ESTADO DE SALUD, SITUACIÓN Y NIVEL DE INFORMACIÓN 

RESPECTO A LA ENFERMEDAD 

 

Estado de salud 

 

Generalmente, poseer una enfermedad crónica conlleva otro tipo de 

complicaciones asociadas, ya sean relacionadas con la enfermedad o no. 

Una de las preguntas formuladas a los pacientes versa sobre si padecen 

otro tipo de patología además de su enfermedad renal: la mayoría responde 

afirmativamente (64.7%). El hecho de sufrir otras patologías está muy 

relacionado con la edad, siendo más frecuente padecerlas a medida que 

aumenta la edad de los enfermos. Así, un 59.2% de los encuestados de 18 

a 44 años afirma que no padece otro problema de salud frente al 27.7% de 

quienes tienen 65 años o más que declara no sufrirlos. 

 
Gráfico 15. 

P10_1: Además de su problema renal, ¿tiene usted algún otro problema de salud?

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 
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Los problemas de salud añadidos (Gráfico 16) están en la mayor parte de 

los casos relacionados con problemas circulatorios (31.1%), enfermedades 

del sistema óseo, del sistema muscular y del tejido conjuntivo (30%) y 

enfermedades endocrinas (26.6%). 

 
Gráfico 16. 

P10_2: ¿Podría decirme qué otros problemas de salud tiene? Base: Declaran  sufrir  otros 
problemas de salud 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

En el caso de los enfermos con IRC es frecuente que se presenten otros 

tipos de patologías derivadas de la enfermedad renal, solo uno de cada diez 

declara no haber padecido ninguna otra patología.  

El problema más extendido (Gráfico 17) es el calambre muscular: la mitad 

de los pacientes con IRC declara haberlo sufrido en algún momento. El 

44.4% afirma haber tenido complicaciones con las fístulas y el 77.7% 

problemas relacionados con la presión arterial, ya sea de hipotensión 

(42.2%) o de hipertensión (35.5%). Si tenemos en cuenta el tipo de 

tratamiento al que se someten los pacientes, las complicaciones más 

comunes no varían según si los enfermos se someten a hemodiálisis o han 

sido trasplantados. Los pacientes que reciben diálisis peritoneal tienen 

problemas relacionados con el catéter peritoneal (42.4%), los calambres 

musculares (39.4%) y problemas de carácter sexual (36.4%). 
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Gráfico 17. 
P11: ¿Cuál de los siguientes problemas relacionados con su enfermedad ha padecido 
Ud. en alguna ocasión? Base: % que nombra cada problema de salud 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 
 

A pesar de las complicaciones con otras enfermedades y las derivadas de la 

enfermedad renal, la mitad de los enfermos con IRC declara que su estado 

de salud es bueno o muy bueno (Gráfico 18). Sólo el 14% de las personas 

encuestadas califica su estado de salud de malo o muy malo. El 34.7% 

restante califica su salud como regular. 

 

Gráfico 18. 
P9: ¿Cómo valora su estado general de salud? 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 
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Esta valoración subjetiva del estado de salud viene determinada por dos 

características: la primera, el padecimiento o no de otras enfermedades 

adicionales y, la segunda, el tipo de tratamiento recibido para la 

enfermedad. 

Según observamos en el gráfico 19, aquellas personas que no sufren otro 

problema de salud valoran significativamente mejor su estado de salud que 

aquellos que padecen otras enfermedades. El 73.8% de los que no poseen 

otras enfermedades perciben su estado de salud como muy bueno o bueno. 

Esta cifra desciende hasta la mitad (38.2%.) entre los que padecen otras 

enfermedades. 

 

Gráfico 19. 
P9_1: Valoración del estado de salud según padecimiento de enfermedades 
adicionales. 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

Respecto al tipo de tratamiento que han recibido (Gráfico 20), los pacientes 

que han sido trasplantados valoran de forma más positiva su estado de 

salud que aquéllos que se tratan mediante hemodiálisis. Así, el 61.7% de 

los trasplantados percibe su salud como buena o muy buena, mientras que 

solo el 35.7% de los pacientes tratados mediante hemodiálisis valora de 

forma positiva su estado de salud. 
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Llama la atención que los pacientes que están en diálisis peritoneal tienen 

una percepción de su salud similar a los que están trasplantados: un 57.6% 

consideran que su salud es buena o muy buena, mientras que un 9.1% 

consideran que su estado de salud es malo o muy malo, encontrándose 

estos datos notablemente alejados de la percepción de salud expresada por 

los pacientes tratados mediante hemodiálisis.  

Gráfico 20. 
P9_2: Valoración del estado de salud según tratamiento recibido. 

Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012

 

 

Situación respecto a la enfermedad 

 

Una de las características principales de la insuficiencia renal es su 

carácter crónico. Tal y como podemos observar en el gráfico 21, el tiempo 

que los pacientes llevan padeciendo la enfermedad es elevado, alcanzando 

los 10 años de media. Aproximadamente, uno de cada cuatro enfermos 

lleva conviviendo con la enfermedad más de 15 años, el 14.8% entre diez y 

quince años y el 22.7% entre cinco y diez años. Los pacientes que llevan 

menos de cinco años padeciéndola suponen el 37.7% del total. 
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Gráfico 21. 
P6: En total, ¿cuánto tiempo lleva con tratamiento renal sustitutivo? 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

En lo que se refiere a la situación respecto a la enfermedad, podemos 

apreciar la distribución de los pacientes en el siguiente gráfico. 

 

Gráfico 22. 
P1: ¿En qué situación se encuentra actualmente con relación a su enfermedad renal? 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 
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Del total de encuestados (453 enfermos), el 53.2% se encuentra en 

tratamiento de diálisis, mientras que el resto (46.8%) ha recibido un 

trasplante de riñón y no ha necesitado diálisis posterior.  

Centrándonos en los pacientes que han sido trasplantados, se han 

formulado una serie de cuestiones con el objetivo de conocer su situación 

actual. 

Respecto al tiempo de espera para recibir el trasplante el 15.3% estuvo 

hasta un año en lista de espera, el 46% entre uno y cuatro años, y el 

29.4% más de cuatro años. Así, la media de tiempo que estuvieron en 

espera para el trasplante alcanza los 4.2 años. 

 

Gráfico 23. 
P4: ¿Cuántos años estuvo esperando el trasplante?  

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

Respecto al tiempo medio que llevan trasplantados es aproximadamente de 

9 años. El 29.8% de los pacientes trasplantados lleva menos de cuatro años 

en esta situación, el 14.9% entre cuatro y siete años, el 17% entre siete y 

diez años y el 28.9% lleva más de 10 años trasplantado. 
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Gráfico 24. 
P5: ¿Cuántos años lleva trasplantado? 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

Con respecto a los pacientes que se encuentran en tratamiento de diálisis, 

el 34.9% declara que se encuentra en lista de espera de trasplante renal. 

De este conjunto de enfermos que afirma estar en lista de espera, el 59.5% 

no ha recibido ninguna alarma de trasplante y uno de cada diez ha recibido 

tres o más alarmas.  

Gráfico 25. 
P2: ¿Está usted en lista de espera de trasplante renal? P3. ¿Cuántas alarmas de 
trasplante ha tenido usted? Base: % sobre pacientes en tratamiento de diálisis 

 

Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 
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En cuanto a la situación anímica de los pacientes ante la enfermedad, la 

mayoría dice tener una actitud optimista ante la misma (59%). Asimismo, 

el 17.3% de las personas entrevistadas afirma que su actitud varía según el 

momento. El 11.3% de los pacientes define su talante hacia la enfermedad 

como pesimista y el 12.4% como indiferente. Aunque la mayoría de lo 

enfermos tiene una actitud favorable hacia su enfermedad, esta se hace 

más palpable según el tratamiento recibido. Así los trasplantados son los 

que mayoritariamente se sienten más optimistas (67.8%). En cambio, 

aquellos sometidos a tratamiento de hemodiálisis son los que mayor 

pesimismo declaran ante la enfermedad.  

Gráfico 26. 
P15: En general, ¿cómo definiría su actitud ante la enfermedad?  

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

 

Grado de información respecto a la enfermedad 

 

Otro de los aspectos que demanda una especial atención es conocer 

el grado de información que tienen los pacientes con IRC en relación a su 

enfermedad y los tratamientos de la misma. El cuestionario incluía una serie 

de preguntas relativas tanto al nivel de información sobre la enfermedad en 
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general, como en algunos aspectos específicos de la misma, concretamente 

las prescripciones médicas. 

El gráfico siguiente muestra las distintas fuentes de información que 

tuvieron los pacientes a la hora de recibir el diagnóstico. En la práctica 

totalidad de los casos, el diagnóstico lo proporcionaron los médicos 

(99.3%). El resto del personal sanitario los informó en el 8.2% de los casos 

y, en menor medida, una asociación de enfermos (1.5%) o los familiares 

(0.9%). 

Gráfico 27. 
P8: ¿Quién o quiénes le proporcionaron la primera información sobre su 
enfermedad? Base: % que responde a cada ítem 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

Respecto al grado de información sobre su enfermedad, el 4% de los 

pacientes se considera poco informado, el 23.2% algo informado, y el resto, 

que asciende al 72.8%, se considera bastante o muy informado. Si tenemos 

en cuenta el tipo de tratamiento que reciben, podemos observar algunas 

diferencias: aproximadamente ocho de cada diez pacientes que han sido 

trasplantados afirman estar bastante o muy informados; en cambio, solo 

seis de cada diez de los que se someten a hemodiálisis dicen poseer ese 

grado de información. Particularmente llamativa es la respuesta de los 

pacientes en diálisis peritoneal en los que un 85% se consideran muy o 

bastante informados, lo que refleja la enorme ventaja que supone la 

implicación del paciente en las técnicas de autocuidado.  
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Gráfico 28. 
P12: En general, respecto al grado de información de su enfermedad, ¿usted se 
considera que está…? 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

Respecto al nivel de información de los pacientes sobre las pautas 

necesarias para un buen control de su enfermedad, la mayoría se considera 

suficientemente informada. Sin embrago, hay que señalar que existe un 

porcentaje de enfermos que califica de insuficiente su nivel de información 

respecto a la dieta prescrita (4.4%) y respecto a los cuidados e higiene de 

los accesos para diálisis (8.3%). 

Gráfico 29. 
P13_1: ¿Cómo considera su nivel de información respecto a la dieta que debe seguir 
para sus problemas renales? P13_2: Y, respecto a los cuidados e higiene de los 
accesos para diálisis (catéteres y fístulas), ¿cree Vd. que su nivel de información es 
suficiente o insuficiente? 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 
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A pesar de sentirse informados, son bastantes los enfermos que afirman no 

cumplir con las recomendaciones médicas recibidas para el control de su 

enfermedad, sobre todo en lo relativo a la dieta y la ingesta de líquidos.  

Analizando el cumplimiento de tales prescripciones según tratamiento, no se 

distinguen diferencias importantes en relación a la toma de la medicación 

necesaria, pues en todos los grupos se observa un cumplimiento de dicha 

prescripción que asciende a prácticamente la totalidad de los pacientes. 

Respecto al cumplimiento de la dieta y la ingesta de líquidos (Gráfico 30), 

tampoco se observan grandes diferencias entre pacientes tratados con 

hemodiálisis y tratados con diálisis peritoneal, si bien el grado de 

incumplimiento de ambas prescripciones el mayor en los primeros. 

 

Gráfico 30. 
P14: Porcentaje de pacientes que no cumple “nunca o casi nunca” las prescripciones 
médicas sobre dieta e ingesta de líquidos  

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 
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III.4.- SITUACIÓN SOCIAL Y FAMILIAR DE LOS ENFERMOS CON IRC  

 

Impacto de la enfermedad en el enfermo y su entorno 

 

Del mismo modo que otras patologías de carácter crónico, la IRC 

incide de manera importante sobre la rutina diaria de los pacientes y su 

entorno social y familiar, tanto por las alteraciones físicas asociadas a la 

enfermedad como por el elevado nivel de implicación que exigen los 

tratamientos de la misma y los trastornos asociados a éstos. 

Concretamente, la diálisis implica el desplazamiento y permanencia del 

paciente en un centro especializado durante varias horas varios días a la 

semana (normalmente tres sesiones semanales de unas cuatro horas de 

duración), con la consiguiente interrupción de las actividades cotidianas del 

paciente (estudios, trabajo, etc.). Por otro lado, el control de la enfermedad 

en sus distintas fases y el tratamiento sustitutivo aplicado implican para el 

paciente el cumplimiento de unas estrictas pautas de cuidado, nutrición e 

higiene que pueden interferir con su vida familiar y social. Así, actividades 

normales como comer fuera de casa o salir de vacaciones pueden 

comportar una serie de dificultades añadidas para los enfermos de IRC.  

Para conocer mejor los condicionantes específicos asociados a esta 

enfermedad se ha indagado sobre qué hábitos de la actividad cotidiana de 

los pacientes se han visto modificados con el desarrollo de la enfermedad.  

En primer lugar se ha preguntado sobre aspectos relacionados con la vida 

laboral y el desarrollo de los estudios por parte de los pacientes que aún no 

forman parte del mercado laboral. En el gráfico 31 se muestra el porcentaje 

de aquellos enfermos a los que el desarrollo de la enfermedad o su posterior 

tratamiento les ha supuesto problemas en el ámbito laboral. La 

consecuencia más frecuente es el abandono del puesto de trabajo (52%), 
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seguido de la incapacidad laboral absoluta5 (35.8%). El 7.8% de los 

enfermos ha sufrido una situación de incapacidad permanente total6. El tipo 

de incapacidad de gran invalidez7

 

 es la situación que menos se produce 

afectando al 1.7% de los entrevistados.  

Gráfico 31. 
P17. ¿Le ha supuesto su enfermedad o el tratamiento de la misma algunas de las 
siguientes situaciones? (% responde afirmativamente) 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

Si analizamos los problemas laborales más frecuentes (abandono del 

trabajo e incapacidad laboral) según el tratamiento recibido por los 

pacientes (Gráfico 32), se observan importantes diferencias. Dos de cada 

tres pacientes trasplantados abandonaron su trabajo, cifra notablemente 

superior a la mostrada por pacientes tratados con hemodiálisis (31.6%) o 

con diálisis peritoneal (42.9%). Con respecto a la incapacidad laboral (total 

y absoluta), cabe destacar que el porcentaje de pacientes tratados con 

hemodiálisis que nombran esta situación es muy inferior al resto de 

pacientes, si bien hay que señalar que el porcentaje de enfermos tratados 

                                                           
 

5 La incapacidad laboral absoluta es la que inhabilita por completo al trabajador para toda profesión u 
oficio. 
6 La incapacidad permanente total inhabilita al trabajador para todas las tareas de su profesión habitual, 
siempre que pueda dedicarse a otra distinta. 
7 La gran invalidez es la situación del trabajador afectado de incapacidad permanente y que, por 
consecuencia de pérdidas anatómicas o funcionales, necesita la asistencia de otra persona para las 
actividades cotidianas. 
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con hemodiálisis que no contestan a las presentes cuestiones laborales es 

muy elevado. 

Gráfico 32. 
P17. ¿Le ha supuesto su enfermedad o el tratamiento de la misma algunas de las 
siguientes situaciones? (% responde afirmativamente) 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

Existe un conjunto de unos 40 pacientes que en el momento de la 

entrevista estaban estudiando o trabajando. De estos, seis de cada diez 

afirma que no ha encontrado ninguna dificultad en el desarrollo de su 

actividad diaria a consecuencia de su enfermedad. El problema más 

frecuente para estos pacientes es el de cumplimiento de horarios de trabajo 

o clase (25%). Otros problemas que los afectan en una proporción menor 

son la falta de asistencia (5%) y poca de motivación y apatía en el 

desempeño de estas actividades (2.5%). 
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Gráfico 33. 
P18. En su actividad diaria ¿Con cuales de las siguientes dificultades se ha 
encontrado como consecuencia de su enfermedad o tratamiento? (Respuesta 
múltiple) Base: estudian o trabajan 

Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012

 
Por otra parte, el padecimiento de esta enfermedad también provoca un 

impacto en las actividades de ocio y tiempo libre. Aproximadamente cuatro 

de cada diez entrevistados afirma no haber tenido que modificar sus 

hábitos. Algo más de la mitad de los enfermos con IRC han tenido que dejar 

de viajar, ya sea en viajes de corta duración como puentes y fines de 

semana (53.2%) o de duración mayor como vacaciones o veraneo (53.4%). 

Las restricciones en las salidas con amigos o familiares se producen en el 

41.1% de los casos, de la misma forma que han tenido que disminuir la 

frecuencia de asistencia a actividades culturales como el cine, el teatro… 

Gráfico 34. 
P19. Como consecuencia de su enfermedad o del tratamiento, ¿ha tenido que dejar 
de realizar alguna de las siguientes actividades? (Respuesta múltiple) 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 
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Atendiendo al impacto de la enfermedad en las actividades de ocio y tiempo 

libre según tratamiento (Gráfico 35), se observa una mayor autonomía de 

los enfermos trasplantados para poder realizar dichas actividades, mientras 

que no se observan diferencias importantes entre enfermos sometidos a 

diálisis peritoneal y enfermos sometidos a hemodiálisis. 

Gráfico 35. 
P19. Como consecuencia de su enfermedad o del tratamiento, ¿ha tenido que dejar 
de realizar alguna de las siguientes actividades? (Respuesta múltiple) 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

Para finalizar con el análisis del impacto social producido por la enfermedad 

hemos de examinar como ha afectado ésta a las relaciones familiares y a la 

calidad de vida del resto de componentes de la unidad familiar.  

Aproximadamente ocho de cada diez pacientes afirman que las relaciones 

familiares y la calidad de vida de su familia no han variado como 

consecuencia de la enfermedad. Uno de cada diez pacientes indica que la 

calidad de vida de sus familias ha empeorado algo o mucho. Estas cifras son 

menores en el caso de las relaciones familiares: sólo el 4.5% afirman que 

éstas han empeorado. 

La enfermedad también puede influir de forma positiva en las relaciones 

familiares (más unión familiar, apoyo, etc.). Así, uno de cada diez pacientes 

afirma que éstas han mejorado a consecuencia del desarrollo de su 

enfermedad. 
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Gráfico 36. 
P25. En general ¿usted diría que como consecuencia de su enfermedad las relaciones 
en el seno de su familia han…? 
P26. Y ¿en qué medida cree usted que ha influido su enfermedad sobre la calidad de 
vida del resto de miembros de su familia…? 

Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

Para los pacientes con IRC y sus familias, el principal problema al que se 

enfrentan es el cambio en los hábitos de vida que se hace necesario tras el 

desarrollo de la enfermedad y su posterior tratamiento. Tres cuartas partes 

de los encuestados mencionan este problema como el más importante. En 

segundo lugar, los enfermos destacan el deterioro físico y/o psicológico que 

se produce con la enfermedad (10.6%). La falta de información adecuada 

sobre la IRC es un problema para el 8.4% de los enfermos entrevistados y 

el poco apoyo social se menciona por el 7.5% de los enfermos. Otros 

problemas también reconocidos, aunque en menor proporción, son la falta 

de comprensión social de su enfermedad (5.5%), la falta de apoyo 

psicológico (3.5%), etc. 
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Gráfico 37. 
P24. En su opinión, ¿cuáles son los principales problemas a los que se enfrentan los 
enfermos renales y sus familias? (Respuesta múltiple) 

Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012
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Gráfico 38. 
Distribución de la frecuencia en la demanda de ayuda para la realización de 
actividades cotidianas según tratamiento recibido 

 

Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

La ayuda que se demanda con más frecuencia es la relacionada con las 

gestiones y trámites: la mitad de los encuestados afirma que la ha 

necesitado algunas veces o siempre. Otros tipos de ayudas muy necesarias 

son las relacionadas con el desplazamiento fuera del hogar y en el aseo 

personal. 

 

Gráfico 39. 
P21. ¿Con qué frecuencia necesita usted los siguientes tipos de ayudas? 

 

Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 
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En la gran mayoría de los casos (93.8%), son los familiares los que 

proporcionan estas ayudas. Sin embargo, dos de cada diez enfermos que 

declaran la necesidad de ayuda cuentan con empleados internos o externos 

que se las proporcionan. Otras fuentes de ayuda minoritarias son los 

amigos (3%), los vecinos (2.6%) y otros (3%). 

 
 

Gráfico 40. 
P22. ¿Quién o quiénes les suelen prestar estas ayudas? (Respuesta múltiple) 

 
Base: entrevistados que afirman necesitar ayuda en alguna ocasión 

Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

Hay que destacar que en el 12.8% de los enfermos que demandan algún 

tipo de ayuda expresan que no cuentan con nadie que les ayude para llevar 

a cabo las tareas cotidianas. La ayuda más demandada por éstos es la 

relacionada con cuidados de salud: acompañarles al médico, darles la 

medicación o proporcionarles las curas. 
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trasplantados son aún más activos socialmente, ya que aproximadamente 

dos de cada tres afirma pertenecer a algún tipo de colectivo. 

 

Gráfico 41. 
P20. ¿Pertenece usted a algún grupo colectivo o asociación? (% que responde Sí)

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 
 

Como cabe esperar ALCER es la asociación principal entre este colectivo: el 

79.8% de los entrevistados pertenece a esta asociación. Otras asociaciones 

con menos incidencias son: de enfermos y discapacitados (7.2%), 

asociaciones de tipo religioso (6.3%), solidarias (5.8%), asociaciones 

deportivas (4%), etc. 

 
Gráfico 42. 

P21. ¿A qué colectivo o asociación pertenece? (Respuesta múltiple) 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 
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Satisfacción con la atención sanitaria 

En este bloque se va analizar el nivel de satisfacción de los pacientes 

renales con la atención sanitaria recibida y las necesidades y aspectos de la 

misma que se deberían mejorar.  

La primera cuestión que se plantea a los encuestados es que expresen su 

grado de satisfacción con la atención sanitaria recibida como consecuencia 

de su enfermedad renal. Como se puede observar en el siguiente gráfico, la 

gran mayoría está muy satisfecho (44.8%) o bastante satisfecho (43.5%). 

Aunque hay que señalar que aproximadamente uno de cada diez 

entrevistados se muestra indiferente, es decir, afirma que no está 

satisfecho ni insatisfecho. El porcentaje de pacientes insatisfechos es casi 

despreciable. 

 

Gráfico 43. 
P27. En general ¿cómo se encuentra usted de satisfecho con la atención sanitaria que 
recibe como consecuencia de su problema renal? 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 

 

Así, podemos afirmar que la de satisfacción de los enfermos con la atención 

sanitara recibida es valorada globalmente de forma muy positiva. Estos 

niveles de satisfacción son muy similares a los arrojados por las encuestas 

de satisfacción del Servicio Andaluz de Salud sobre los distintos servicios 

que se prestan en Andalucía (Tabla 4). 
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 Tabla 4: Comparativa nivel satisfacción  

  

Pacientes 
con IRC 

Población general Andalucía 

Atención 
primaria 

Atención 
hospitalaria 

Hospitales Alta 
Resolución 

Muy insatisfecho/a 0,2% 0,6% 2,1% 1,2% 

Insatisfecho/a 2,2% 1,9% 3,8% 1,9% 

Ni satisfecho/a ni insatisfecho/a 9,1% 6,4% 4,7% 3,0% 

Satisfecho/a 43,5% 65,7% 46,0% 36,9% 

Muy satisfecho/a 44,8% 25,3% 42,5% 56,1% 

NS/NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

  Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012. Encuesta de Satisfacción SAS. IESA, 2011 
 

Cuando se indaga sobre los diferentes servicios sanitarios utilizados por los 

pacientes renales, en líneas generales, existe un elevado grado de 

satisfacción.  

 

Gráfico 44. 
P28. Y, ¿en qué medida se encuentra usted satisfecho con los siguientes servicios? 
Base: % sobre los que han usado cada servicio 

 
Fuente: Encuesta Alcer Jaén 2012 
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Los servicios mejor valorados por los pacientes son aquellos relacionados 

con la atención médica. La satisfacción con la consulta de nefrología alcanza 

el 93.2% de los casos, mientras que la atención recibida en el centro de 

diálisis y en la consulta de trasplante es satisfactoria para el 92.5% de los 

enfermos. En el lado contrario, los servicios que resultan más 

insatisfactorios para los enfermos son el servicio de urgencias y los medios 

de transporte: uno de cada tres de los que han usado estos servicios no 

está satisfecho con los mismos. 
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IV. CONCLUSIONES 

• Los resultados nos indican una mayor prevalencia de la enfermedad 

en hombres que en mujeres y en los grupos de mayor edad (el 49% 

de los enfermos tiene más de 60 años). 

• El tratamiento más prevalente corresponde al trasplante, con el que 

se trata a la mitad de los pacientes, seguido de la hemodiálisis que se 

aplica a cuatro de cada diez pacientes. Por edad, la hemodiálisis es el 

tratamiento más presente a partir de los 60 años (59.5%) y el 

trasplante se aplica con más frecuencia en los pacientes con edades 

inferiores a esta. Por género, no se producen diferencias en la 

aplicación de los diferentes tratamientos. 

• El perfil de los enfermos según el nivel de estudios y la relación con la 

actividad económica viene determinado por la edad de los 

encuestados ya que casi la mitad tiene más de 60 años. Seis de cada 

cuatro enfermos no poseen estudios completos y la situación actual 

en relación con la actividad económica es de frecuente inactividad: 

alrededor de siete de cada diez entrevistados son jubilados o 

pensionistas. Sólo el 12.6% de los pacientes se encuentra en activo. 

• Respecto a la forma de convivencia en el hogar, nueve de cada diez 

enfermos convive con familiares, ya sea con su pareja 

exclusivamente (36.6%) o con su pareja e hijos (31.8%). 

• El 12.1% del total de pacientes con IRC de la provincia de Jaén 

depende completamente de los ingresos del resto de la unidad 

familiar. El 87.9% restante declara disponer de ingresos propios, 

siendo la fuente principal de los mismos las pensiones. En ambos 

casos, las denominadas pensiones contributivas son la fuente de 

ingresos más frecuente. 

• El 9.1% de los hogares a los que pertenecen los entrevistados posee 

unos ingresos netos mensuales inferiores o iguales a 600 euros. Tres 

de cada diez entrevistados declaran que los ingresos netos de su 

hogar se encuentran comprendidos entre 600 y 900 euros mensuales 
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y el 26.9% de los pacientes cuentan con ingresos en el tramo entre 

900 y 1200 euros. El resto, uno de cada cuatro hogares, cuenta con 

más de 1200 euros netos mensuales. 

• Casi la mitad de los entrevistados declara que su posición económica 

no es “ni buena ni mala”. Aproximadamente, dos de cada diez dicen 

estar atravesando una situación económica “mala o muy mala” en 

oposición al 31.3% que declara que no tienen problemas económicos 

en la actualidad. Entre los pacientes con IRC que califican su 

situación económica de forma negativa, casi la mitad dice no poseer 

medios suficientes para afrontar los gastos derivados de su 

enfermedad. 

• Puesto que la mayoría de los entrevistados son pensionistas, no 

dedican recursos económicos a la adquisición de medicamentos 

(aproximadamente ocho de cada diez). El resto dedica una media de 

63.7 euros mensuales para la adquisición de medicamentos. 

• El padecimiento de otras patologías, ya sean relacionadas o no con la 

enfermedad, viene determinado en la mayoría de las ocasiones por la 

edad de los enfermos. Así, un 59.2% de los encuestados de 18 a 44 

años afirma que no padece otro problema de salud frente al 27.7% 

de quienes tienen 65 años o más que dice sufrirlos. Los problemas de 

salud añadidos están en la mayor parte de los casos relacionados con 

problemas circulatorios, enfermedades del sistema óseo, del sistema 

muscular y del tejido conjuntivo y las enfermedades endocrinas.  

• Con respecto a las patologías derivadas de la enfermedad renal, solo 

uno de cada diez enfermos declara no haber padecido ninguna 

patología asociada. Las complicaciones más frecuentes son las 

relacionadas con el acceso vascular, fístulas arteriovenosas y 

problemas relacionados con la presión arterial. A pesar de las 

complicaciones con otras enfermedades y las derivadas de la 

enfermedad renal, la mitad de los enfermos con IRC tiene una buena 

percepción de su estado de salud. 

• El tiempo que los pacientes llevan padeciendo la enfermedad es 

elevado, alcanzando los 10 años de media. Aproximadamente, uno de 
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cada cuatro enfermos lleva conviviendo con la enfermedad más de 15 

años, el 14.8% entre diez y quince años y el 22.7% entre cinco y diez 

años. El resto de pacientes (37.7%), lleva en tratamiento renal 

sustitutivo menos de cinco años. 

• Del total de encuestados (453 enfermos), cerca de la mitad se 

encuentra en tratamiento de diálisis, ya sea como tratamiento 

primario (40.8%) o tras haber sido trasplantado (5.1%). El 

tratamiento de diálisis peritoneal lo sigue el 7.3% de los 

entrevistados. El resto de los enfermos, el 46.8%, ha recibido un 

trasplante de riñón y actualmente no necesita diálisis.  

• En el caso de los pacientes trasplantados, el tiempo medio que 

estuvieron esperando el trasplante supera los cuatro años. Respecto 

a los años que llevan trasplantados estos pacientes, asciende, en 

media, a los nueve años. 

• Con respecto a los pacientes que se encuentran en tratamiento de 

diálisis, el 34.9% declara que se encuentra en lista de espera de 

trasplante renal. De este conjunto de enfermos que afirma estar en 

lista de espera, seis de cada diez no ha recibido ninguna alarma de 

trasplante y uno de cada diez ha recibido tres o más alarmas.  

• En cuanto a la situación anímica de los pacientes ante la enfermedad, 

la mayoría dice tener una actitud optimista ante la misma (58.7%). 

Aunque la generalidad de los enfermos tiene una actitud favorable 

hacia su enfermedad, esta se hace más palpable según el tratamiento 

recibido. Así, los pacientes que han sido trasplantados son los que se 

sienten más optimistas (67.8%). 

• El diagnóstico sobre la enfermedad lo proporcionaron los médicos en 

la práctica totalidad de los casos. Respecto al grado de información 

que el paciente tiene sobre su enfermedad, el 72.8% se considera 

bastante o muy informado. Teniendo en cuenta el tipo de tratamiento 

que reciben los pacientes, cuatro de cada diez de los que se someten 

a hemodiálisis afirman estar algo o poco informados. Si se analiza la 

información de que disponen respecto a las pautas necesarias para 

un buen control de su enfermedad, existe un porcentaje de enfermos 
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que califica de insuficiente su nivel de conocimiento respecto a la 

dieta prescrita (4.4%) y respecto a los cuidados e higiene de los 

accesos para diálisis (8.3%). A pesar de que la mayoría se siente 

informada, son bastantes los enfermos que afirman no cumplir con 

recomendaciones médicas recibidas para el control de su 

enfermedad, sobre todo en lo relativo a la dieta y la ingesta de 

líquidos. 

• La IRC incide de manera importante sobre la rutina diaria de los 

pacientes y su entorno social. Si analizamos los problemas que 

afectan al desarrollo de la actividad laboral, la consecuencia más 

frecuente es el abandono del puesto de trabajo (52%), seguido de la 

incapacidad laboral absoluta (35.8%). La situación más común para 

enfermos trasplantados es el abandono del trabajo (67.5%), mientras 

que los enfermos sometidos a diálisis peritoneal nombran la 

incapacidad laboral absoluta (46.4%) y el abandono del trabajo 

(42.9%) como principales problemas laborales. Para el escaso 

número de pacientes que actualmente están trabajando o estudiando 

(8.8%), la mayor dificultad a la que se enfrentan es el cumplimiento 

de horarios de trabajo o clase (25%), si bien la mayoría (60%) 

afirma no haber encontrado ninguna dificultad.  

• Atendiendo al impacto que la enfermedad renal tiene sobre las 

actividades de ocio y tiempo libre, cabe destacar que 

aproximadamente seis de cada diez entrevistados afirma haber 

tenido que modificar sus hábitos, sobre todo los desplazamientos de 

vacaciones y las salidas con amigos o familiares. Los pacientes 

trasplantados señalan unas limitaciones en ocio y tiempo libre muy 

inferiores al resto de pacientes, mientras que no se observan 

diferencias importantes respecto a limitaciones de este tipo entre 

pacientes tratados con hemodiálisis y pacientes tratados con diálisis 

peritoneal.  

• Respecto al impacto que la enfermedad provoca en las relaciones 

familiares, en la mayoría de los casos éstas se han mantenido igual 

que antes de desarrollar la enfermedad, sólo el 4.5% afirman que 
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han empeorado. Sobre la calidad de vida de los familiares, uno de 

cada diez pacientes indica que ha empeorado algo o mucho. El sufrir 

esta enfermedad y el tratamiento que conlleva provoca, sobre todo, 

un cambio en los hábitos de vida del paciente y su familia (75.5%). 

• Aproximadamente seis de cada diez pacientes necesita algún tipo de 

ayuda para el desempeño de las actividades cotidianas. El 7.5% de 

los entrevistados se podrían considerar totalmente dependientes, 

pues necesitan ayuda para cualquier tipo de actividad (gestiones, 

cuidado personal y doméstico, cuidados de salud, etc.). Los pacientes 

que se han sometido a un trasplante son los que menos ayuda 

necesitan: un 43.2% afirma no precisar de ningún tipo de ayuda para 

las actividades propuestas. Por el contrario, los enfermos tratados 

con hemodiálisis son los que más ayudas precisan: dos de cada tres 

necesita ayuda para alguna actividad y el 14.1% necesita ayuda para 

todas las actividades propuestas. En el en el 93.8% de los casos las 

ayudas necesarias las prestan los familiares. Hay que destacar que el 

12.8% de los enfermos que demandan algún tipo de ayuda expresa 

que hay ocasiones que no cuenta con nadie que les ayude en realizar 

las tareas cotidianas. 

• Es de destacar el elevado nivel de participación en grupos colectivos 

o asociaciones de distinto tipo. Casi la mitad de los entrevistados dice 

pertenecer a algún colectivo. Si diferenciamos según el tratamiento 

vemos que los enfermos trasplantados son más activos socialmente. 

• La gran mayoría de los enfermos de Jaén y provincia está muy 

satisfecho (44.8%) o bastante satisfecho (43.5%) con la atención 

sanitaria que reciben para su enfermedad. Los servicios mejor 

valorados por los pacientes son aquellos relacionados con la atención 

médica (consulta de nefrología, consulta de trasplante, centro de 

diálisis, etc.), mientras que los servicios menos satisfactorios para los 

enfermos son el servicio de urgencias y los medios de transporte: 

uno de cada tres pacientes que han usado estos servicios no está 

satisfecho con los mismos. 

 
 



 
 

Situación y necesidades de los pacientes con Insuficiencia Renal Crónica en Jaén y provincia  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ANEXOS 

54



 
 

Situación y necesidades de los pacientes con Insuficiencia Renal Crónica en Jaén y provincia  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TABULACIÓN POR SEXO Y GRUPOS DE EDAD 

55



 
 

Situación y necesidades de los pacientes con Insuficiencia Renal Crónica en Jaén y provincia  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Situación y necesidades de los pacientes con Insuficiencia Renal Crónica en Jaén y provincia    

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Capital

Provincia

TOTALES

Lugar de residencia

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

83,2%83,3%81,6%83,0%81,9%83,7%83,0%

16,8%16,7%18,4%17,0%18,1%16,3%17,0%

TABLA E1TABLA E1

 E1. Lugar de residencia de la persona encuestada.

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Hombre

Mujer

TOTALES

Sexo

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

42,9%34,4%40,8%39,1%100,0%39,1%

57,1%65,6%59,2%60,9%100,0%60,9%

TABLA E2TABLA E2

 E2. Sexo de la persona encuestada.

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

De 18 a 30 años

De 31 a 40 años

De 41 a 50 años

De 51 a 60 años

Más de 60 años

TOTALES

Grupo de edad del 
entrevistado

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

100,0%16,7%49,0%53,1%46,4%49,0%

50,0%20,5%16,4%23,2%20,5%

33,3%30,3%18,8%17,5%19,6%18,8%

48,7%8,2%9,6%7,2%8,2%

21,1%3,5%3,4%3,6%3,5%

TABLA E3TABLA E3

 E3. Edad de la persona encuestada.

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Soltero/a

Casado/a

Viudo/a

Separado/a

Divorciado/a

Conviviendo en pareja

TOTALES

Estado civil

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%1,6%5,3%1,8%2,8%1,1%1,8%

1,6%3,8%6,6%3,3%3,4%3,3%3,3%

1,0%2,2%1,3%1,1%1,4%1,3%

22,5%2,2%10,4%17,5%5,8%10,4%

71,7%75,8%46,1%69,1%65,5%71,4%69,1%

2,6%14,5%42,1%14,1%9,6%17,0%14,1%

TABLA E4TABLA E4

 E4. Estado civil de la persona encuestada.

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Vive solo/a

Vive con su pareja 
exclusivamente

Vive con hijos exclusivamente

Vive con su pareja e hijos 
exclusivamente

Vive en casa de sus dos 
progenitores

Vive en casa de uno de sus 
progenitores

Vive en casa de otros 
familiares

Vive con familia extensa

Otra forma de familia

TOTALES

Miembros del hogar

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

4,2%,5%5,3%2,9%3,4%2,5%2,9%

5,2%3,2%3,9%4,2%7,9%1,8%4,2%

1,0%2,6%,9%1,1%,7%,9%

4,3%9,2%3,3%2,3%4,0%3,3%

3,8%21,1%5,1%2,3%6,9%5,1%

15,7%47,8%32,9%31,8%29,9%33,0%31,8%

9,9%3,8%5,7%7,3%4,7%5,7%

54,5%25,8%18,4%36,6%35,6%37,3%36,6%

9,4%10,8%6,6%9,5%10,2%9,1%9,5%

TABLA E5TABLA E5

 E5. ¿En la actualidad con quién convive Vd.?
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MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

No sabe leer o escribir

Sabe leer y escribir pero fue 
menos de 5 años a la escuela

Fue a la escuela 5 años o más 
pero sin completar EGB, ESO 
o Bachillerato

Bachiller elemental, EGB, ESO 
completa (Graduado escolar)

Bachiller superior, BUP, 
Bachiller LOGSE, COU, PREU

FP I, FP Grado Medio, Oficialía 
industrial o equivalente

FP II, FP Superior, Maestría 
industrial o equivalente, 
Conservatorio 10 años

Diptura, Ing. Téc., 3 cursos 
aprob. de Lictra, Ing. Sup. o 
Arquitectura

Arquitectura, Ingeniería 
Superior, Licenciatura o 
equivalente

Doctorado (tercer ciclo)

TOTALES

Nivel de estudios

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,2%,6%,2%

,5%3,2%2,6%2,0%1,1%2,5%2,0%

4,2%10,2%11,8%7,9%5,1%9,8%7,9%

3,8%5,3%2,4%1,1%3,3%2,4%

1,0%8,1%11,8%5,7%5,6%5,8%5,7%

1,6%7,0%5,3%4,4%4,0%4,7%4,4%

7,9%26,3%38,2%20,5%15,3%23,9%20,5%

18,3%22,6%17,1%19,9%20,3%19,6%19,9%

50,3%15,1%6,6%28,5%31,6%26,4%28,5%

16,2%3,2%1,3%8,4%15,3%4,0%8,4%

TABLA E6TABLA E6

 E6. ¿Cuál es el mayor nivel de estudios que ha completado (incluyendo la enseñanza general y la formación profesional)?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Trabaja

Jubilado o pensionista

Desempleado

Estudiante

Ama de casa

Otras situaciones

TOTALES

Situación laboral

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

3,7%2,7%1,3%2,9%5,1%1,4%2,9%

23,6%14,5%5,3%16,8%42,4%,4%16,8%

1,3%,2%,4%,2%

3,2%15,8%4,0%5,1%3,3%4,0%

72,3%69,4%51,3%67,5%40,7%84,8%67,5%

,5%10,2%25,0%8,6%6,8%9,8%8,6%

TABLA E7TABLA E7

 E7. ¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Vd. en la actualidad?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Dirección de las empresas y 
de las administraciones 
públicas

Técnicos y profesionales 
científicos e intelectuales

Técnicos y profesionales de 
apoyo

Empleados de tipo 
administrativo

Servicios de restauración, 
personales, protección y 
comercio

Trabajadores cualificados en la 
agricultura y en la pesca

Artesanos y cualificados de 
industria, construcción y 
minería

Operadores de instalaciones y 
maquinaria y montadores

Trabajadores no cualificados

Fuerzas armadas

Nunca ha trabajado antes

No contesta

TOTALES

Actual o última ocupación u 
oficio

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,2%,6%,2%

31,9%14,0%10,5%21,0%51,4%1,4%21,0%

1,3%,2%,4%,2%

18,3%22,6%18,4%20,1%10,2%26,4%20,1%

7,3%5,4%2,6%5,7%1,7%8,3%5,7%

11,0%8,1%15,8%10,6%4,0%14,9%10,6%

10,5%11,8%10,5%11,0%10,2%11,6%11,0%

10,5%12,9%19,7%13,0%10,7%14,5%13,0%

3,1%4,8%7,9%4,6%5,1%4,3%4,6%

3,1%5,4%2,6%4,0%,6%6,2%4,0%

2,6%8,6%7,9%6,0%5,1%6,5%6,0%

1,6%5,9%2,6%3,5%,6%5,4%3,5%

TABLA E8TABLA E8

 E8. ¿Y cuál es su actual o fue su última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste o consistía específicamente su trabajo?
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MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Asalariado fijo

Asalariado eventual o interino

Empresario o profesional con 
asalariados

Autónomo o profesional sin 
asalariados

Ayuda familiar (en la empresa 
o negocio familiar) o sin 
remuneración

Otras situaciones

Nunca ha trabajado antes

No contesta

TOTALES

Categoría profesional

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,2%,6%,2%

31,9%14,0%10,5%21,0%51,4%1,4%21,0%

3,1%2,7%1,3%2,6%5,6%,7%2,6%

2,6%2,2%10,5%3,8%5,6%2,5%3,8%

7,3%4,3%1,3%5,1%,6%8,0%5,1%

4,2%7,0%3,9%5,3%,6%8,3%5,3%

13,6%28,5%36,8%23,6%19,8%26,1%23,6%

37,2%40,9%35,5%38,4%15,8%52,9%38,4%

TABLA E9TABLA E9

 E9. ¿Y Vd. trabaja o trabajaba como?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Trabajo cuenta propia

Trabajo cuenta ajena

Pensiones contributivas

Pensiones no contributivas

Subsidios y prestaciones 
desempleo

Prestaciones hijo a cargo

Otros subsidios y prestaciones 
sociales regulares

Rentas de la propiedad y del 
capital

Otros ingresos regulares

No percibe ningún tipo de 
ingreso regular

TOTALES

Fuentes de ingresos del 
encuestado

19118676453177276453

16,2%8,1%11,8%12,1%27,1%2,5%12,1%

2,7%2,6%1,5%2,8%,7%1,5%

,5%,2%,4%,2%

5,8%4,3%4,2%8,5%1,4%4,2%

,5%,5%1,3%,7%1,7%,7%

,5%,5%1,3%,7%1,1%,4%,7%

9,4%16,1%23,7%14,6%23,2%9,1%14,6%

70,7%60,8%39,5%61,4%34,5%78,6%61,4%

8,1%15,8%6,0%5,1%6,5%6,0%

1,0%2,2%5,3%2,2%,6%3,3%2,2%

TABLA E10_1 MULTIRRESPUESTATABLA E10_1 MULTIRRESPUESTA

E10 1. ¿De cuáles de las siguientes fuentes percibe Vd. personalmente ingresos regulares?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Trabajo cuenta propia

Trabajo cuenta ajena

Pensiones contributivas

Pensiones no contributivas

Subsidios y prestaciones 
desempleo

Prestaciones hijo a cargo

Otros subsidios y prestaciones 
sociales regulares

Otros ingresos regulares

No percibe ningún tipo de 
ingreso regular

No contesta

TOTALES

Fuentes de ingresos del resto 
miembros del hogar

19118676453177276453

17,8%12,4%7,9%13,9%15,8%12,7%13,9%

25,1%21,0%21,1%22,7%3,4%35,1%22,7%

2,1%3,2%2,6%2,6%2,3%2,9%2,6%

5,2%3,2%1,3%3,8%2,3%4,7%3,8%

,5%,2%,6%,2%

2,6%8,6%5,3%5,5%6,2%5,1%5,5%

5,2%1,1%5,3%3,5%1,1%5,1%3,5%

35,1%24,7%15,8%27,6%43,5%17,4%27,6%

6,8%19,4%30,3%15,9%17,5%14,9%15,9%

1,6%6,5%17,1%6,2%9,6%4,0%6,2%

TABLA E10_2 MULTIRRESPUESTATABLA E10_2 MULTIRRESPUESTA

E10 2. Y, ¿qué tipo de ingresos perciben regularmente el resto de miembros de su hogar?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Menos de 360 €

De 361 a 600 €

De 601 a 900 €

De 901 a 1 200 €

De 1201 a 1.800 €

De 1801 a 3.600 €

De 3601 a 6.000 €

Más de 6.000 €

No sabe

No contesta

TOTALES

Ingresos netos del hogar

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%2,2%2,6%1,5%1,1%1,8%1,5%

8,9%3,2%9,2%6,6%10,7%4,0%6,6%

,5%,2%,4%,2%

,5%2,2%1,1%1,8%1,1%

5,8%11,8%5,3%8,2%3,4%11,2%8,2%

11,5%17,2%22,4%15,7%11,3%18,5%15,7%

20,4%33,3%27,6%26,9%25,4%27,9%26,9%

41,4%23,1%22,4%30,7%33,9%28,6%30,7%

11,0%5,4%9,2%8,4%13,6%5,1%8,4%

1,1%1,3%,7%,6%,7%,7%

TABLA E11TABLA E11

 E11. ¿Podría decirme cuáles son los ingresos netos que entran al mes en su hogar, incluyendo todos los conceptos?
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MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Muy mala

Mala

Ni buena ni mala

Buena

Muy buena

TOTALES

Situación económica de la 
persona entrevistada

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,1%3,2%1,3%2,4%1,7%2,9%2,4%

36,1%24,2%22,4%28,9%24,3%31,9%28,9%

47,6%45,7%42,1%45,9%46,3%45,7%45,9%

12,0%18,8%21,1%16,3%20,3%13,8%16,3%

2,1%8,1%13,2%6,4%7,3%5,8%6,4%

TABLA E12TABLA E12

 E12. ¿Cómo calificaría su situación económica actual?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

No

Sí

No sabe

No contesta

TOTALES

Medios suficientes para 
afrontar los gastos derivados 
de la enfermedad

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,1%,4%,7%,4%

2,6%,4%1,1%,4%

67,5%73,1%72,4%70,6%56,5%79,7%70,6%

32,5%25,8%25,0%28,5%42,4%19,6%28,5%

TABLA E13TABLA E13

 E13. ¿Tiene medios suficientes para afrontar los gastos derivados de su enfermedad?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Nada, es pensionista

Menos de 50 €

De 50 a 74 €

Más de 75 €

No sabe/No contesta

Media €

Error típico de la media

N válido

TOTALES

Gasto mensual en 
medicamentos

MEDIA (5€ - 400€)

19118676453177276453

12402779334679

17,1711,4914,297,9511,9010,767,95

68,7565,5858,7063,7163,0664,1763,71

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,0%3,2%5,3%2,6%3,4%2,2%2,6%

2,6%5,9%5,3%4,4%5,1%4,0%4,4%

1,0%3,2%11,8%3,8%3,4%4,0%3,8%

2,6%12,4%18,4%9,3%10,2%8,7%9,3%

92,7%75,3%59,2%79,9%78,0%81,2%79,9%

TABLA E14TABLA E14

 E14. Aproximadamente, ¿cuánto gasta mensualmente en medicamentos?

Para el cálculo de los estadísticos se han eliminado los valores "No sabe", "No contesta" y pensionistas.

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Diálisis peritoneal

Hemodiálisis

Trasplantado/a

Diálisis tras trasplante

TOTALES

Situación con relación a su 
enfermedad renal

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

5,2%5,4%3,9%5,1%5,6%4,7%5,1%

21,5%66,7%61,8%46,8%42,4%49,6%46,8%

66,5%20,4%26,3%40,8%44,1%38,8%40,8%

6,8%7,5%7,9%7,3%7,9%6,9%7,3%

TABLA P1TABLA P1

 P1. ¿En qué situación se encuentra actualmente con relación a su enfermedad renal?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

No

Sí

TOTALES

Lista de espera de trasplante 
renal

1506229241102139241

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

10,0%72,6%82,8%34,9%39,2%31,7%34,9%

90,0%27,4%17,2%65,1%60,8%68,3%65,1%

TABLA P2TABLA P2

 P2. ¿Está usted en lista de espera de trasplante renal?

Base: entrevistados/as que actualmente están tratamiento de diálisis

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Ninguna

Una alarma

Dos alarmas

Tres alarmas

Cuatro alarmas o más

TOTALES

Nº alarmas para trasplante

15452484404484

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

13,3%4,4%4,8%10,0%4,8%

8,9%4,8%2,5%6,8%4,8%

6,7%15,6%16,7%14,3%15,0%13,6%14,3%

20,0%20,0%8,3%16,7%15,0%18,2%16,7%

60,0%51,1%75,0%59,5%57,5%61,4%59,5%

TABLA P3TABLA P3

 P3. ¿Cuántas alarmas de trasplante ha tenido usted?

Base: entrevistados/as que actualmente están en lista de espera para trasplante
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MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Hasta 1 año

De 2 a 4 años

De 5 a 7 años

De 8 a 10 años

Más de 10 años

No sabe/No contesta

TOTALES

Años esperando el trasplante

511345023585150235

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

19,6%6,7%6,0%9,4%10,6%8,7%9,4%

2,0%7,5%4,0%5,5%2,4%7,3%5,5%

5,9%10,4%12,0%9,8%8,2%10,7%9,8%

15,7%14,9%10,0%14,0%15,3%13,3%14,0%

43,1%47,8%44,0%46,0%51,8%42,7%46,0%

13,7%12,7%24,0%15,3%11,8%17,3%15,3%

TABLA P4TABLA P4

 P4. ¿Cuántos años estuvo esperando el trasplante?

Base: entrevistados/as que han sido trasplantados

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Hasta 1 año

De 2 a 4 años

De 5 a 7 años

De 8 a 10 años

De 11 a 13 años

De 14 a 16 años

Más de 16 años

No sabe/No contesta

TOTALES

Años trasplantado

511345023585150235

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

19,6%6,7%6,0%9,4%10,6%8,7%9,4%

13,7%16,4%6,0%13,6%14,1%13,3%13,6%

11,8%5,2%6,0%6,8%8,2%6,0%6,8%

13,7%6,7%8,0%8,5%11,8%6,7%8,5%

9,8%18,7%20,0%17,0%20,0%15,3%17,0%

7,8%15,7%20,0%14,9%10,6%17,3%14,9%

21,6%18,7%24,0%20,4%17,6%22,0%20,4%

2,0%11,9%10,0%9,4%7,1%10,7%9,4%

TABLA P5TABLA P5

 P5. ¿Cuántos años lleva trasplantado?

Base: entrevistados/as que han sido trasplantados

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Hasta 5 años

De 5 a 10 años

De 10 a 15 años

De 15 a 20 años

De 20 a 30 años

Más de 30 años

No sabe

No contesta

TOTALES

Años de tratamiento sustitutivo

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,5%,4%,7%,4%

,5%,2%,4%,2%

,5%3,2%1,5%,6%2,2%1,5%

7,9%15,6%11,8%11,7%13,6%10,5%11,7%

8,4%12,9%11,8%10,8%14,1%8,7%10,8%

12,6%16,1%17,1%14,8%13,6%15,6%14,8%

20,4%23,7%26,3%22,7%21,5%23,6%22,7%

49,2%28,0%32,9%37,7%36,7%38,4%37,7%

TABLA P6TABLA P6

P6. En total, ¿cuánto tiempo lleva con tratamiento renal sustitutivo?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

No

Sí, menos del 15%

Sí, entre el 15% y el 33%

Sí, entre el 34% y 64%

Sí, el 65% o más

Sí, aunque desconoce el grado

No sabe

TOTALES

Grado de minusvalía

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

8,9%,5%1,3%4,2%4,5%4,0%4,2%

15,2%13,4%6,6%13,0%15,8%11,2%13,0%

39,3%43,5%42,1%41,5%35,6%45,3%41,5%

4,2%21,0%18,4%13,5%9,6%15,9%13,5%

1,0%10,2%22,4%8,4%10,2%7,2%8,4%

2,2%1,3%1,1%,6%1,4%1,1%

31,4%9,1%7,9%18,3%23,7%14,9%18,3%

TABLA P7TABLA P7

P7. ¿Tiene reconocido algún grado de minusvalía?
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MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Médicos

Personal sanitario (enfermería 
/ ATS etc.)

Asociación de enfermos

Compañeros renales

Amigos y conocidos

Familiares

Otros

TOTALES

Información proporcionada 
por...

19118676453177276453

,5%1,1%1,3%,9%1,1%,7%,9%

,5%3,9%,9%1,1%,7%,9%

,5%1,3%,4%,7%,4%

,5%,2%,6%,2%

1,0%1,6%2,6%1,5%1,1%1,8%1,5%

4,7%9,7%13,2%8,2%7,3%8,7%8,2%

100,0%99,5%97,4%99,3%100,0%98,9%99,3%

TABLA P8 MULTIRRESPUESTATABLA P8 MULTIRRESPUESTA

P8. ¿Quién o quiénes le proporcionaron la primera información sobre su enfermedad?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Muy malo

Malo

Regular

Bueno

Muy bueno

TOTALES

Valoración del estado general 
de salud

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,1%8,6%14,5%6,8%2,8%9,4%6,8%

34,6%46,8%60,5%43,9%35,0%49,6%43,9%

40,8%33,3%22,4%34,7%44,1%28,6%34,7%

17,8%9,1%1,3%11,5%13,0%10,5%11,5%

4,7%2,2%1,3%3,1%5,1%1,8%3,1%

TABLA P9TABLA P9

P9. ¿Cómo valora su estado general de salud?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

No

Sí

TOTALES

Otros problemas de salud

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

72,3%66,7%40,8%64,7%72,9%59,4%64,7%

27,7%33,3%59,2%35,3%27,1%40,6%35,3%

TABLA P10_1TABLA P10_1

P10 1. Además de su problema renal, ¿tiene Vd. algún otro problema de salud?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Ciertas enfermedades 
infecciosas y parasitarias

Tumores [Neoplasias]

Enfermedades de la sangre y 
de los órganos 
hematopoyéticos y otros 
trastornos que afectan el 
mecanismo de la inmunidad

Enfermedades endocrinas, 
nutricionales y metabólicas

Trastornos mentales y del 
comportamiento

Enfermedades del sistema 
nervioso

Enfermedades del ojo y sus 
anexos

Enfermedades del oído y de la 
apófisis mastoides

Enfermedades del sistema 
circulatorio

Enfermedades del sistema 
respiratorio

Enfermedades del sistema 
digestivo

Enfermedades de la piel y el 
tejido subcutáneo

Enfermedades del sistema 
osteomuscular y del tejido 
conjuntivo

Enfermedades del aparato 
genitourinario

Malformaciones congénitas, 
deformidades y anomalías 
cromosómicas

Síntomas, signos y hallazgos 
anormales clínicos y de 
laboratorio, no clasificados en 
otra parte

Traumatismos,
envenenamientos y algunas 
otras consecuencias de causa 
externa

Factores que influyen en el 
estado de salud y contacto con 
los servicios de salud

TOTALES

Otros problemas de salud

13812431293129164293

,7%,3%,6%,3%

5,1%1,6%3,2%3,4%3,1%3,7%3,4%

3,6%1,6%2,4%3,1%1,8%2,4%

1,6%6,5%1,4%1,6%1,2%1,4%

1,4%4,0%6,5%3,1%2,3%3,7%3,1%

36,2%26,6%16,1%30,0%42,6%20,1%30,0%

1,4%1,6%1,4%2,4%1,4%

6,5%10,5%12,9%8,9%11,6%6,7%8,9%

3,6%3,2%12,9%4,4%5,4%3,7%4,4%

35,5%28,2%22,6%31,1%24,8%36,0%31,1%

3,6%4,8%6,5%4,4%3,1%5,5%4,4%

10,9%6,5%6,5%8,5%4,7%11,6%8,5%

4,3%6,5%12,9%6,1%4,7%7,3%6,1%

,7%4,0%3,2%2,4%,8%3,7%2,4%

21,7%32,3%25,8%26,6%25,6%27,4%26,6%

6,5%5,6%9,7%6,5%10,1%3,7%6,5%

8,7%4,8%6,1%5,4%6,7%6,1%

,7%6,5%9,7%4,1%7,8%1,2%4,1%

T  _  T R ATABLA P10_2 MULTIRRESPUESTA

P10 2. ¿Podría decirme qué otros problemas de salud tiene?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem. Sólo si tienen otros problemas de salud
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MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Acceso peritoneal

Fístulas

Catéteres temporales

Problemas de sueño

Problemas de carácter sexual

Hipertensión

Hipotensión, mareos

Peritonitis

Calambres musculares

Amputación

Ninguno

TOTALES

Problemas relacionados con 
su enfermedad

19118676453177276453

9,9%10,2%13,2%10,6%11,3%10,1%10,6%

2,6%3,2%1,3%2,6%,6%4,0%2,6%

49,2%53,8%43,4%50,1%48,6%51,1%50,1%

3,7%12,9%18,4%9,9%9,6%10,1%9,9%

49,7%37,1%35,5%42,2%49,7%37,3%42,2%

31,9%37,6%39,5%35,5%33,3%37,0%35,5%

19,4%36,6%23,7%27,2%16,4%34,1%27,2%

31,4%34,9%22,4%31,3%34,5%29,3%31,3%

19,4%20,4%34,2%22,3%22,0%22,5%22,3%

43,5%43,0%50,0%44,4%43,5%44,9%44,4%

5,2%11,3%18,4%9,9%7,9%11,2%9,9%

TABLA P11 MULTIRRESPUESTATABLA P11 MULTIRRESPUESTA

P11. ¿Cuáles de los siguientes problemas relacionados con su enfermedad ha padecido Vd. en alguna ocasión?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Poco informado

Algo informado

Bastante informado

Muy informado

TOTALES

Grado de información de su 
enfermedad

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

31,9%40,9%51,3%38,9%30,5%44,2%38,9%

27,2%38,2%40,8%34,0%37,3%31,9%34,0%

34,6%18,3%6,6%23,2%28,8%19,6%23,2%

6,3%2,7%1,3%4,0%3,4%4,3%4,0%

TABLA P12TABLA P12

P12. En general, respecto al grado de información de su enfermedad, ¿Vd. Se considera que está ?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Insuficiente

Suficiente

TOTALES

Nivel de información respecto 
a la dieta

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

90,6%98,9%100,0%95,6%94,9%96,0%95,6%

9,4%1,1%4,4%5,1%4,0%4,4%

TABLA P13_1TABLA P13_1

P13 1. ¿Cómo considera su nivel de información respecto a la dieta que debe seguir para sus problemas renales?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Insuficiente

Suficiente

No sabe/No contesta

TOTALES

Nivel de información respecto 
a la higiene de los accesos 
para diálisis

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

12,6%27,4%26,3%21,0%27,1%17,0%21,0%

77,5%71,5%73,7%74,4%67,2%79,0%74,4%

9,9%1,1%4,6%5,6%4,0%4,6%

TABLA P13_2TABLA P13_2

P13 2. Y, respecto a los cuidados e higiene de los accesos para diálisis (catéteres y fístulas), ¿cree Vd. que su nivel de información es suficiente o insuficiente?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

Grado de cumplimiento sobre 
medicación

Grado de cumplimiento sobre 
dieta

Grado de cumplimiento sobre 
ingesta de líquidos

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

17,3%36,6%28,9%27,2%22,0%30,4%27,2%

44,0%38,2%38,2%40,6%48,0%35,9%40,6%

38,7%25,3%32,9%32,2%29,9%33,7%32,2%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

23,0%31,2%34,2%28,3%29,4%27,5%28,3%

48,2%47,3%46,1%47,5%46,3%48,2%47,5%

28,8%21,5%19,7%24,3%24,3%24,3%24,3%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,0%1,3%,7%,6%,7%,7%

1,0%2,7%1,3%1,8%2,8%1,1%1,8%

97,9%97,3%97,4%97,6%96,6%98,2%97,6%

TABLA P14TABLA P14

P14. En general, ¿cumple Vd. las prescripciones médicas sobre medicación, dieta e ingesta de líquidos?
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MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Optimista

Pesimista

Indiferente

Depende, según el momento

No sabe

No contesta

TOTALES

Actitud hacia la enfermedad 
que padece

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,2%,4%,2%

1,3%,2%,4%,2%

14,1%19,9%18,4%17,2%22,6%13,8%17,2%

16,2%9,7%9,2%12,4%9,0%14,5%12,4%

17,8%8,1%2,6%11,3%13,6%9,8%11,3%

51,8%61,8%68,4%58,7%54,8%61,2%58,7%

TABLA P15TABLA P15

P15. En general, ¿cómo definiría su actitud hacia la enfermedad que padece?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

No procede

Seguro que sí

Probablemente sí

No sabe si aceptaría o no

Probablemente no

Seguro que no

No sabe

No contesta

TOTALES

Aceptaría ser trasplantado con 
un órgano de familiar

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,1%,5%1,3%1,3%1,7%1,1%1,3%

2,1%1,6%1,3%1,8%2,8%1,1%1,8%

16,8%38,2%53,9%31,8%25,4%35,9%31,8%

5,8%6,5%3,9%5,7%6,8%5,1%5,7%

11,5%17,2%11,8%13,9%14,7%13,4%13,9%

8,4%10,8%11,8%9,9%4,0%13,8%9,9%

28,3%17,2%11,8%21,0%29,9%15,2%21,0%

25,1%8,1%3,9%14,6%14,7%14,5%14,6%

TABLA P16TABLA P16

P16. En caso de que necesitara recibir un trasplante de riñón, ¿aceptaría ser trasplantado con un órgano de un donante vivo (familiar)?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

No

Sí

No contesta

TOTALES

No

Sí

No contesta

TOTALES

No

Sí

No contesta

TOTALES

Abandono del trabajo

Cambio de trabajo

Reducción de jornada

1301606835886272358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

67,7%10,6%7,4%30,7%29,1%31,3%30,7%

1,5%2,5%7,4%3,1%4,7%2,6%3,1%

30,8%86,9%85,3%66,2%66,3%66,2%66,2%

1301606835886272358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

69,2%10,6%7,4%31,3%29,1%32,0%31,3%

,8%,6%5,9%1,7%1,2%1,8%1,7%

30,0%88,8%86,8%67,0%69,8%66,2%67,0%

1301606835886272358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

59,2%5,6%7,4%25,4%22,1%26,5%25,4%

30,0%70,6%50,0%52,0%50,0%52,6%52,0%

10,8%23,8%42,6%22,6%27,9%21,0%22,6%

TABLA P17_ATABLA P17_A

P17. ¿Le ha supuesto su enfermedad o el tratamiento de la misma algunas de las siguientes situaciones?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

No

Sí

No contesta

TOTALES

No

Sí

No contesta

TOTALES

No

Sí

No contesta

TOTALES

Incapacidad laboral total

Incapacidad laboral absoluta

Incapacidad gran invalidez

1301606835886272358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

67,7%8,8%8,8%30,2%29,1%30,5%30,2%

2,3%1,9%1,7%1,2%1,8%1,7%

30,0%89,4%91,2%68,2%69,8%67,6%68,2%

1301606835886272358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

67,7%8,1%8,8%29,9%30,2%29,8%29,9%

17,7%49,4%38,2%35,8%27,9%38,2%35,8%

14,6%42,5%52,9%34,4%41,9%32,0%34,4%

1301606835886272358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

69,2%8,8%8,8%30,7%30,2%30,9%30,7%

2,3%10,6%11,8%7,8%5,8%8,5%7,8%

28,5%80,6%79,4%61,5%64,0%60,7%61,5%

TABLA P17_BTABLA P17_B

P17. ¿Le ha supuesto su enfermedad o el tratamiento de la misma algunas de las siguientes situaciones?
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MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Problemas con los horarios de 
clase, trabajo, etc

Falta de asistencia a los 
mismos por enfermedad

Poca motivación y apatía

No ha encontrado ninguna 
dificultad

NS/NC

TOTALES

Dificultades relacionadas con 
su enfermedad

1192040122840

15,8%10,0%12,5%25,0%7,1%12,5%

68,4%55,0%60,0%66,7%57,1%60,0%

5,0%2,5%3,6%2,5%

10,0%5,0%7,1%5,0%

100,0%26,3%20,0%25,0%25,0%25,0%25,0%

TABLA P18 MULTIRRESPUESTATABLA P18 MULTIRRESPUESTA

P18. En el desempeño de su actividad, ¿con cuáles de las siguientes dificultades se ha encontrado como consecuencia de su enfermedad o tratamiento?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem. Sólo para los que actualmente trabajan o estudian

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Salir con amigos o familiares

Frecuentar centro de ocio, 
hogar pensionista, u otros 
lugares de recreo

Actividades Culturales (Cine, 
teatro, ...)

Compras habituales

Salir de viaje de puente o fin 
de semana

Salir de vacaciones o veraneo

He dejado de tener relación 
social

Otra

No he tenido que dejar de 
realizar ninguna actividad

NS/NC

TOTALES

No realizar actividades por su 
enfermedad

19118676453177276453

1,3%,2%,4%,2%

27,2%46,2%55,3%39,7%30,5%45,7%39,7%

1,0%1,1%,9%,6%1,1%,9%

48,7%24,2%18,4%33,6%42,9%27,5%33,6%

66,0%48,4%34,2%53,4%61,0%48,6%53,4%

68,1%45,7%34,2%53,2%63,8%46,4%53,2%

50,3%25,3%21,1%35,1%44,6%29,0%35,1%

55,0%30,1%21,1%39,1%48,0%33,3%39,1%

54,5%36,6%27,6%42,6%55,4%34,4%42,6%

53,9%34,4%25,0%41,1%51,4%34,4%41,1%

TABLA P19 MULTIRRESPUESTATABLA P19 MULTIRRESPUESTA

P19. Como consecuencia de su enfermedad o del tratamiento, ¿ha tenido que dejar de realizar alguna de las siguientes actividades?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

No, a ninguno

Sí, a alguno

TOTALES

Pertenencia a algún grupo, 
colectivo o asociación

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

31,4%61,8%63,2%49,2%44,6%52,2%49,2%

68,6%38,2%36,8%50,8%55,4%47,8%50,8%

TABLA P20_1TABLA P20_1

P20. ¿Pertenece Vd. a algún grupo, colectivo o asociación?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

ALCER

Asociación cultural

Asociación de mujeres

Asociación de Vecinos

Asociación deportiva

Asociación enfermos / 
discapacitados

Asociación lúdica

Asociación política o sindical

Asociación religiosa

Asociaciones solidarias / ONG

TOTALES

Pertenece a colectivo o 
asociaión

601154822379144223

3,3%7,8%4,2%5,8%7,6%4,9%5,8%

5,0%6,1%8,3%6,3%2,5%8,3%6,3%

1,7%1,7%6,3%2,7%2,5%2,8%2,7%

1,7%,9%,9%1,4%,9%

3,3%8,7%8,3%7,2%7,6%6,9%7,2%

1,7%6,1%2,1%4,0%1,3%5,6%4,0%

5,0%1,7%2,1%2,7%1,3%3,5%2,7%

1,7%,9%2,1%1,3%3,8%1,3%

5,0%2,6%2,1%3,1%4,9%3,1%

78,3%80,0%81,3%79,8%83,5%77,8%79,8%

TABLA P20_2 MULTIRRESPUESTATABLA P20_2 MULTIRRESPUESTA

P20. En caso afirmativo, ¿a cuál?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem. Sólo sobre los enfermos que pertenecen a alguna asociación
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MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Ayuda económica

Ayuda para comunicarse

Ayuda en cuidados de salud 
(llevarle al médico, dar 
medicación o curas etc.)

Ayuda en cuidados domésticos 
(limpieza de la casa, cocinar 
etc.)

Ayuda en cuidado personal 
(aseo, vestirse etc)

Ayuda para moverse fuera del 
hogar

Ayuda con gestiones y trámites 
burocráticos

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,2%,4%,2%

27,2%65,1%77,6%51,2%33,3%62,7%51,2%

25,1%14,5%15,8%19,2%24,9%15,6%19,2%

47,6%19,9%6,6%29,4%41,8%21,4%29,4%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,1%,4%,6%,4%,4%

38,7%76,9%85,5%62,3%44,6%73,6%62,3%

19,4%10,2%10,5%14,1%23,2%8,3%14,1%

41,9%11,8%3,9%23,2%31,6%17,8%23,2%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,2%,4%,2%

39,8%79,6%85,5%63,8%53,1%70,7%63,8%

19,9%11,8%10,5%15,0%21,5%10,9%15,0%

40,3%8,1%3,9%21,0%25,4%18,1%21,0%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,2%,4%,2%

25,7%67,7%68,4%50,1%37,3%58,3%50,1%

23,0%15,1%23,7%19,9%26,6%15,6%19,9%

51,3%16,7%7,9%29,8%36,2%25,7%29,8%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,2%,4%,2%

26,2%59,7%53,9%44,6%29,4%54,3%44,6%

24,1%15,6%23,7%20,5%29,9%14,5%20,5%

49,7%24,2%22,4%34,7%40,7%30,8%34,7%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,2%,4%,2%

81,2%91,4%92,1%87,2%84,2%89,1%87,2%

9,9%5,4%7,9%7,7%9,6%6,5%7,7%

8,9%2,7%4,9%6,2%4,0%4,9%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,2%,4%,2%

66,0%73,1%68,4%69,3%57,1%77,2%69,3%

24,6%21,5%26,3%23,6%33,3%17,4%23,6%

9,4%4,8%5,3%6,8%9,6%5,1%6,8%

 TABLA P21

P21. ¿Con qué frecuencia necesita Vd. los siguientes tipos de ayudas?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Familiares

Amigos

Empleados (internos o 
externos)

Vecinos

Nadie / No necesita ayuda de 
ningún tipo

Otros

TOTALES

Le prestan ayuda

19118676453177276453

2,6%3,2%1,3%2,6%1,7%3,3%2,6%

13,1%39,2%42,1%28,7%15,3%37,3%28,7%

3,1%1,1%1,8%2,8%1,1%1,8%

19,4%8,1%6,6%12,6%14,7%11,2%12,6%

1,6%3,2%6,6%3,1%4,0%2,5%3,1%

86,4%68,3%72,4%76,6%86,4%70,3%76,6%

TABLA P22 MULTIRRESPUESTATABLA P22 MULTIRRESPUESTA

P22. ¿Quién o quiénes les suele prestar estas ayudas?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Nada adecuado

Poco adecuado

Algo adecuado

Bastante adecuado

Muy adecuado

No contesta

TOTALES

Apoyo que recibe de la familia

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,2%,6%,2%

68,1%59,7%72,4%65,3%65,5%65,2%65,3%

24,1%29,0%25,0%26,3%23,7%27,9%26,3%

5,2%7,0%1,3%5,3%6,8%4,3%5,3%

2,1%2,2%1,8%2,8%1,1%1,8%

2,2%1,3%1,1%,6%1,4%1,1%

TABLA P23TABLA P23

P23. En general, ¿cómo definiría Vd. el apoyo que recibe por parte de su familia con respecto a su enfermedad?
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MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Falta de información adecuada 
sobre la IRC

Falta información sobre el 
tratamiento

Falta de comprensión social de 
su enfermedad

Falta de infraestructuras y 
servicios de apoyo

Cambio en los hábitos de vida

Falta de apoyo psicológico

Falta de apoyo social

Otros: Deterioro físico y/o 
psicológico

Otros: Económicos / Laborales

Otros: Incertidumbre / 
Preocupación / Miedo

No sabe/No contesta

TOTALES

Principales problemas

19118676453177276453

7,9%9,7%7,9%8,6%7,3%9,4%8,6%

,5%5,3%1,1%,6%1,4%1,1%

2,2%6,6%2,0%,6%2,9%2,0%

8,4%13,4%9,2%10,6%6,8%13,0%10,6%

9,9%5,9%5,3%7,5%13,6%3,6%7,5%

2,6%3,8%5,3%3,5%2,3%4,3%3,5%

80,1%73,1%69,7%75,5%79,1%73,2%75,5%

4,2%2,2%2,6%3,1%2,8%3,3%3,1%

3,1%5,9%10,5%5,5%5,6%5,4%5,5%

5,2%1,1%1,3%2,9%2,3%3,3%2,9%

13,1%4,3%6,6%8,4%10,2%7,2%8,4%

TABLA P24 MULTIRRESPUESTATABLA P24 MULTIRRESPUESTA

P24. En su opinión, ¿cuáles son los principales problemas a los que se enfrentan los enfermos renales y sus familias?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Empeorado mucho

Empeorado algo

Se mantienen igual que antes

Mejorado algo

Mejorado mucho

TOTALES

Relacciones con la familia

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

8,4%2,7%1,3%4,9%6,2%4,0%4,9%

3,7%4,8%10,5%5,3%7,3%4,0%5,3%

84,3%86,6%85,5%85,4%82,5%87,3%85,4%

3,1%4,8%2,6%3,8%3,4%4,0%3,8%

,5%1,1%,7%,6%,7%,7%

TABLA P25TABLA P25

P25. En general, ¿Vd. diría que como consecuencia de su enfermedad las relaciones en el seno de su familia han…?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Empeorado mucho

Empeorado algo

Se mantienen igual que antes

Mejorado algo

Mejorado mucho

TOTALES

Grado de influencia sobre la 
calidad de vida del resto de la 
familia

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

4,7%2,2%1,3%3,1%4,5%2,2%3,1%

4,2%4,8%7,9%5,1%6,8%4,0%5,1%

84,3%79,0%81,6%81,7%80,2%82,6%81,7%

5,2%12,4%9,2%8,8%7,3%9,8%8,8%

1,6%1,6%1,3%1,1%1,4%1,3%

TABLA P26TABLA P26

P26. Y, ¿en qué medida cree Vd. que ha influido su enfermedad sobre la calidad de vida del resto de miembros de su familia?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No contesta

TOTALES

Satisfacción con la atención 
sanitaria respecto a su 
problema renal

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,2%,6%,2%

42,9%47,8%42,1%44,8%37,3%49,6%44,8%

44,5%41,9%44,7%43,5%49,7%39,5%43,5%

9,4%8,1%10,5%9,1%11,3%7,6%9,1%

2,6%1,6%2,6%2,2%1,1%2,9%2,2%

,5%,2%,4%,2%

TABLA P27TABLA P27

P27. En general, ¿cómo se encuentra Vd. de satisfecho con la atención sanitaria que recibe como consecuencia de su problema renal?
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MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

NS/NC

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

NS/NC

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

NS/NC

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado 
el servicio)

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

TOTALES

Con la consulta del médico de 
familia

Con el servicio de urgencias

Con la consulta de nefrología

Con la consulta de trasplante

Con el personal de enfermería

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

55,5%61,3%57,9%58,3%52,0%62,3%58,3%

33,0%32,8%36,8%33,6%39,0%30,1%33,6%

10,5%4,3%2,6%6,6%7,3%6,2%6,6%

1,0%1,1%2,6%1,3%1,1%1,4%1,3%

,5%,2%,6%,2%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

63,4%5,9%3,9%29,8%31,1%29,0%29,8%

16,8%55,4%53,9%38,9%30,5%44,2%38,9%

16,8%32,3%34,2%26,0%32,8%21,7%26,0%

3,1%4,8%6,6%4,4%4,5%4,3%4,4%

,5%1,3%,4%1,1%,4%

1,1%,4%,7%,4%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,6%,7%1,1%,4%,7%

52,4%59,1%59,2%56,3%48,6%61,2%56,3%

40,3%35,5%31,6%36,9%43,5%32,6%36,9%

5,8%4,8%6,6%5,5%5,6%5,4%5,5%

2,6%,4%1,1%,4%

,5%,2%,4%,2%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

9,9%16,1%10,5%12,6%11,3%13,4%12,6%

35,1%28,0%26,3%30,7%24,9%34,4%30,7%

39,8%34,4%35,5%36,9%45,2%31,5%36,9%

12,0%14,5%5,3%11,9%13,0%11,2%11,9%

2,1%4,8%11,8%4,9%4,0%5,4%4,9%

1,0%2,2%10,5%3,1%1,7%4,0%3,1%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,0%1,1%,9%1,1%,7%,9%

48,2%46,8%47,4%47,5%40,7%51,8%47,5%

40,8%36,6%38,2%38,6%46,3%33,7%38,6%

8,4%9,1%6,6%8,4%9,6%7,6%8,4%

1,6%4,3%6,6%3,5%2,3%4,3%3,5%

2,2%1,3%1,1%1,8%1,1%

 2 ATABLA P28_A

P28. Y, ¿en qué medida se encuentra Vd. satisfecho con los siguientes servicios o niveles de atención?
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MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado 
el servicio)

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado 
el servicio)

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado 
el servicio)

TOTALES

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado 
el servicio)

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado 
el servicio)

TOTALES

Con el personal no sanitario

Con los ingresos hospitalarios

Con el centro de diálisis

Con el apoyo psicológico

Con los medios de transporte

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

12,6%29,6%40,8%24,3%24,3%24,3%24,3%

28,8%17,2%14,5%21,6%22,6%21,0%21,6%

36,1%24,2%17,1%28,0%32,2%25,4%28,0%

13,6%16,1%9,2%13,9%11,3%15,6%13,9%

6,8%8,6%9,2%7,9%6,8%8,7%7,9%

2,1%4,3%9,2%4,2%2,8%5,1%4,2%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

69,1%59,1%51,3%62,0%61,0%62,7%62,0%

9,9%19,4%21,1%15,7%13,0%17,4%15,7%

13,6%10,8%18,4%13,2%15,8%11,6%13,2%

7,3%10,8%9,2%9,1%10,2%8,3%9,1%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

6,8%14,5%19,7%12,1%12,4%12,0%12,1%

46,1%48,4%40,8%46,1%42,4%48,6%46,1%

37,7%32,8%34,2%35,1%37,9%33,3%35,1%

6,8%3,8%2,6%4,9%5,1%4,7%4,9%

2,1%2,6%1,3%2,3%,7%1,3%

,5%,5%,4%,7%,4%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

10,5%7,5%3,9%8,2%4,5%10,5%8,2%

34,6%44,6%47,4%40,8%37,3%43,1%40,8%

43,5%41,4%38,2%41,7%46,9%38,4%41,7%

9,9%5,4%5,3%7,3%8,5%6,5%7,3%

1,0%,5%5,3%1,5%2,3%1,1%1,5%

,5%,5%,4%,6%,4%,4%

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

3,1%1,1%6,6%2,9%3,4%2,5%2,9%

43,5%48,9%48,7%46,6%41,2%50,0%46,6%

35,6%33,3%31,6%34,0%40,7%29,7%34,0%

14,1%13,4%10,5%13,2%11,3%14,5%13,2%

2,6%2,2%2,6%2,4%3,4%1,8%2,4%

1,0%1,1%,9%1,4%,9%

 2 BTABLA P28_B

P28. Y, ¿en qué medida se encuentra Vd. satisfecho con los siguientes servicios o niveles de atención?

MujerHombreTOTAL Más de 65 añosDe 45 a 64 añosDe 18 a 44 añosTOTAL

Grupo de edad del entrevistadoSexo

Agilización-Organización
administrativa

Confort equipamiento / 
Mejoras tecnología

Información lista de espera / 
Donaciones

Mejora de la atención primaria 
y/o sanitaria

Retrasos - Reducción de 
tiempos

Retrasos servicio de urgencias

Transporte (Coste)

Transporte (Mejora)

Transporte (Retrasos)

Otros

No sabe

No contesta

TOTALES

Aspectos de la atención 
sanitaria a mejorar

19118676453177276453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

53,4%46,8%35,5%47,7%48,0%47,5%47,7%

26,2%14,0%18,4%19,9%26,6%15,6%19,9%

,5%1,1%,7%1,1%,7%

6,8%5,9%10,5%7,1%4,0%9,1%7,1%

2,1%5,9%10,5%5,1%4,0%5,8%5,1%

1,0%7,0%2,6%3,8%3,4%4,0%3,8%

4,7%4,3%7,9%5,1%2,8%6,5%5,1%

1,6%3,2%1,3%2,2%2,3%2,2%2,2%

2,1%6,5%5,3%4,4%5,1%4,0%4,4%

1,6%3,9%1,3%2,3%,7%1,3%

1,0%2,2%2,6%1,8%1,7%1,8%1,8%

,5%1,6%1,3%1,1%1,8%1,1%

TABLA P29TABLA P29

P29. ¿Qué aspectos de la atención sanitaria que recibe le gustaría que mejorasen?
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Capital

Provincia

TOTALES

Lugar de residencia

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

85,1%81,6%75,8%83,0%

14,9%18,4%24,2%17,0%

TABLA E1TABLA E1

 E1. Lugar de residencia de la persona encuestada.

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Hombre

Mujer

TOTALES

Sexo

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

36,2%42,2%42,4%39,1%

63,8%57,8%57,6%60,9%

TABLA E2TABLA E2

 E2. Sexo de la persona encuestada.

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

De 18 a 44 años

De 45 a 64 años

Más de 65 años

TOTALES

Grupo de edad del 
entrevistado

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

21,7%68,6%39,4%42,2%

57,0%20,5%42,4%41,1%

21,3%10,8%18,2%16,8%

TABLA E3TABLA E3

 E3. Edad de la persona encuestada.

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Soltero/a

Casado/a

Viudo/a

Separado/a

Divorciado/a

Conviviendo en pareja

TOTALES

Estado civil

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

1,7%2,2%1,8%

3,4%3,2%3,0%3,3%

,9%2,2%1,3%

3,4%18,9%12,1%10,4%

72,8%64,3%69,7%69,1%

17,9%9,2%15,2%14,1%

TABLA E4TABLA E4

 E4. Estado civil de la persona encuestada.
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Vive solo/a

Vive con su pareja 
exclusivamente

Vive con hijos exclusivamente

Vive con su pareja e hijos 
exclusivamente

Vive en casa de sus dos 
progenitores

Vive en casa de uno de sus 
progenitores

Vive en casa de otros 
familiares

Vive con familia extensa

Otra forma de familia

TOTALES

Miembros del hogar

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%5,9%3,0%2,9%

3,8%5,4%4,2%

1,7%,9%

4,7%2,2%3,3%

6,4%2,7%9,1%5,1%

41,3%21,6%21,2%31,8%

2,6%8,6%12,1%5,7%

30,6%42,2%48,5%36,6%

8,5%11,4%6,1%9,5%

TABLA E5TABLA E5

 E5. ¿En la actualidad con quién convive Vd.?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

No sabe leer o escribir

Sabe leer y escribir pero fue 
menos de 5 años a la escuela

Fue a la escuela 5 años o más 
pero sin completar EGB, ESO 
o Bachillerato

Bachiller elemental, EGB, ESO 
completa (Graduado escolar)

Bachiller superior, BUP, 
Bachiller LOGSE, COU, PREU

FP I, FP Grado Medio, Oficialía 
industrial o equivalente

FP II, FP Superior, Maestría 
industrial o equivalente, 
Conservatorio 10 años

Diptura, Ing. Téc., 3 cursos 
aprob. de Lictra, Ing. Sup. o 
Arquitectura

Arquitectura, Ingeniería 
Superior, Licenciatura o 
equivalente

Doctorado (tercer ciclo)

TOTALES

Nivel de estudios

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,2%

2,1%,5%9,1%2,0%

8,5%5,9%15,2%7,9%

3,8%,5%3,0%2,4%

9,4%2,2%5,7%

3,8%4,9%6,1%4,4%

29,8%8,6%21,2%20,5%

21,3%18,4%18,2%19,9%

18,7%41,1%27,3%28,5%

2,1%17,8%8,4%

TABLA E6TABLA E6

 E6. ¿Cuál es el mayor nivel de estudios que ha completado (incluyendo la enseñanza general y la formación 
profesional)?
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Trabaja

Jubilado o pensionista

Desempleado

Estudiante

Ama de casa

Otras situaciones

TOTALES

Situación laboral

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

2,6%3,2%3,0%2,9%

17,0%17,8%9,1%16,8%

,5%,2%

6,4%1,6%4,0%

61,3%73,5%78,8%67,5%

12,8%3,2%9,1%8,6%

TABLA E7TABLA E7

 E7. ¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Vd. en la actualidad?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Dirección de las empresas y 
de las administraciones 
públicas

Técnicos y profesionales 
científicos e intelectuales

Técnicos y profesionales de 
apoyo

Empleados de tipo 
administra ivo

Servicios de restauración, 
personales, protección y 
comercio

Trabajadores cualificados en la 
agricultura y en la pesca

Artesanos y cualificados de 
industria, construcción y 
minería

Operadores de instalaciones y 
maquinaria y montadores

Trabajadores no cualificados

Fuerzas armadas

Nunca ha trabajado antes

No contesta

TOTALES

Actual o última ocupación u 
oficio

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,2%

17,4%26,5%15,2%21,0%

,5%,2%

20,4%17,3%33,3%20,1%

5,1%6,5%6,1%5,7%

8,5%14,1%6,1%10,6%

12,3%10,8%3,0%11,0%

15,3%11,4%6,1%13,0%

4,7%4,9%3,0%4,6%

4,7%2,2%9,1%4,0%

6,8%3,2%15,2%6,0%

4,3%2,7%3,0%3,5%

TABLA E8TABLA E8

 E8. ¿Y cuál es su actual o fue su última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste o consistía específicamente su 
trabajo?
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Asalariado fijo

Asalariado eventual o interino

Empresario o profesional con 
asalariados

Autónomo o profesional sin 
asalariados

Ayuda familiar (en la empresa 
o negocio familiar) o sin 
remuneración

Otras situaciones

Nunca ha trabajado antes

No contesta

TOTALES

Categoría profesional

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,2%

17,4%26,5%15,2%21,0%

2,1%3,2%3,0%2,6%

4,7%3,2%3,8%

3,0%7,6%6,1%5,1%

6,8%4,3%5,3%

29,4%14,6%33,3%23,6%

36,2%40,5%42,4%38,4%

TABLA E9TABLA E9

 E9. ¿Y Vd. trabaja o trabajaba como?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Trabajo cuenta propia

Trabajo cuenta ajena

Pensiones contributivas

Pensiones no contributivas

Subsidios y prestaciones 
desempleo

Prestaciones hijo a cargo

Otros subsidios y prestaciones 
sociales regulares

Rentas de la propiedad y del 
capital

Otros ingresos regulares

No percibe ningún tipo de 
ingreso regular

TOTALES

Fuentes de ingresos del 
encuestado

23518533453

12,8%11,9%9,1%12,1%

2,1%,5%3,0%1,5%

,4%,2%

4,7%4,3%4,2%

,4%,5%3,0%,7%

,9%,5%,7%

13,6%17,8%3,0%14,6%

57,9%63,8%72,7%61,4%

8,1%2,7%9,1%6,0%

3,4%1,1%2,2%

TABLA E10_1 MULTIRRESPUESTATABLA E10_1 MULTIRRESPUESTA

E10 1. ¿De cuáles de las siguientes fuentes percibe Vd. personalmente ingresos regulares?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Trabajo cuenta propia

Trabajo cuenta ajena

Pensiones contributivas

Pensiones no contributivas

Subsidios y prestaciones 
desempleo

Prestaciones hijo a cargo

Otros subsidios y prestaciones 
sociales regulares

Otros ingresos regulares

No percibe ningún tipo de 
ingreso regular

No contesta

TOTALES

Fuentes de ingresos del resto 
miembros del hogar

23518533453

9,8%18,9%15,2%13,9%

23,0%20,5%33,3%22,7%

1,7%4,3%2,6%

3,0%5,4%3,8%

,4%,2%

8,1%2,7%3,0%5,5%

2,1%5,9%3,5%

27,7%29,7%15,2%27,6%

18,7%9,7%30,3%15,9%

7,7%4,9%3,0%6,2%

TABLA E10_2 MULTIRRESPUESTATABLA E10_2 MULTIRRESPUESTA

E10 2. Y, ¿qué tipo de ingresos perciben regularmente el resto de miembros de su hogar?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Menos de 360 €

De 361 a 600 €

De 601 a 900 €

De 901 a 1.200 €

De 1201 a 1.800 €

De 1801 a 3.600 €

De 3601 a 6.000 €

Más de 6.000 €

No sabe

No contesta

TOTALES

Ingresos netos del hogar

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

1,7%1,6%1,5%

3,8%9,7%9,1%6,6%

,5%,2%

1,3%,5%3,0%1,1%

9,8%5,9%9,1%8,2%

14,9%15,7%21,2%15,7%

34,5%16,8%30,3%26,9%

26,0%37,8%24,2%30,7%

7,7%10,3%3,0%8,4%

,4%1,1%,7%

TABLA E11TABLA E11

 E11. ¿Podría decirme cuáles son los ingresos netos que entran al mes en su hogar, incluyendo todos los 
conceptos?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Muy mala

Mala

Ni buena ni mala

Buena

Muy buena

TOTALES

Situación económica de la 
persona entrevistada

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

3,0%1,6%3,0%2,4%

23,0%35,7%33,3%28,9%

47,7%43,8%45,5%45,9%

19,6%12,4%15,2%16,3%

6,8%6,5%3,0%6,4%

TABLA E12TABLA E12

 E12. ¿Cómo calificaría su situación económica actual?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

No

Sí

No sabe

No contesta

TOTALES

Medios suficientes para 
afrontar los gastos derivados 
de la enfermedad

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,9%,4%

,4%,5%,4%

68,5%70,3%87,9%70,6%

30,2%29,2%12,1%28,5%

TABLA E13TABLA E13

 E13. ¿Tiene medios suficientes para afrontar los gastos derivados de su enfermedad?
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Nada, es pensionista

Menos de 50 €

De 50 a 74 €

Más de 75 €

No sabe/No contesta

Media €

Error típico de la media

N válido

TOTALES

Gasto mensual en 
medicamentos

MEDIA (5€ - 400€)

23518533453

5716679

9,0821,8611,537,95

58,5682,5062,5063,71

100,0%100,0%100,0%100,0%

3,4%1,6%3,0%2,6%

5,1%2,7%9,1%4,4%

5,1%2,2%3,0%3,8%

14,0%3,8%6,1%9,3%

72,3%89,7%78,8%79,9%

TABLA E14TABLA E14

 E14. Aproximadamente, ¿cuánto gasta mensualmente en medicamentos?

Para el cálculo de los estadísticos se han eliminado los valores "No sabe", "No contesta" y pensionistas.

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

No

Sí

TOTALES

Lista de espera de trasplante 
renal

2318533241

100,0%100,0%100,0%100,0%

39,1%29,7%60,6%34,9%

60,9%70,3%39,4%65,1%

 P2. ¿Está usted en lista de espera de trasplante renal?

Base: entrevistados/as que actualmente están tratamiento de diálisis

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Ninguna

Una alarma

Dos alarmas

Tres alarmas

Cuatro alarmas o más

TOTALES

Nº alarmas para trasplante

9552084

100,0%100,0%100,0%100,0%

5,5%5,0%4,8%

3,6%10,0%4,8%

11,1%16,4%10,0%14,3%

11,1%20,0%10,0%16,7%

77,8%54,5%65,0%59,5%

TABLA P3TABLA P3

 P3. ¿Cuántas alarmas de trasplante ha tenido usted?

Base: entrevistados/as que actualmente están en lista de espera para trasplante
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TrasplanteTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Hasta 1 año

De 2 a 4 años

De 5 a 7 años

De 8 a 10 años

Más de 10 años

No sabe/No contesta

TOTALES

Años esperando el trasplante

235235

100,0%100,0%

9,4%9,4%

5,5%5,5%

9,8%9,8%

14,0%14,0%

46,0%46,0%

15,3%15,3%

TABLA P4TABLA P4

 P4. ¿Cuántos años estuvo esperando el trasplante?

Base: entrevistados/as que han sido trasplantados

TrasplanteTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Hasta 1 año

De 2 a 4 años

De 5 a 7 años

De 8 a 10 años

De 11 a 13 años

De 14 a 16 años

Más de 16 años

No sabe/No contesta

TOTALES

Años trasplantado

235235

100,0%100,0%

9,4%9,4%

13,6%13,6%

6,8%6,8%

8,5%8,5%

17,0%17,0%

14,9%14,9%

20,4%20,4%

9,4%9,4%

TABLA P5TABLA P5

 P5. ¿Cuántos años lleva trasplantado?

Base: entrevistados/as que han sido trasplantados
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Hasta 5 años

De 5 a 10 años

De 10 a 15 años

De 15 a 20 años

De 20 a 30 años

Más de 30 años

No sabe

No contesta

TOTALES

Años de tratamiento sustitutivo

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

1,1%,4%

,5%,2%

2,6%,5%1,5%

19,6%3,8%11,7%

16,2%5,9%10,8%

24,3%5,4%14,8%

25,5%21,1%12,1%22,7%

11,9%61,6%87,9%37,7%

TABLA P6TABLA P6

P6. En total, ¿cuánto tiempo lleva con tratamiento renal sustitutivo?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

No

Sí, menos del 15%

Sí, entre el 15% y el 33%

Sí, entre el 34% y 64%

Sí, el 65% o más

Sí, aunque desconoce el grado

No sabe

TOTALES

Grado de minusvalía

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

1,3%8,6%4,2%

11,9%14,1%15,2%13,0%

32,3%51,9%48,5%41,5%

23,4%1,1%12,1%13,5%

16,2%8,4%

2,1%1,1%

12,8%24,3%24,2%18,3%

TABLA P7TABLA P7

P7. ¿Tiene reconocido algún grado de minusvalía?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Médicos

Personal sanitario (enfermería 
/ ATS etc.)

Asociación de enfermos

Compañeros renales

Amigos y conocidos

Familiares

Otros

TOTALES

Información proporcionada 
por...

23518533453

1,3%,5%,9%

,9%1,1%,9%

,4%,5%,4%

,5%,2%

2,6%,5%1,5%

13,2%2,2%6,1%8,2%

99,1%99,5%100,0%99,3%

TABLA P8 MULTIRRESPUESTATABLA P8 MULTIRRESPUESTA

P8. ¿Quién o quiénes le proporcionaron la primera información sobre su enfermedad?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Muy malo

Malo

Regular

Bueno

Muy bueno

TOTALES

Valoración del estado general 
de salud

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

11,9%,5%6,1%6,8%

49,8%35,1%51,5%43,9%

27,2%44,3%33,3%34,7%

9,4%15,1%6,1%11,5%

1,7%4,9%3,0%3,1%

TABLA P9TABLA P9

P9. ¿Cómo valora su estado general de salud?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

No

Sí

TOTALES

Otros problemas de salud

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

65,1%67,6%45,5%64,7%

34,9%32,4%54,5%35,3%

TABLA P10_1TABLA P10_1

P10_1. Además de su problema renal, ¿tiene Vd. algún otro problema de salud?
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Ciertas enfermedades 
infecciosas y parasitarias

Tumores [Neoplasias]

Enfermedades de la sangre y 
de los órganos 
hematopoyéticos y otros 
trastornos que afectan el 
mecanismo de la inmunidad

Enfermedades endocrinas, 
nutricionales y metabólicas

Trastornos mentales y del 
comportamiento

Enfermedades del sistema 
nervioso

Enfermedades del ojo y sus 
anexos

Enfermedades del oído y de la 
apófisis mastoides

Enfermedades del sistema 
circulatorio

Enfermedades del sistema 
respiratorio

Enfermedades del sistema 
digestivo

Enfermedades de la piel y el 
tejido subcutáneo

Enfermedades del sistema 
osteomuscular y del tejido 
conjuntivo

Enfermedades del aparato 
genitourinario

Malformaciones congénitas, 
deformidades y anomalías 
cromosómicas

Síntomas, signos y hallazgos 
anormales clínicos y de 
laboratorio, no clasificados en 
otra parte

Traumatismos,
envenenamientos y algunas 
otras consecuencias de causa 
externa

Factores que influyen en el 
estado de salud y contacto con 
los servicios de salud

TOTALES

Otros problemas de salud

15312515293

,8%,3%

1,3%6,4%3,4%

2,6%2,4%2,4%

2,0%,8%1,4%

5,2%,8%3,1%

33,3%27,2%20,0%30,0%

2,0%,8%1,4%

9,2%8,0%13,3%8,9%

3,9%3,2%20,0%4,4%

29,4%31,2%46,7%31,1%

4,6%4,0%6,7%4,4%

7,2%10,4%6,7%8,5%

7,2%5,6%6,1%

3,3%1,6%2,4%

27,5%26,4%20,0%26,6%

3,9%10,4%6,5%

5,2%6,4%13,3%6,1%

5,2%1,6%13,3%4,1%

TABLA P10_2 MULTIRRESPUESTATABLA P10_2 MULTIRRESPUESTA

P10 2. ¿Podría decirme qué otros problemas de salud tiene?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem. Sólo si tienen otros problemas de salud

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Acceso peritoneal

Fístulas

Catéteres temporales

Problemas de sueño

Problemas de carácter sexual

Hipertensión

Hipotensión, mareos

Peritonitis

Calambres musculares

Amputación

Ninguno

TOTALES

Problemas relacionados con 
su enfermedad

23518533453

9,8%10,8%15,2%10,6%

2,1%3,8%2,6%

51,1%50,8%39,4%50,1%

13,6%2,7%24,2%9,9%

39,1%48,6%27,3%42,2%

41,7%29,7%24,2%35,5%

29,4%22,7%36,4%27,2%

29,4%34,6%27,3%31,3%

22,1%23,8%15,2%22,3%

45,1%50,8%3,0%44,4%

11,1%2,7%42,4%9,9%

TABLA P11 MULT RRESPUESTATABLA P11 MULT RRESPUESTA

P11. ¿Cuáles de los siguientes problemas relacionados con su enfermedad ha padecido Vd. en alguna ocasión?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Diálisis peritoneal

Hemodiálisis

Trasplante

TOTALES

Situación con relación a su 
enfermedad renal

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

53,4%61,0%38,1%38,9%51,9%

34,1%35,1%57,1%61,1%40,8%

12,5%3,9%4,8%7,3%

TABLA P12TABLA P12

P1r. En general, respecto al grado de información de su enfermedad, ¿Vd. Se considera que está ?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Insuficiente

Suficiente

TOTALES

Nivel de información respecto 
a la dieta

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

99,1%91,9%90,9%95,6%

,9%8,1%9,1%4,4%

TABLA P13_1TABLA P13_1

P13_1. ¿Cómo considera su nivel de información respecto a la dieta que debe seguir para sus problemas renales?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Insuficiente

Suficiente

No sabe/No contesta

TOTALES

Nivel de información respecto 
a la higiene de los accesos 
para diálisis

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

40,4%21,0%

58,7%91,4%90,9%74,4%

,9%8,6%9,1%4,6%

TABLA P13_2TABLA P13_2

P13_2. Y, respecto a los cuidados e higiene de los accesos para diálisis (catéteres y fístulas), ¿cree Vd. que su nivel de información 
es suficiente o insuficiente?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

Grado de cumplimiento sobre 
medicación

Grado de cumplimiento sobre 
dieta

Grado de cumplimiento sobre 
ingesta de líquidos

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

36,6%17,3%15,2%27,2%

43,0%39,5%30,3%40,6%

20,4%43,2%54,5%32,2%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

30,6%26,5%21,2%28,3%

49,8%46,5%36,4%47,5%

19,6%27,0%42,4%24,3%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

1,6%,7%

,4%3,8%1,8%

99,6%94,6%100,0%97,6%

TABLA P14TABLA P14

P14. En general, ¿cumple Vd. las prescripciones médicas sobre medicación, dieta e ingesta de líquidos?
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Optimista

Pesimista

Indiferente

Depende, según el momento

No sabe

No contesta

TOTALES

Actitud hacia la enfermedad 
que padece

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,2%

,4%,2%

17,0%17,3%18,2%17,2%

8,9%16,8%12,1%12,4%

6,0%18,4%9,1%11,3%

67,2%47,6%60,6%58,7%

TABLA P15TABLA P15

P15. En general, ¿cómo definiría su actitud hacia la enfermedad que padece?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

No procede

Seguro que sí

Probablemente sí

No sabe si aceptaría o no

Probablemente no

Seguro que no

No sabe

No contesta

TOTALES

Aceptaría ser trasplantado con 
un órgano de familiar

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

2,1%,5%1,3%

2,6%1,1%1,8%

36,2%24,9%39,4%31,8%

5,5%6,5%3,0%5,7%

19,1%7,6%12,1%13,9%

9,8%9,7%12,1%9,9%

17,0%27,6%12,1%21,0%

7,7%22,2%21,2%14,6%

TABLA P16TABLA P16

P16. En caso de que necesitara recibir un trasplante de riñón, ¿aceptaría ser trasplantado con un órgano de un donante vivo (familiar)?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

No

Sí

No contesta

TOTALES

No

Sí

No contesta

TOTALES

No

Sí

No contesta

TOTALES

Abandono del trabajo

Cambio de trabajo

Reducción de jornada

19413628358

100,0%100,0%100,0%100,0%

10,3%61,0%25,0%30,7%

2,6%2,9%7,1%3,1%

87,1%36,0%67,9%66,2%

19413628358

100,0%100,0%100,0%100,0%

10,3%62,5%25,0%31,3%

2,6%,7%1,7%

87,1%36,8%75,0%67,0%

19413628358

100,0%100,0%100,0%100,0%

6,7%52,2%25,0%25,4%

67,5%31,6%42,9%52,0%

25,8%16,2%32,1%22,6%

TABLA P17_ATABLA P17_A

P17. ¿Le ha supuesto su enfermedad o el tratamiento de la misma algunas de las siguientes situaciones?
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

No

Sí

No contesta

TOTALES

No

Sí

No contesta

TOTALES

No

Sí

No contesta

TOTALES

Incapacidad laboral total

Incapacidad laboral absoluta

Incapacidad gran invalidez

19413628358

100,0%100,0%100,0%100,0%

9,3%61,0%25,0%30,2%

2,1%1,5%1,7%

88,7%37,5%75,0%68,2%

19413628358

100,0%100,0%100,0%100,0%

9,8%59,6%25,0%29,9%

46,4%18,4%46,4%35,8%

43,8%22,1%28,6%34,4%

19413628358

100,0%100,0%100,0%100,0%

9,8%61,8%25,0%30,7%

9,3%5,1%10,7%7,8%

80,9%33,1%64,3%61,5%

TABLA P17_BTABLA P17_B

P17. ¿Le ha supuesto su enfermedad o el tratamiento de la misma algunas de las siguientes situaciones?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Problemas con los horarios de 
clase, trabajo, etc

Falta de asistencia a los 
mismos por enfermedad

Poca motivación y apatía

No ha encontrado ninguna 
dificultad

NS/NC

TOTALES

Dificultades relacionadas con 
su enfermedad

307340

13,3%14,3%12,5%

63,3%42,9%66,7%60,0%

3,3%2,5%

3,3%14,3%5,0%

20,0%28,6%66,7%25,0%

TABLA P18 MULTIRRESPUESTATABLA P18 MULTIRRESPUESTA

P18. En el desempeño de su actividad, ¿con cuáles de las siguientes dificultades se ha encontrado como consecuencia de su enfermedad o 
tratamiento?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem. Sólo para los que actualmente trabajan o estudian

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Salir con amigos o familiares

Frecuentar centro de ocio, 
hogar pensionista, u otros 
lugares de recreo

Actividades Culturales (Cine, 
teatro, ...)

Compras habituales

Salir de viaje de puente o fin 
de semana

Salir de vacaciones o veraneo

He dejado de tener relación 
social

Otra

No he tenido que dejar de 
realizar ninguna actividad

NS/NC

TOTALES

No realizar actividades por su 
enfermedad

23518533453

,4%,2%

51,9%27,0%24,2%39,7%

1,3%,5%,9%

23,0%44,9%45,5%33,6%

41,3%65,9%69,7%53,4%

39,6%67,6%69,7%53,2%

23,8%47,0%48,5%35,1%

27,7%52,4%45,5%39,1%

34,0%51,9%51,5%42,6%

33,6%49,2%48,5%41,1%

TABLA P19 MULTIRRESPUESTATABLA P19 MULTIRRESPUESTA

P19. Como consecuencia de su enfermedad o del tratamiento, ¿ha tenido que dejar de realizar alguna de las siguientes actividades?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

No, a ninguno

Sí, a alguno

TOTALES

Pertenencia a algún grupo, 
colectivo o asociación

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

63,0%33,5%39,4%49,2%

37,0%66,5%60,6%50,8%

TABLA P20_1TABLA P20_1

P20. ¿Pertenece Vd. a algún grupo, colectivo o asociación?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

ALCER

Asociación cultural

Asociación de mujeres

Asociación de Vecinos

Asociación deportiva

Asociación enfermos / 
discapacitados

Asociación lúdica

Asociación pol tica o sindical

Asociación religiosa

Asociaciones solidarias / ONG

TOTALES

Pertenece a colectivo o 
asociaión

1486213223

7,4%3,2%5,8%

4,1%11,3%7,7%6,3%

2,7%3,2%2,7%

,7%1,6%,9%

10,1%1,6%7,2%

4,1%3,2%7,7%4,0%

2,0%3,2%7,7%2,7%

2,0%1,3%

3,4%3,2%3,1%

79,7%80,6%76,9%79,8%

TABLA P20_2 MULTIRRESPUESTATABLA P20_2 MULTIRRESPUESTA

P20. En caso afirmativo, ¿a cuál?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem. Sólo sobre los enfermos que pertenecen a alguna asociación
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Ayuda económica

Ayuda para comunicarse

Ayuda en cuidados de salud 
(llevarle al médico, dar 
medicación o curas etc.)

Ayuda en cuidados domésticos 
(limpieza de la casa, cocinar 
etc.)

Ayuda en cuidado personal 
(aseo, vestirse etc)

Ayuda para moverse fuera del 
hogar

Ayuda con gestiones y trámites 
burocráticos

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,2%

67,2%30,3%54,5%51,2%

17,9%19,5%27,3%19,2%

14,5%50,3%18,2%29,4%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,9%,4%

77,9%43,2%57,6%62,3%

11,1%15,7%27,3%14,1%

10,2%41,1%15,2%23,2%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,2%

81,3%42,2%60,6%63,8%

11,5%17,8%24,2%15,0%

6,8%40,0%15,2%21,0%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,2%

66,8%28,1%54,5%50,1%

17,4%21,1%30,3%19,9%

15,3%50,8%15,2%29,8%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,2%

55,3%29,7%51,5%44,6%

20,0%20,5%24,2%20,5%

24,3%49,7%24,2%34,7%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,2%

92,8%80,0%87,9%87,2%

5,1%11,4%6,1%7,7%

1,7%8,6%6,1%4,9%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,2%

77,0%60,5%63,6%69,3%

19,1%27,6%33,3%23,6%

3,4%11,9%3,0%6,8%

TABLA P21TABLA P21

P21. ¿Con qué frecuencia necesita Vd. los siguientes tipos de ayudas?
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Familiares

Amigos

Empleados (internos o 
externos)

Vecinos

Nadie / No necesita ayuda de 
ningún tipo

Otros

TOTALES

Le prestan ayuda

23518533453

2,6%2,7%3,0%2,6%

41,7%8,6%48,5%28,7%

1,3%2,7%1,8%

6,4%21,6%6,1%12,6%

4,3%2,2%3,1%

69,8%89,7%51,5%76,6%

TABLA P22 MULTIRRESPUESTATABLA P22 MULTIRRESPUESTA

P22. ¿Quién o quiénes les suele prestar estas ayudas?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Nada adecuado

Poco adecuado

Algo adecuado

Bastante adecuado

Muy adecuado

No contesta

TOTALES

Apoyo que recibe de la familia

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,2%

65,5%64,3%69,7%65,3%

26,8%27,0%18,2%26,3%

5,5%4,3%9,1%5,3%

1,3%2,2%3,0%1,8%

,9%1,6%1,1%

TABLA P23TABLA P23

P23. En general, ¿cómo definiría Vd. el apoyo que recibe por parte de su familia con respecto a su enfermedad?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Falta de información adecuada 
sobre la IRC

Falta información sobre el 
tratamiento

Falta de comprensión social de 
su enfermedad

Falta de infraestructuras y 
servicios de apoyo

Cambio en los hábitos de vida

Falta de apoyo psicológico

Falta de apoyo social

Otros: Deterioro físico y/o 
psicológico

Otros: Económicos / Laborales

Otros: Incertidumbre / 
Preocupación / Miedo

No sabe/No contesta

TOTALES

Principales problemas

23518533453

11,5%5,9%3,0%8,6%

1,7%3,0%1,1%

3,4%3,0%2,0%

11,5%8,1%18,2%10,6%

3,0%14,1%3,0%7,5%

3,8%3,8%3,5%

70,2%81,6%78,8%75,5%

2,6%4,3%3,1%

6,8%3,8%6,1%5,5%

3,0%3,2%2,9%

5,1%14,1%8,4%

TABLA P24 MULTIRRESPUESTATABLA P24 MULTIRRESPUESTA

P24. En su opinión, ¿cuáles son los principales problemas a los que se enfrentan los enfermos renales y sus familias?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Empeorado mucho

Empeorado algo

Se mantienen igual que antes

Mejorado algo

Mejorado mucho

TOTALES

Relacciones con la familia

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

1,3%10,3%4,9%

5,5%5,4%3,0%5,3%

88,9%78,9%97,0%85,4%

3,8%4,3%3,8%

,4%1,1%,7%

TABLA P25TABLA P25

P25. En general, ¿Vd. diría que como consecuencia de su enfermedad las relaciones en el seno de su familia han ?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Empeorado mucho

Empeorado algo

Se mantienen igual que antes

Mejorado algo

Mejorado mucho

TOTALES

Grado de influencia sobre la 
calidad de vida del resto de la 
familia

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

7,6%3,1%

6,8%3,8%5,1%

84,3%80,0%72,7%81,7%

8,5%7,0%21,2%8,8%

,4%1,6%6,1%1,3%

TABLA P26TABLA P26

P26. Y, ¿en qué medida cree Vd. que ha influido su enfermedad sobre la calidad de vida del resto de miembros de su familia?

TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No contesta

TOTALES

Satisfacción con la atención 
sanitaria respecto a su 
problema renal

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,2%

46,4%40,0%60,6%44,8%

42,6%47,0%30,3%43,5%

8,5%9,7%9,1%9,1%

2,1%2,7%2,2%

,5%,2%

TABLA P27TABLA P27

P27. En general, ¿cómo se encuentra Vd. de satisfecho con la atención sanitaria que recibe como consecuencia de su problema renal?
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

NS/NC

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

NS/NC

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

NS/NC

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado 
el servicio)

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

TOTALES

Con la consulta del médico de 
familia

Con el servicio de urgencias

Con la consulta de nefrología

Con la consulta de trasplante

Con el personal de enfermería

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

53,6%60,5%78,8%58,3%

36,6%32,4%18,2%33,6%

7,2%6,5%3,0%6,6%

2,1%,5%1,3%

,4%,2%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,9%65,9%33,3%29,8%

57,4%12,4%54,5%38,9%

36,2%15,7%12,1%26,0%

5,1%4,3%4,4%

1,1%,4%

,4%,5%,4%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%1,1%,7%

56,6%51,4%81,8%56,3%

37,4%39,5%18,2%36,9%

5,1%7,0%5,5%

1,1%,4%

,4%,2%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

14,0%8,6%24,2%12,6%

26,0%35,1%39,4%30,7%

37,0%38,4%27,3%36,9%

12,3%12,4%6,1%11,9%

6,8%3,2%4,9%

3,8%2,2%3,0%3,1%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%1,1%3,0%,9%

43,4%48,6%69,7%47,5%

40,9%38,4%24,2%38,6%

9,4%8,1%3,0%8,4%

4,3%3,2%3,5%

1,7%,5%1,1%

TABLA P28_ATABLA P28_A

P28. Y, ¿en qué medida se encuentra Vd. satisfecho con los siguientes servicios o niveles de atención?
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado 
el servicio)

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado 
el servicio)

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado 
el servicio)

TOTALES

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado 
el servicio)

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado 
el servicio)

TOTALES

Con el personal no sanitario

Con los ingresos hospitalarios

Con el centro de diálisis

Con el apoyo psicológico

Con los medios de transporte

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

30,6%7,6%72,7%24,3%

19,1%28,1%3,0%21,6%

25,1%35,1%9,1%28,0%

11,1%18,4%9,1%13,9%

9,4%6,5%6,1%7,9%

4,7%4,3%4,2%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

61,7%57,8%87,9%62,0%

21,3%10,3%6,1%15,7%

8,1%21,6%3,0%13,2%

8,9%10,3%3,0%9,1%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

13,2%72,7%12,1%

41,3%55,7%27,3%46,1%

38,3%37,3%35,1%

6,0%4,3%4,9%

,4%2,7%1,3%

,9%,4%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

4,7%8,6%30,3%8,2%

43,0%36,2%51,5%40,8%

43,4%43,8%18,2%41,7%

6,8%9,2%7,3%

1,7%1,6%1,5%

,4%,5%,4%

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

2,6%3,2%3,0%2,9%

45,5%44,3%66,7%46,6%

36,6%33,0%21,2%34,0%

12,3%15,7%6,1%13,2%

2,1%3,2%2,4%

,9%,5%3,0%,9%

T  BTABLA P28_B

P28. Y, ¿en qué medida se encuentra Vd. satisfecho con los siguientes servicios o niveles de atención?
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TrasplanteHemodiálisisDiálisis peritonealTOTAL

Situación con relación a su enfermedad renal

Agilización-Organización
administrativa

Confort equipamiento / 
Mejoras tecnología

Información lista de espera / 
Donaciones

Mejora de la atención primaria 
y/o sanitaria

Retrasos - Reducción de 
tiempos

Retrasos servicio de urgencias

Transporte (Coste)

Transporte (Mejora)

Transporte (Retrasos)

Otros

No sabe

No contesta

TOTALES

Aspectos de la atención 
sanitaria a mejorar

23518533453

100,0%100,0%100,0%100,0%

46,4%47,6%57,6%47,7%

14,0%28,1%15,2%19,9%

,9%,5%,7%

6,0%7,0%15,2%7,1%

7,7%2,7%5,1%

6,4%,5%3,0%3,8%

6,4%3,2%6,1%5,1%

1,7%2,7%3,0%2,2%

7,7%1,1%4,4%

,9%2,2%1,3%

,4%3,8%1,8%

1,7%,5%1,1%

TABLA P29TABLA P29

P29. ¿Qué aspectos de la atención sanitaria que recibe le gustaría que mejorasen?
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Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Capital

Provincia

TOTALES

Lugar de residencia

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

63,6%80,2%83,2%89,2%86,2%83,0%

36,4%19,8%16,8%10,8%13,8%17,0%

TABLA E1TABLA E1

 E1. Lugar de residencia de la persona encuestada.

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Hombre

Mujer

TOTALES

Sexo

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

27,3%32,8%39,4%48,6%44,8%39,1%

72,7%67,2%60,6%51,4%55,2%60,9%

TABLA E2TABLA E2

 E2. Sexo de la persona encuestada.

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

De 18 a 44 años

De 45 a 64 años

Más de 65 años

TOTALES

Grupo de edad del 
entrevistado

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

36,4%52,7%43,8%31,1%13,8%42,2%

54,5%34,4%40,9%47,3%51,7%41,1%

9,1%13,0%15,4%21,6%34,5%16,8%

TABLA E3TABLA E3

 E3. Edad de la persona encuestada.

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Soltero/a

Casado/a

Viudo/a

Separado/a

Divorciado/a

Conviviendo en pareja

TOTALES

Estado civil

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 ,8%1,9%1,4%6,9%1,8%

9,1%3,8%2,4%4,1%3,4%3,3%

 ,8%1,9%1,4% 1,3%

 13,0%10,6%6,8%10,3%10,4%

72,7%70,2%68,8%73,0%55,2%69,1%

18,2%11,5%14,4%13,5%24,1%14,1%

TABLA E4TABLA E4

 E4. Estado civil de la persona encuestada.

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Vive solo/a

Vive con su pareja 
exclusivamente

Vive con hijos exclusivamente

Vive con su pareja e hijos 
exclusivamente

Vive en casa de sus dos 
progenitores

Vive en casa de uno de sus 
progenitores

Vive en casa de otros 
familiares

Vive con familia extensa

Otra forma de familia

TOTALES

Miembros del hogar

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 3,1%2,9%4,1% 2,9%

9,1%2,3%2,4%9,5%10,3%4,2%

 1,5%  6,9%,9%

9,1%3,1%4,3%1,4% 3,3%

 5,3%5,3%5,4%3,4%5,1%

9,1%26,0%30,8%44,6%41,4%31,8%

 6,1%6,7%2,7%6,9%5,7%

54,5%42,7%38,9%25,7%13,8%36,6%

18,2%9,9%8,7%6,8%17,2%9,5%

TABLA E5TABLA E5

 E5. ¿En la actualidad con quién convive Vd.?
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Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

No sabe leer o escribir

Sabe leer y escribir pero fue 
menos de 5 años a la escuela

Fue a la escuela 5 años o más 
pero sin completar EGB, ESO 
o Bachillerato

Bachiller elemental, EGB, ESO 
completa (Graduado escolar)

Bachiller superior, BUP, 
Bachiller LOGSE, COU, PREU

FP I, FP Grado Medio, Oficialía 
industrial o equivalente

FP II, FP Superior, Maestría 
industrial o equivalente, 
Conservatorio 10 años

Diptura, Ing. Téc., 3 cursos 
aprob. de Lictra, Ing. Sup. o 
Arquitectura

Arquitectura, Ingeniería 
Superior, Licenciatura o 
equivalente

Doctorado (tercer ciclo)

TOTALES

Nivel de estudios

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 ,8%   ,2%

18,2%2,3%1,4%1,4% 2,0%

18,2%13,0%6,3%5,4% 7,9%

 3,8%2,4% 3,4%2,4%

 6,9%4,8%5,4%10,3%5,7%

 9,2%2,9%1,4%3,4%4,4%

27,3%10,7%22,1%27,0%34,5%20,5%

27,3%17,6%23,6%13,5%17,2%19,9%

9,1%27,5%28,4%36,5%20,7%28,5%

 8,4%8,2%9,5%10,3%8,4%

TABLA E6TABLA E6

 E6. ¿Cuál es el mayor nivel de estudios que ha completado (incluyendo la enseñanza general y la formación profesional)?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Trabaja

Jubilado o pensionista

Desempleado

Estudiante

Ama de casa

Otras situaciones

TOTALES

Situación laboral

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 3,1%2,4%4,1%3,4%2,9%

18,2%13,0%18,3%18,9%17,2%16,8%

 ,8%   ,2%

 2,3%4,3%4,1%10,3%4,0%

72,7%69,5%69,2%63,5%55,2%67,5%

9,1%11,5%5,8%9,5%13,8%8,6%

TABLA E7TABLA E7

 E7. ¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Vd. en la actualidad?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Dirección de las empresas y de 
las administraciones públicas

Técnicos y profesionales 
científicos e intelectuales

Técnicos y profesionales de 
apoyo

Empleados de tipo 
administrativo

Servicios de restauración, 
personales, protección y 
comercio

Trabajadores cualificados en la 
agricultura y en la pesca

Artesanos y cualificados de 
industria, construcción y 
minería

Operadores de instalaciones y 
maquinaria y montadores

Trabajadores no cualificados

Fuerzas armadas

Nunca ha trabajado antes

No contesta

TOTALES

Actual o última ocupación u 
oficio

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 ,8%   ,2%

18,2%19,8%19,2%28,4%20,7%21,0%

9,1%    ,2%

 18,3%21,2%20,3%27,6%20,1%

9,1%4,6%6,3%8,1% 5,7%

9,1%9,2%12,0%9,5%10,3%10,6%

 9,9%13,5%8,1%10,3%11,0%

9,1%10,7%12,5%16,2%20,7%13,0%

9,1%6,9%4,3%1,4%3,4%4,6%

 9,2%1,9%1,4%3,4%4,0%

27,3%7,6%5,3%2,7%3,4%6,0%

9,1%3,1%3,8%4,1% 3,5%

TABLA E8TABLA E8

 E8. ¿Y cuál es su actual o fue su última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste o consistía específicamente su trabajo?
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Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Asalariado fijo

Asalariado eventual o interino

Empresario o profesional con 
asalariados

Autónomo o profesional sin 
asalariados

Ayuda familiar (en la empresa 
o negocio familiar) o sin 
remuneración

Otras situaciones

Nunca ha trabajado antes

No contesta

TOTALES

Categoría profesional

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 ,8%   ,2%

18,2%19,8%19,2%28,4%20,7%21,0%

 1,5%3,4%4,1% 2,6%

 2,3%2,9%9,5%3,4%3,8%

 6,1%3,4%8,1%6,9%5,1%

 6,9%5,8%4,1% 5,3%

 9,9%29,3%23,0%55,2%23,6%

81,8%52,7%36,1%23,0%13,8%38,4%

TABLA E9TABLA E9

 E9. ¿Y Vd. trabaja o trabajaba como?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Trabajo cuenta propia

Trabajo cuenta ajena

Pensiones contributivas

Pensiones no contributivas

Subsidios y prestaciones 
desempleo

Prestaciones hijo a cargo

Otros subsidios y prestaciones 
sociales regulares

Rentas de la propiedad y del 
capital

Otros ingresos regulares

No percibe ningún tipo de 
ingreso regular

TOTALES

Fuentes de ingresos del 
encuestado

111312087429453

9,1%11,5%13,0%12,2%10,3%12,1%

9,1%,8%1,9%1,4% 1,5%

 ,8%   ,2%

 1,5%4,8%9,5% 4,2%

  1,0% 3,4%,7%

 1,5%,5%  ,7%

9,1%9,9%14,9%18,9%24,1%14,6%

63,6%65,6%61,5%56,8%51,7%61,4%

9,1%9,9%3,4%2,7%13,8%6,0%

 1,5%2,4%2,7%3,4%2,2%

TABLA E10_1 MULTIRRESPUESTATABLA E10_1 MULTIRRESPUESTA

E10 1. ¿De cuáles de las siguientes fuentes percibe Vd. personalmente ingresos regulares?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Trabajo cuenta propia

Trabajo cuenta ajena

Pensiones contributivas

Pensiones no contributivas

Subsidios y prestaciones 
desempleo

Prestaciones hijo a cargo

Otros subsidios y prestaciones 
sociales regulares

Otros ingresos regulares

No percibe ningún tipo de 
ingreso regular

No contesta

TOTALES

Fuentes de ingresos del resto 
miembros del hogar

111312087429453

18,2%16,0%12,5%10,8%20,7%13,9%

 24,4%21,2%24,3%31,0%22,7%

 3,1%1,0%4,1%10,3%2,6%

 3,1%4,8%4,1% 3,8%

    3,4%,2%

 1,5%6,3%8,1%13,8%5,5%

9,1%2,3%4,3%4,1% 3,5%

45,5%25,2%30,8%28,4%6,9%27,6%

18,2%19,1%16,3%10,8%10,3%15,9%

9,1%5,3%6,3%6,8%6,9%6,2%

TABLA E10_2 MULTIRRESPUESTATABLA E10_2 MULTIRRESPUESTA

E10 2. Y, ¿qué tipo de ingresos perciben regularmente el resto de miembros de su hogar?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.
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Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Menos de 360 €

De 361 a 600 €

De 601 a 900 €

De 901 a 1.200 €

De 1201 a 1.800 €

De 1801 a 3.600 €

De 3601 a 6.000 €

Más de 6 000 €

No sabe

No contesta

TOTALES

Ingresos netos del hogar

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 1,5%1,4%1,4%3,4%1,5%

 6,9%7,7%5,4%3,4%6,6%

 ,8%   ,2%

18,2%2,3%   1,1%

45,5%15,3%5,3%1,4% 8,2%

18,2%25,2%15,4%5,4% 15,7%

9,1%23,7%31,7%27,0%13,8%26,9%

9,1%19,1%31,3%50,0%37,9%30,7%

 5,3%7,2%9,5%31,0%8,4%

    10,3%,7%

TABLA E11TABLA E11

 E11. ¿Podría decirme cuáles son los ingresos netos que entran al mes en su hogar, incluyendo todos los conceptos?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Diálisis peritoneal

Hemodiálisis

Diálisis en espera de trasplante

Trasplantado/a

Diálisis tras trasplante

TOTALES

Situación con relación a su 
enfermedad renal

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

9,1%2,3%5,8%5,4%10,3%5,1%

54,5%38,9%48,1%56,8%44,8%46,8%

 13,0%10,1%10,8%31,0%12,1%

27,3%37,4%28,8%20,3%10,3%28,7%

9,1%8,4%7,2%6,8%3,4%7,3%

TABLA E12TABLA E12

 E12. ¿Cómo calificaría su situación económica actual?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

No

Sí

No sabe

No contesta

TOTALES

Medios suficientes para 
afrontar los gastos derivados 
de la enfermedad

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  1,0%  ,4%

  1,0%  ,4%

100,0%80,9%72,1%54,1%44,8%70,6%

 19,1%26,0%45,9%55,2%28,5%

TABLA E13TABLA E13

 E13. ¿Tiene medios suficientes para afrontar los gastos derivados de su enfermedad?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Nada, es pensionista

Menos de 50 €

De 50 a 74 €

Más de 75 €

No sabe/No contesta

Media €

Error típico de la media

N válido

TOTALES 

Gasto mensual en 
medicamentos

MEDIA (5€ - 400€)

 111312087429453

6223214579

13,766,2517,316,7523,797,95

58,3345,2390,9729,0774,0063,71

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 3,8%2,9%1,4% 2,6%

9,1%3,1%5,8%1,4%6,9%4,4%

27,3%3,1%3,4%1,4%6,9%3,8%

18,2%10,7%6,3%16,2%3,4%9,3%

45,5%79,4%81,7%79,7%82,8%79,9%

TABLA E14TABLA E14

 E14. Aproximadamente, ¿cuánto gasta mensualmente en medicamentos?

Para el cálculo de los estadísticos se han eliminado los valores "No sabe", "No contesta" y pensionistas.

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Diálisis peritoneal

Hemodiálisis

Trasplantado/a

Diálisis tras trasplante

TOTALES

Situación con relación a su 
enfermedad renal

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

9,1%2,3%5,8%5,4%10,3%5,1%

54,5%38,9%48,1%56,8%44,8%46,8%

27,3%50,4%38,9%31,1%41,4%40,8%

9,1%8,4%7,2%6,8%3,4%7,3%

TABLA P1TABLA P1

 P1. ¿En qué situación se encuentra actualmente con relación a su enfermedad renal?
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Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

No

Sí

TOTALES

Lista de espera de trasplante 
renal

5801083216241

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

20,0%31,3%33,3%37,5%62,5%34,9%

80,0%68,8%66,7%62,5%37,5%65,1%

TABLA P2TABLA P2

 P2. ¿Está usted en lista de espera de trasplante renal?

Base: entrevistados/as que actualmente están tratamiento de diálisis

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Ninguna

Una alarma

Dos alarmas

Tres alarmas

Cuatro alarmas o más

TOTALES

Nº alarmas para trasplante

12536121084

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 8,0%2,8% 10,0%4,8%

 4,0%2,8%8,3%10,0%4,8%

100,0%20,0%8,3%8,3%20,0%14,3%

 16,0%22,2%8,3%10,0%16,7%

 52,0%63,9%75,0%50,0%59,5%

TABLA P3TABLA P3

 P3. ¿Cuántas alarmas de trasplante ha tenido usted?

Base: entrevistados/as que actualmente están en lista de espera para trasplante

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Hasta 1 año

De 2 a 4 años

De 5 a 7 años

De 8 a 10 años

Más de 10 años

No sabe/No contesta

TOTALES

Años esperando el trasplante

7541124616235

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

14,3%5,6%9,8%8,7%18,8%9,4%

 7,4%6,3%2,2%6,3%5,5%

 3,7%12,5%6,5%25,0%9,8%

14,3%14,8%15,2%13,0%6,3%14,0%

71,4%53,7%40,2%58,7%12,5%46,0%

 14,8%16,1%10,9%31,3%15,3%

TABLA P4TABLA P4

 P4. ¿Cuántos años estuvo esperando el trasplante?

Base: entrevistados/as que han sido trasplantados

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Hasta 1 año

De 2 a 4 años

De 5 a 7 años

De 8 a 10 años

De 11 a 13 años

De 14 a 16 años

Más de 16 años

No sabe/No contesta

TOTALES

Años trasplantado

7541124616235

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

14,3%5,6%9,8%8,7%18,8%9,4%

 11,1%17,0%10,9%12,5%13,6%

 9,3%4,5%10,9%6,3%6,8%

14,3%11,1%8,0%8,7% 8,5%

14,3%20,4%17,0%13,0%18,8%17,0%

28,6%11,1%16,1%10,9%25,0%14,9%

28,6%24,1%18,8%23,9%6,3%20,4%

 7,4%8,9%13,0%12,5%9,4%

TABLA P5TABLA P5

 P5. ¿Cuántos años lleva trasplantado?

Base: entrevistados/as que han sido trasplantados

95



 
 

Situación y necesidades de los pacientes con Insuficiencia Renal Crónica en Jaén y provincia  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

Hasta 5 años

De 5 a 10 años

De 10 a 15 años

De 15 a 20 años

De 20 a 30 años

Más de 30 años

No sabe

No contesta

TOTALES

Años de tratamiento sustitutivo

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 ,8%,5%  ,4%

 ,8%   ,2%

 ,8%2,9%  1,5%

 10,7%12,0%14,9%10,3%11,7%

18,2%7,6%11,5%12,2%13,8%10,8%

18,2%13,7%14,4%17,6%13,8%14,8%

45,5%25,2%21,6%21,6%13,8%22,7%

18,2%40,5%37,0%33,8%48,3%37,7%

TABLA P6TABLA P6

P6. En total, ¿cuánto tiempo lleva con tratamiento renal sustitutivo?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

No

Sí, menos del 15%

Sí, entre el 15% y el 33%

Sí, entre el 34% y 64%

Sí, el 65% o más

Sí, aunque desconoce el grado

No sabe

TOTALES

Grado de minusvalía

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 3,8%6,3%1,4% 4,2%

9,1%14,5%12,0%13,5%13,8%13,0%

54,5%44,3%38,9%36,5%55,2%41,5%

27,3%10,7%15,4%14,9%3,4%13,5%

 6,1%8,7%10,8%13,8%8,4%

9,1%,8%1,0%1,4% 1,1%

 19,8%17,8%21,6%13,8%18,3%

TABLA P7TABLA P7

P7. ¿Tiene reconocido algún grado de minusvalía?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Médicos

Personal sanitario (enfermería 
/ ATS etc.)

Asociación de enfermos

Compañeros renales

Amigos y conocidos

Familiares

Otros

TOTALES

Información proporcionada 
por...

111312087429453

 3,1%   ,9%

 1,5%,5% 3,4%,9%

9,1%,8%   ,4%

 ,8%   ,2%

 3,1%,5%2,7% 1,5%

 4,6%11,5%2,7%17,2%8,2%

100,0%99,2%99,0%100,0%100,0%99,3%

TABLA P8 MULTIRRESPUESTATABLA P8 MULTIRRESPUESTA

P8. ¿Quién o quiénes le proporcionaron la primera información sobre su enfermedad?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Muy malo

Malo

Regular

Bueno

Muy bueno

TOTALES

Valoración del estado general 
de salud

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

18,2%7,6%6,7%4,1%6,9%6,8%

36,4%55,7%40,4%39,2%31,0%43,9%

27,3%26,0%39,9%35,1%37,9%34,7%

18,2%9,9%10,1%14,9%17,2%11,5%

 ,8%2,9%6,8%6,9%3,1%

TABLA P9TABLA P9

P9. ¿Cómo valora su estado general de salud?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

No

Sí

TOTALES

Otros problemas de salud

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

81,8%55,7%69,2%68,9%55,2%64,7%

18,2%44,3%30,8%31,1%44,8%35,3%

TABLA P10_1TABLA P10_1

P10 1. Además de su problema renal, ¿tiene Vd. algún otro problema de salud?
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Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Ciertas enfermedades 
infecciosas y parasitarias

Tumores [Neoplasias]

Enfermedades de la sangre y 
de los órganos 
hematopoyéticos y otros 
trastornos que afectan el 
mecanismo de la inmunidad

Enfermedades endocrinas, 
nutricionales y metabólicas

Trastornos mentales y del 
comportamiento

Enfermedades del sistema 
nervioso

Enfermedades del ojo y sus 
anexos

Enfermedades del oído y de la 
apófisis mastoides

Enfermedades del sistema 
circulatorio

Enfermedades del sistema 
respiratorio

Enfermedades del sistema 
digestivo

Enfermedades de la piel y el 
tejido subcutáneo

Enfermedades del sistema 
osteomuscular y del tejido 
conjuntivo

Enfermedades del aparato 
genitourinario

Malformaciones congénitas, 
deformidades y anomalías 
cromosómicas

Síntomas, signos y hallazgos 
anormales clínicos y de 
laboratorio, no clasificados en 
otra parte

Traumatismos, 
envenenamientos y algunas 
otras consecuencias de causa 
externa

Factores que influyen en el 
estado de salud y contacto con 
los servicios de salud

TOTALES

Otros problemas de salud

9731445116293

  ,7%  ,3%

 6,8%2,1%2,0%6,3%3,4%

 2,7%2,1%3,9% 2,4%

 1,4%1,4%2,0% 1,4%

 2,7%3,5%3,9% 3,1%

33,3%24,7%30,6%37,3%25,0%30,0%

 4,1%,7%  1,4%

11,1%5,5%9,0%11,8%12,5%8,9%

11,1%2,7%4,9%3,9%6,3%4,4%

55,6%34,2%26,4%37,3%25,0%31,1%

 4,1%5,6%3,9% 4,4%

 6,8%9,0%11,8%6,3%8,5%

11,1%8,2%4,9%5,9%6,3%6,1%

 2,7%2,1%2,0%6,3%2,4%

33,3%28,8%27,1%19,6%31,3%26,6%

11,1%6,8%6,9%3,9%6,3%6,5%

 6,8%5,6%7,8%6,3%6,1%

 1,4%5,6%3,9%6,3%4,1%

TABLA P10_2 MULTIRRESPUESTATABLA P10_2 MULTIRRESPUESTA

P10 2. ¿Podría decirme qué otros problemas de salud tiene?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem. Sólo si tienen otros problemas de salud

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Acceso peritoneal

Fístulas

Catéteres temporales

Problemas de sueño

Problemas de carácter sexual

Hipertensión

Hipotensión, mareos

Peritonitis

Calambres musculares

Amputación

Ninguno

TOTALES

Problemas relacionados con su 
enfermedad

111312087429453

9,1%10,7%11,1%10,8%6,9%10,6%

 3,1%3,4%1,4% 2,6%

63,6%45,8%51,9%55,4%37,9%50,1%

27,3%6,9%11,5%8,1%10,3%9,9%

36,4%32,1%47,6%37,8%62,1%42,2%

81,8%31,3%40,4%24,3%31,0%35,5%

36,4%26,7%28,8%23,0%24,1%27,2%

54,5%27,5%31,3%33,8%34,5%31,3%

36,4%19,1%22,6%24,3%24,1%22,3%

45,5%42,7%43,3%48,6%48,3%44,4%

18,2%9,2%10,6%9,5%6,9%9,9%

TABLA P11 MULTIRRESPUESTATABLA P11 MULTIRRESPUESTA

P11. ¿Cuáles de los siguientes problemas relacionados con su enfermedad ha padecido Vd. en alguna ocasión?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Poco informado

Algo informado

Bastante informado

Muy informado

TOTALES

Grado de información de su 
enfermedad

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

72,7%34,4%41,3%37,8%31,0%38,9%

27,3%42,0%30,3%29,7%37,9%34,0%

 19,1%25,5%25,7%27,6%23,2%

 4,6%2,9%6,8%3,4%4,0%

TABLA P12TABLA P12
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Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Insuficiente

Suficiente

TOTALES

Nivel de información respecto 
a la dieta

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

100,0%92,4%95,7%100,0%96,6%95,6%

 7,6%4,3% 3,4%4,4%

TABLA P13_1TABLA P13_1

P13 1. ¿Cómo considera su nivel de información respecto a la dieta que debe seguir para sus problemas renales?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Insuficiente

Suficiente

No sabe/No contesta

TOTALES

Nivel de información respecto 
a la higiene de los accesos 
para diálisis

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

27,3%22,9%18,8%27,0%10,3%21,0%

72,7%69,5%76,4%71,6%89,7%74,4%

 7,6%4,8%1,4% 4,6%

TABLA P13_2TABLA P13_2

P13 2. Y, respecto a los cuidados e higiene de los accesos para diálisis (catéteres y fístulas), ¿cree Vd. que su nivel de información es suficiente o insuficiente?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

 

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

 

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

Grado de cumplimiento sobre 
medicación

Grado de cumplimiento sobre 
dieta

Grado de cumplimiento sobre 
ingesta de líquidos

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

9,1%27,5%27,4%25,7%34,5%27,2%

36,4%41,2%37,5%45,9%48,3%40,6%

54,5%31,3%35,1%28,4%17,2%32,2%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

18,2%32,1%24,5%25,7%48,3%28,3%

36,4%48,9%46,6%55,4%31,0%47,5%

45,5%19,1%28,8%18,9%20,7%24,3%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  1,4%  ,7%

 ,8%2,4% 6,9%1,8%

100,0%99,2%96,2%100,0%93,1%97,6%

TABLA P14TABLA P14

P14. En general, ¿cumple Vd. las prescripciones médicas sobre medicación, dieta e ingesta de líquidos?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Optimista

Pesimista

Indiferente

Depende, según el momento

No sabe

No contesta

TOTALES

Actitud hacia la enfermedad 
que padece

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  ,5%  ,2%

   1,4% ,2%

18,2%10,7%19,2%20,3%24,1%17,2%

 12,2%14,4%8,1%13,8%12,4%

 7,6%10,6%17,6%20,7%11,3%

81,8%69,5%55,3%52,7%41,4%58,7%

TABLA P15TABLA P15

P15. En general, ¿cómo definiría su actitud hacia la enfermedad que padece?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

No procede

Seguro que sí

Probablemente sí

No sabe si aceptaría o no

Probablemente no

Seguro que no

No sabe

No contesta

TOTALES

Aceptaría ser trasplantado con 
un órgano de familiar

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 1,5%1,9%  1,3%

 ,8%1,0%5,4%3,4%1,8%

36,4%26,0%34,6%32,4%34,5%31,8%

9,1%4,6%7,7%2,7%3,4%5,7%

18,2%12,2%14,9%10,8%20,7%13,9%

18,2%10,7%8,7%12,2%6,9%9,9%

18,2%22,9%16,8%25,7%31,0%21,0%

 21,4%14,4%10,8% 14,6%

TABLA P16TABLA P16

P16. En caso de que necesitara recibir un trasplante de riñón, ¿aceptaría ser trasplantado con un órgano de un donante vivo (familiar)?
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Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

Abandono del trabajo

Cambio de trabajo

Reducción de jornada

91051685323358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

22,2%41,0%31,5%20,8%4,3%30,7%

11,1% 3,0%1,9%17,4%3,1%

66,7%59,0%65,5%77,4%78,3%66,2%

91051685323358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

22,2%40,0%33,3%20,8%4,3%31,3%

 2,9%,6% 8,7%1,7%

77,8%57,1%66,1%79,2%87,0%67,0%

91051685323358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 33,3%27,4%15,1%8,7%25,4%

44,4%44,8%51,2%62,3%69,6%52,0%

55,6%21,9%21,4%22,6%21,7%22,6%

TABLA P17_ATABLA P17_A

P17. ¿Le ha supuesto su enfermedad o el tratamiento de la misma algunas de las siguientes situaciones?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

Incapacidad laboral total

Incapacidad laboral absoluta

Incapacidad gran invalidez

91051685323358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

22,2%39,0%31,0%20,8%8,7%30,2%

11,1%1,9%1,8%  1,7%

66,7%59,0%67,3%79,2%91,3%68,2%

91051685323358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

22,2%38,1%31,5%18,9%8,7%29,9%

11,1%31,4%35,1%50,9%34,8%35,8%

66,7%30,5%33,3%30,2%56,5%34,4%

91051685323358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

22,2%39,0%32,7%18,9%8,7%30,7%

33,3%6,7%7,7%7,5%4,3%7,8%

44,4%54,3%59,5%73,6%87,0%61,5%

TABLA P17_BTABLA P17_B

P17. ¿Le ha supuesto su enfermedad o el tratamiento de la misma algunas de las siguientes situaciones?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Problemas con los horarios de 
clase, trabajo, etc

Falta de asistencia a los 
mismos por enfermedad

Poca motivación y apatía

No ha encontrado ninguna 
dificultad

NS/NC

TOTALES

Dificultades relacionadas con 
su enfermedad

116127440

 25,0% 14,3% 12,5%

 43,8%91,7%57,1%50,0%60,0%

    25,0%2,5%

   28,6% 5,0%

100,0%37,5%16,7% 25,0%25,0%

TABLA P18 MULTIRRESPUESTATABLA P18 MULTIRRESPUESTA

P18. En el desempeño de su actividad, ¿con cuáles de las siguientes dificultades se ha encontrado como consecuencia de su enfermedad o tratamiento?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem. Sólo para los que actualmente trabajan o estudian
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Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Salir con amigos o familiares

Frecuentar centro de ocio, 
hogar pensionista, u otros 
lugares de recreo

Actividades Culturales (Cine, 
teatro, ...)

Compras habituales

Salir de viaje de puente o fin 
de semana

Salir de vacaciones o veraneo

He dejado de tener relación 
social

Otra

No he tenido que dejar de 
realizar ninguna actividad

NS/NC

TOTALES

No realizar actividades por su 
enfermedad

111312087429453

    3,4%,2%

45,5%42,0%40,9%32,4%37,9%39,7%

 ,8%1,4%  ,9%

18,2%32,1%29,3%51,4%31,0%33,6%

45,5%53,4%50,5%64,9%48,3%53,4%

54,5%51,9%51,0%63,5%48,3%53,2%

18,2%31,3%33,2%47,3%41,4%35,1%

18,2%35,9%37,0%52,7%41,4%39,1%

18,2%38,9%40,4%58,1%44,8%42,6%

27,3%38,9%38,9%52,7%41,4%41,1%

TABLA P19 MULTIRRESPUESTATABLA P19 MULTIRRESPUESTA

P19. Como consecuencia de su enfermedad o del tratamiento, ¿ha tenido que dejar de realizar alguna de las siguientes actividades?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

No, a ninguno

Sí, a alguno

TOTALES

Pertenencia a algún grupo, 
colectivo o asociación

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

81,8%51,9%47,6%50,0%34,5%49,2%

18,2%48,1%52,4%50,0%65,5%50,8%

TABLA P20_1TABLA P20_1

P20. ¿Pertenece Vd. a algún grupo, colectivo o asociación?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

ALCER

Asociación cultural

Asociación de mujeres

Asociación de Vecinos

Asociación deportiva

Asociación enfermos / 
discapacitados

Asociación lúdica

Asociación política o sindical

Asociación religiosa

Asociaciones solidarias / ONG

TOTALES

Pertenece a colectivo o 
asociaión

968993710223

22,2%5,9%7,1%  5,8%

11,1%2,9%7,1%8,1%10,0%6,3%

 2,9%2,0%2,7%10,0%2,7%

  2,0%  ,9%

 7,4%8,1%8,1% 7,2%

 5,9%5,1%  4,0%

 4,4%3,0%  2,7%

  1,0%5,4% 1,3%

 4,4%3,0% 10,0%3,1%

66,7%85,3%74,7%86,5%80,0%79,8%

TABLA P20_2 MULTIRRESPUESTATABLA P20_2 MULTIRRESPUESTA

P20. En caso afirmativo, ¿a cuál?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem. Sólo sobre los enfermos que pertenecen a alguna asociación
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Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

 

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

 

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

 

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

 

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

 

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

 

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Ayuda económica

Ayuda para comunicarse

Ayuda en cuidados de salud 
(llevarle al médico, dar 
medicación o curas etc.)

Ayuda en cuidados domésticos 
(limpieza de la casa, cocinar 
etc.)

Ayuda en cuidado personal 
(aseo, vestirse etc)

Ayuda para moverse fuera del 
hogar

Ayuda con gestiones y trámites 
burocráticos

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  ,5%  ,2%

63,6%61,1%43,8%47,3%65,5%51,2%

27,3%16,0%20,7%23,0%10,3%19,2%

9,1%22,9%35,1%29,7%24,1%29,4%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  1,0%  ,4%

90,9%70,2%57,2%56,8%65,5%62,3%

9,1%8,4%15,4%18,9%20,7%14,1%

 21,4%26,4%24,3%13,8%23,2%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  ,5%  ,2%

81,8%70,2%60,6%58,1%65,5%63,8%

9,1%9,2%14,9%23,0%24,1%15,0%

9,1%20,6%24,0%18,9%10,3%21,0%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  ,5%  ,2%

54,5%55,7%45,7%48,6%58,6%50,1%

36,4%18,3%17,3%25,7%24,1%19,9%

9,1%26,0%36,5%25,7%17,2%29,8%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  ,5%  ,2%

54,5%56,5%37,0%40,5%51,7%44,6%

45,5%15,3%20,2%24,3%27,6%20,5%

 28,2%42,3%35,1%20,7%34,7%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  ,5%  ,2%

100,0%88,5%85,6%87,8%86,2%87,2%

 3,8%10,1%6,8%13,8%7,7%

 7,6%3,8%5,4% 4,9%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  ,5%  ,2%

90,9%86,3%72,1%50,0%13,8%69,3%

 9,2%24,0%40,5%51,7%23,6%

9,1%4,6%3,4%9,5%34,5%6,8%

B A TABLA P21

P21. ¿Con qué frecuencia necesita Vd. los siguientes tipos de ayudas?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Familiares

Amigos

Empleados (internos o 
externos)

Vecinos

Nadie / No necesita ayuda de 
ningún tipo

Otros

TOTALES

Le prestan ayuda

111312087429453

 2,3%2,4%2,7%6,9%2,6%

36,4%32,8%26,0%29,7%24,1%28,7%

9,1%2,3%1,4%1,4% 1,8%

9,1%9,9%15,9%9,5%10,3%12,6%

9,1%3,8%2,4%1,4%6,9%3,1%

81,8%73,3%78,8%73,0%82,8%76,6%

TABLA P22 MULT RRESPUESTATABLA P22 MULT RRESPUESTA

P22. ¿Quién o quiénes les suele prestar estas ayudas?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem
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Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Nada adecuado

Poco adecuado

Algo adecuado

Bastante adecuado

Muy adecuado

No contesta

TOTALES

Apoyo que recibe de la familia

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  ,5%  ,2%

81,8%65,6%66,8%54,1%75,9%65,3%

9,1%26,7%26,4%33,8%10,3%26,3%

 5,3%5,3%5,4%6,9%5,3%

9,1%2,3%1,0%2,7% 1,8%

   4,1%6,9%1,1%

TABLA P23TABLA P23

P23. En general, ¿cómo definiría Vd. el apoyo que recibe por parte de su familia con respecto a su enfermedad?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Falta de información adecuada 
sobre la IRC

Falta información sobre el 
tratamiento

Falta de comprensión social de 
su enfermedad

Falta de infraestructuras y 
servicios de apoyo

Cambio en los hábitos de vida

Falta de apoyo psicológico

Falta de apoyo social

Otros: Deterioro físico y/o 
psicológico

Otros: Económicos / Laborales

Otros: Incertidumbre / 
Preocupación / Miedo

No sabe/No contesta

TOTALES

Principales problemas

111312087429453

 6,9%11,5%6,8%3,4%8,6%

 ,8%1,0%2,7% 1,1%

 ,8%1,9%2,7%6,9%2,0%

18,2%9,2%12,0%6,8%13,8%10,6%

 9,9%4,3%8,1%20,7%7,5%

9,1%3,8%2,9%4,1%3,4%3,5%

72,7%79,4%72,1%78,4%75,9%75,5%

18,2% 4,3%2,7%3,4%3,1%

27,3%3,8%5,3%4,1%10,3%5,5%

9,1%4,6%1,9%2,7% 2,9%

 9,9%6,3%13,5%6,9%8,4%

TABLA P24 MULT RRESPUESTATABLA P24 MULT RRESPUESTA

P24. En su opinión, ¿cuáles son los principales problemas a los que se enfrentan los enfermos renales y sus familias?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada tem.

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Empeorado mucho

Empeorado algo

Se mantienen igual que antes

Mejorado algo

Mejorado mucho

TOTALES

Relacciones con la familia

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

18,2%6,9%3,8%1,4%6,9%4,9%

18,2%3,8%5,3%6,8%3,4%5,3%

63,6%85,5%88,0%85,1%75,9%85,4%

 3,8%2,9%2,7%13,8%3,8%

   4,1% ,7%

TABLA P25TABLA P25

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Empeorado mucho

Empeorado algo

Se mantienen igual que antes

Mejorado algo

Mejorado mucho

TOTALES

Grado de influencia sobre la 
calidad de vida del resto de la 
familia

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 4,6%2,4%1,4%6,9%3,1%

 5,3%5,3%4,1%6,9%5,1%

72,7%81,7%83,7%81,1%72,4%81,7%

27,3%7,6%8,2%8,1%13,8%8,8%

 ,8%,5%5,4% 1,3%

TABLA P26TABLA P26

P26. Y, ¿en qué medida cree Vd. que ha influido su enfermedad sobre la calidad de vida del resto de miembros de su familia?
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Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No contesta

TOTALES

Satisfacción con la atención 
sanitaria respecto a su 
problema renal

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  ,5%  ,2%

90,9%39,7%49,0%41,9%27,6%44,8%

9,1%51,9%36,1%48,6%58,6%43,5%

 6,9%10,6%8,1%13,8%9,1%

 1,5%3,4%1,4% 2,2%

  ,5%  ,2%

TABLA P27TABLA P27

P27. En general, ¿cómo se encuentra Vd. de satisfecho con la atención sanitaria que recibe como consecuencia de su problema renal?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

NS/NC

TOTALES

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

NS/NC

TOTALES

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

NS/NC

TOTALES

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

TOTALES

Con la consulta del médico de 
familia

Con el servicio de urgencias

Con la consulta de nefrología

Con la consulta de trasplante

Con el personal de enfermería

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

90,9%55,0%65,4%43,2%48,3%58,3%

9,1%38,2%24,5%48,6%48,3%33,6%

 5,3%8,2%8,1% 6,6%

 1,5%1,9%  1,3%

    3,4%,2%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

27,3%35,9%30,8%18,9%24,1%29,8%

54,5%34,4%42,3%36,5%34,5%38,9%

9,1%23,7%22,1%39,2%37,9%26,0%

9,1%4,6%3,8%5,4%3,4%4,4%

 ,8%,5%  ,4%

 ,8%,5%  ,4%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  1,0%1,4% ,7%

81,8%52,7%62,5%43,2%51,7%56,3%

18,2%39,7%30,3%50,0%44,8%36,9%

 6,9%5,3%5,4%3,4%5,5%

 ,8%,5%  ,4%

  ,5%  ,2%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

9,1%8,4%14,9%14,9%10,3%12,6%

54,5%31,3%33,7%20,3%24,1%30,7%

27,3%41,2%33,2%43,2%31,0%36,9%

 14,5%11,1%12,2%10,3%11,9%

 2,3%5,8%5,4%10,3%4,9%

9,1%2,3%1,4%4,1%13,8%3,1%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  1,9%  ,9%

72,7%44,3%52,4%41,9%31,0%47,5%

9,1%45,8%30,3%50,0%48,3%38,6%

9,1%6,1%10,1%6,8%10,3%8,4%

9,1%3,1%4,3%1,4%3,4%3,5%

 ,8%1,0% 6,9%1,1%

TABLA P28_ATABLA P28_A

P28. Y, ¿en qué medida se encuentra Vd. satisfecho con los siguientes servicios o niveles de atención?
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Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

 

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

Con el personal no sanitario

Con los ingresos hospitalarios

Con el centro de diálisis

Con el apoyo psicológico

Con los medios de transporte

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

27,3%26,0%19,7%32,4%27,6%24,3%

54,5%22,9%21,6%14,9%20,7%21,6%

 29,0%27,9%32,4%24,1%28,0%

 10,7%17,8%12,2%10,3%13,9%

9,1%8,4%8,2%5,4%10,3%7,9%

9,1%3,1%4,8%2,7%6,9%4,2%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

45,5%67,9%57,7%71,6%48,3%62,0%

36,4%16,0%18,3%8,1%6,9%15,7%

9,1%10,7%12,5%13,5%31,0%13,2%

9,1%5,3%11,5%6,8%13,8%9,1%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

27,3%9,9%11,5%17,6%6,9%12,1%

72,7%44,3%51,9%32,4%37,9%46,1%

 38,2%29,8%43,2%51,7%35,1%

 6,9%3,8%5,4%3,4%4,9%

 ,8%1,9%1,4% 1,3%

  1,0%  ,4%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

18,2%6,1%9,6%5,4%10,3%8,2%

45,5%38,2%44,7%37,8%31,0%40,8%

36,4%48,1%34,1%50,0%48,3%41,7%

 5,3%10,1%5,4%3,4%7,3%

 1,5%1,0%1,4%6,9%1,5%

 ,8%,5%  ,4%

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 1,5%3,4%2,7%6,9%2,9%

72,7%44,3%51,0%40,5%31,0%46,6%

18,2%40,5%25,5%47,3%37,9%34,0%

9,1%11,5%15,4%8,1%20,7%13,2%

 2,3%2,9%1,4%3,4%2,4%

  1,9%  ,9%

TABLA P28_BTABLA P28_B

P28. Y, ¿en qué medida se encuentra Vd. satisfecho con los siguientes servicios o niveles de atención?

Muy buenaBuenaNi buena ni malaMalaMuy malaTOTAL

Situación económica de la persona entrevistada

 

Agilización-Organización 
administrativa

Confort equipamiento / Mejoras 
tecnología

Información lista de espera / 
Donaciones

Mejora de la atención primaria 
y/o sanitaria

Retrasos - Reducción de 
tiempos

Retrasos servicio de urgencias

Transporte (Coste)

Transporte (Mejora)

Transporte (Retrasos)

Otros

No sabe

No contesta

TOTALES

Aspectos de la atención 
sanitaria a mejorar

111312087429453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

63,6%51,9%49,0%41,9%27,6%47,7%

9,1%25,2%13,5%27,0%27,6%19,9%

 ,8%1,0%  ,7%

9,1%6,1%7,2%6,8%10,3%7,1%

 ,8%6,3%9,5%6,9%5,1%

 1,5%5,8%4,1% 3,8%

 4,6%5,3%5,4%6,9%5,1%

9,1%3,1%1,9% 3,4%2,2%

 2,3%4,8%4,1%13,8%4,4%

  2,4%1,4% 1,3%

9,1%3,1%1,4%  1,8%

 ,8%1,4% 3,4%1,1%

TABLA P29TABLA P29

P29. ¿Qué aspectos de la atención sanitaria que recibe le gustaría que mejorasen?
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TABULACIÓN POR GRADO DE INFORMACIÓN 
RESPECTO A LA ENFERMEDAD 
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Capital

Provincia

TOTALES

Lugar de residencia

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

84,1%85,1%81,0%66,7%83,0%

15,9%14,9%19,0%33,3%17,0%

TABLA E1TABLA E1

 E1. Lugar de residencia de la persona encuestada.

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Hombre

Mujer

TOTALES

Sexo

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

30,7%42,9%48,6%33,3%39,1%

69,3%57,1%51,4%66,7%60,9%

TABLA E2TABLA E2

 E2. Sexo de la persona encuestada.

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

De 18 a 44 años

De 45 a 64 años

Más de 65 años

TOTALES

Grupo de edad del 
entrevistado

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

34,7%33,8%62,9%66,7%42,2%

43,2%46,1%32,4%27,8%41,1%

22,2%20,1%4,8%5,6%16,8%

TABLA E3TABLA E3

 E3. Edad de la persona encuestada.

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Soltero/a

Casado/a

Viudo/a

Separado/a

Divorciado/a

Conviviendo en pareja

TOTALES

Estado civil

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,6%3,2%1,0%5,6%1,8%

2,8%3,2%3,8%5,6%3,3%

2,8% 1,0% 1,3%

5,7%9,1%20,0%11,1%10,4%

75,0%66,2%63,8%66,7%69,1%

13,1%18,2%10,5%11,1%14,1%

TABLA E4TABLA E4

 E4. Estado civil de la persona encuestada.
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Vive solo/a

Vive con su pareja 
exclusivamente

Vive con hijos exclusivamente

Vive con su pareja e hijos 
exclusivamente

Vive en casa de sus dos 
progenitores

Vive en casa de uno de sus 
progenitores

Vive en casa de otros 
familiares

Vive con familia extensa

Otra forma de familia

TOTALES

Miembros del hogar

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,8%2,6%3,8% 2,9%

2,3%5,8%5,7% 4,2%

1,1%1,3%  ,9%

1,7%5,2%2,9%5,6%3,3%

5,7%5,8%2,9%5,6%5,1%

34,7%33,1%22,9%44,4%31,8%

4,0%3,9%12,4% 5,7%

38,6%33,8%38,1%33,3%36,6%

9,1%8,4%11,4%11,1%9,5%

TABLA E5TABLA E5

 E5. ¿En la actualidad con quién convive Vd.?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

No sabe leer o escribir

Sabe leer y escribir pero fue 
menos de 5 años a la escuela

Fue a la escuela 5 años o más 
pero sin completar EGB, ESO 
o Bachillerato

Bachiller elemental, EGB, ESO 
completa (Graduado escolar)

Bachiller superior, BUP, 
Bachiller LOGSE, COU, PREU

FP I, FP Grado Medio, Oficialía 
industrial o equivalente

FP II, FP Superior, Maestría 
industrial o equivalente, 
Conservatorio 10 años

Diptura, Ing. Téc., 3 cursos 
aprob. de Lictra, Ing. Sup. o 
Arquitectura

Arquitectura, Ingeniería 
Superior, Licenciatura o 
equivalente

Doctorado (tercer ciclo)

TOTALES

Nivel de estudios

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 ,6%  ,2%

3,4%1,3%1,0% 2,0%

10,2%11,0%1,0% 7,9%

4,0%1,9%1,0% 2,4%

6,3%9,7%  5,7%

4,5%6,5%1,0%5,6%4,4%

22,2%22,1%15,2%22,2%20,5%

21,6%20,8%17,1%11,1%19,9%

19,9%23,4%48,6%38,9%28,5%

8,0%2,6%15,2%22,2%8,4%

TABLA E6TABLA E6

 E6. ¿Cuál es el mayor nivel de estudios que ha completado (incluyendo la enseñanza general y la formación profesional)?
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Trabaja

Jubilado o pensionista

Desempleado

Estudiante

Ama de casa

Otras situaciones

TOTALES

Situación laboral

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,3%2,6%3,8%5,6%2,9%

13,6%14,9%24,8%16,7%16,8%

 ,6%  ,2%

3,4%5,8%1,9%5,6%4,0%

71,0%64,9%65,7%66,7%67,5%

9,7%11,0%3,8%5,6%8,6%

TABLA E7TABLA E7

 E7. ¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Vd. en la actualidad?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Dirección de las empresas y de 
las administraciones públicas

Técnicos y profesionales 
científicos e intelectuales

Técnicos y profesionales de 
apoyo

Empleados de tipo 
administrativo

Servicios de restauración, 
personales, protección y 
comercio

Trabajadores cualificados en la 
agricultura y en la pesca

Artesanos y cualificados de 
industria, construcción y 
minería

Operadores de instalaciones y 
maquinaria y montadores

Trabajadores no cualificados

Fuerzas armadas

Nunca ha trabajado antes

No contesta

TOTALES

Actual o última ocupación u 
oficio

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,6%   ,2%

14,2%20,1%33,3%22,2%21,0%

,6%   ,2%

27,8%13,6%17,1%16,7%20,1%

5,7%6,5%4,8%5,6%5,7%

12,5%11,7%4,8%16,7%10,6%

5,1%12,3%19,0%11,1%11,0%

12,5%13,6%13,3%11,1%13,0%

3,4%7,1%2,9%5,6%4,6%

2,3%5,8%2,9%11,1%4,0%

10,8%5,2%  6,0%

4,5%3,9%1,9% 3,5%

TABLA E8TABLA E8

 E8. ¿Y cuál es su actual o fue su última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste o consistía específicamente su trabajo?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Asalariado fijo

Asalariado eventual o interino

Empresario o profesional con 
asalariados

Autónomo o profesional sin 
asalariados

Ayuda familiar (en la empresa 
o negocio familiar) o sin 
remuneración

Otras situaciones

Nunca ha trabajado antes

No contesta

TOTALES

Categoría profesional

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,6%   ,2%

14,2%20,1%33,3%22,2%21,0%

3,4%1,3%2,9%5,6%2,6%

2,3%3,9%5,7%5,6%3,8%

6,3%4,5%3,8%5,6%5,1%

4,5%7,1%3,8%5,6%5,3%

28,4%22,1%20,0%11,1%23,6%

40,3%40,9%30,5%44,4%38,4%

TABLA E9TABLA E9

 E9. ¿Y Vd. trabaja o trabajaba como?
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Trabajo cuenta propia

Trabajo cuenta ajena

Pensiones contributivas

Pensiones no contributivas

Subsidios y prestaciones 
desempleo

Prestaciones hijo a cargo

Otros subsidios y prestaciones 
sociales regulares

Rentas de la propiedad y del 
capital

Otros ingresos regulares

No percibe ningún tipo de 
ingreso regular

TOTALES

Fuentes de ingresos del 
encuestado

17615410518453

14,8%9,7%10,5%16,7%12,1%

,6%2,6%1,9% 1,5%

 ,6%  ,2%

,6%5,8%8,6% 4,2%

,6% 1,9% ,7%

 1,9%  ,7%

13,6%11,7%19,0%22,2%14,6%

62,5%61,0%61,0%55,6%61,4%

6,3%7,8%2,9%5,6%6,0%

2,8%2,6%1,0% 2,2%

TABLA E10_1 MULTIRRESPUESTATABLA E10_1 MULTIRRESPUESTA

E10 1. ¿De cuáles de las siguientes fuentes percibe Vd. personalmente ingresos regulares?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Trabajo cuenta propia

Trabajo cuenta ajena

Pensiones contributivas

Pensiones no contributivas

Subsidios y prestaciones 
desempleo

Prestaciones hijo a cargo

Otros subsidios y prestaciones 
sociales regulares

Otros ingresos regulares

No percibe ningún tipo de 
ingreso regular

No contesta

TOTALES

Fuentes de ingresos del resto 
miembros del hogar

17615410518453

11,4%14,3%18,1%11,1%13,9%

29,0%18,8%17,1%27,8%22,7%

2,3%3,2%2,9% 2,6%

2,3%3,9%5,7%5,6%3,8%

 ,6%  ,2%

5,7%6,5%3,8%5,6%5,5%

3,4%2,6%4,8%5,6%3,5%

22,2%27,3%35,2%38,9%27,6%

21,6%14,3%10,5%5,6%15,9%

4,5%10,4%3,8% 6,2%

TABLA E10_2 MULTIRRESPUESTATABLA E10_2 MULTIRRESPUESTA

E10 2. Y, ¿qué tipo de ingresos perciben regularmente el resto de miembros de su hogar?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Menos de 360 €

De 361 a 600 €

De 601 a 900 €

De 901 a 1.200 €

De 1201 a 1.800 €

De 1801 a 3.600 €

De 3601 a 6.000 €

Más de 6.000 €

No sabe

No contesta

TOTALES

Ingresos netos del hogar

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,1%2,6%1,0% 1,5%

4,0%8,4%6,7%16,7%6,6%

  1,0% ,2%

,6%2,6%  1,1%

9,7%10,4%2,9%5,6%8,2%

18,2%16,2%10,5%16,7%15,7%

30,1%25,3%26,7%11,1%26,9%

30,7%24,0%40,0%33,3%30,7%

5,1%10,4%9,5%16,7%8,4%

,6% 1,9% ,7%

TABLA E11TABLA E11

 E11. ¿Podría decirme cuáles son los ingresos netos que entran al mes en su hogar, incluyendo todos los conceptos?
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Muy mala

Mala

Ni buena ni mala

Buena

Muy buena

TOTALES

Situación económica de la 
persona entrevistada

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

4,5%1,9%  2,4%

25,6%35,7%23,8%33,3%28,9%

48,9%40,9%50,5%33,3%45,9%

15,9%14,3%18,1%27,8%16,3%

5,1%7,1%7,6%5,6%6,4%

TABLA E12TABLA E12

 E12. ¿Cómo calificaría su situación económica actual?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

No

Sí

No sabe

No contesta

TOTALES

Medios suficientes para 
afrontar los gastos derivados 
de la enfermedad

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,6%,6%  ,4%

 1,3%  ,4%

94,9%57,1%49,5%72,2%70,6%

4,5%40,9%50,5%27,8%28,5%

TABLA E13TABLA E13

 E13. ¿Tiene medios suficientes para afrontar los gastos derivados de su enfermedad?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Nada, es pensionista

Menos de 50 €

De 50 a 74 €

Más de 75 €

No sabe/No contesta

Media €

Error típico de la media

N válido

TOTALES 

Gasto mensual en 
medicamentos

MEDIA (5€ - 400€)

 17615410518453

29409179

16,239,6415,91.7,95

80,0754,2553,4460,0063,71

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,3%5,2%  2,6%

5,7%5,2%1,9% 4,4%

4,5%4,5%1,0%5,6%3,8%

6,3%16,2%5,7% 9,3%

81,3%68,8%91,4%94,4%79,9%

TABLA E14TABLA E14

 E14. Aproximadamente, ¿cuánto gasta mensualmente en medicamentos?

Para el cálculo de los estadísticos se han eliminado los valores "No sabe", "No contesta" y pensionistas.

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Diálisis peritoneal

Hemodiálisis

Trasplantado/a

Diálisis tras trasplante

TOTALES

Situación con relación a su 
enfermedad renal

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

3,4%5,8%6,7%5,6%5,1%

50,0%55,2%31,4%33,3%46,8%

34,1%35,1%57,1%61,1%40,8%

12,5%3,9%4,8% 7,3%

TABLA P1TABLA P1

 P1. ¿En qué situación se encuentra actualmente con relación a su enfermedad renal?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

No

Sí

TOTALES

Lista de espera de trasplante 
renal

88697212241

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

37,5%43,5%26,4%16,7%34,9%

62,5%56,5%73,6%83,3%65,1%

 P2. ¿Está usted en lista de espera de trasplante renal?

Base: entrevistados/as que actualmente están tratamiento de diálisis
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Ninguna

Una alarma

Dos alarmas

Tres alarmas

Cuatro alarmas o más

TOTALES

Nº alarmas para trasplante

333019284

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

6,1%3,3%5,3% 4,8%

3,0%6,7%5,3% 4,8%

21,2%10,0%10,5% 14,3%

12,1%16,7%26,3% 16,7%

57,6%63,3%52,6%100,0%59,5%

TABLA P3TABLA P3

 P3. ¿Cuántas alarmas de trasplante ha tenido usted?

Base: entrevistados/as que actualmente están en lista de espera para trasplante

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Hasta 1 año

De 2 a 4 años

De 5 a 7 años

De 8 a 10 años

Más de 10 años

No sabe/No contesta

TOTALES

Años esperando el trasplante

9494407235

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

5,3%9,6%17,5%14,3%9,4%

7,4%4,3%5,0% 5,5%

9,6%11,7%5,0%14,3%9,8%

18,1%10,6%15,0% 14,0%

44,7%45,7%50,0%42,9%46,0%

14,9%18,1%7,5%28,6%15,3%

TABLA P4TABLA P4

 P4. ¿Cuántos años estuvo esperando el trasplante?

Base: entrevistados/as que han sido trasplantados

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Hasta 1 año

De 2 a 4 años

De 5 a 7 años

De 8 a 10 años

De 11 a 13 años

De 14 a 16 años

Más de 16 años

No sabe/No contesta

TOTALES

Años trasplantado

9494407235

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

5,3%9,6%17,5%14,3%9,4%

17,0%10,6%15,0% 13,6%

3,2%8,5%12,5% 6,8%

6,4%7,4%15,0%14,3%8,5%

14,9%19,1%12,5%42,9%17,0%

14,9%19,1%7,5% 14,9%

22,3%19,1%17,5%28,6%20,4%

16,0%6,4%2,5% 9,4%

TABLA P5TABLA P5

 P5. ¿Cuántos años lleva trasplantado?

Base: entrevistados/as que han sido trasplantados

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Hasta 5 años

De 5 a 10 años

De 10 a 15 años

De 15 a 20 años

De 20 a 30 años

Más de 30 años

No sabe

No contesta

TOTALES

Años de tratamiento sustitutivo

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 1,3%  ,4%

,6%   ,2%

2,3%,6%1,9% 1,5%

12,5%11,7%10,5%11,1%11,7%

9,1%11,0%12,4%16,7%10,8%

13,6%19,5%10,5%11,1%14,8%

21,6%26,0%21,0%16,7%22,7%

40,3%29,9%43,8%44,4%37,7%

TABLA P6TABLA P6

P6. En total, ¿cuánto tiempo lleva con tratamiento renal sustitutivo?
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

No

Sí, menos del 15%

Sí, entre el 15% y el 33%

Sí, entre el 34% y 64%

Sí, el 65% o más

Sí, aunque desconoce el grado

No sabe

TOTALES

Grado de minusvalía

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,7%3,2%9,5%5,6%4,2%

13,1%10,4%14,3%27,8%13,0%

46,0%40,3%37,1%33,3%41,5%

17,6%14,3%6,7%5,6%13,5%

8,5%10,4%4,8%11,1%8,4%

,6%1,9%1,0% 1,1%

12,5%19,5%26,7%16,7%18,3%

TABLA P7TABLA P7

P7. ¿Tiene reconocido algún grado de minusvalía?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Médicos

Personal sanitario (enfermería 
/ ATS etc.)

Asociación de enfermos

Compañeros renales

Amigos y conocidos

Familiares

Otros

TOTALES

Información proporcionada 
por...

17615410518453

,6%1,3%1,0% ,9%

,6%1,3%1,0% ,9%

,6%,6%  ,4%

 ,6%  ,2%

,6%3,9%  1,5%

9,1%9,1%5,7%5,6%8,2%

98,9%99,4%100,0%100,0%99,3%

TABLA P8 MULTIRRESPUESTATABLA P8 MULTIRRESPUESTA

P8. ¿Quién o quiénes le proporcionaron la primera información sobre su enfermedad?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

Muy malo

Malo

Regular

Bueno

Muy bueno

TOTALES

Valoración del estado general 
de salud

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

9,1%6,5%2,9%11,1%6,8%

50,6%50,0%26,7%27,8%43,9%

29,5%33,1%46,7%27,8%34,7%

9,7%6,5%19,0%27,8%11,5%

1,1%3,9%4,8%5,6%3,1%

TABLA P9TABLA P9

P9. ¿Cómo valora su estado general de salud?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

No

Sí

TOTALES

Otros problemas de salud

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

61,9%61,0%72,4%77,8%64,7%

38,1%39,0%27,6%22,2%35,3%

TABLA P10_1TABLA P10_1

P10_1. Además de su problema renal, ¿tiene Vd. algún otro problema de salud?
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Ciertas enfermedades 
infecciosas y parasitarias

Tumores [Neoplasias]

Enfermedades de la sangre y 
de los órganos 
hematopoyéticos y otros 
trastornos que afectan el 
mecanismo de la inmunidad

Enfermedades endocrinas, 
nutricionales y metabólicas

Trastornos mentales y del 
comportamiento

Enfermedades del sistema 
nervioso

Enfermedades del ojo y sus 
anexos

Enfermedades del oído y de la 
apófisis mastoides

Enfermedades del sistema 
circulatorio

Enfermedades del sistema 
respiratorio

Enfermedades del sistema 
digestivo

Enfermedades de la piel y el 
tejido subcutáneo

Enfermedades del sistema 
osteomuscular y del tejido 
conjuntivo

Enfermedades del aparato 
genitourinario

Malformaciones congénitas, 
deformidades y anomalías 
cromosómicas

Síntomas, signos y hallazgos 
anormales clínicos y de 
laboratorio, no clasificados en 
otra parte

Traumatismos, 
envenenamientos y algunas 
otras consecuencias de causa 
externa

Factores que influyen en el 
estado de salud y contacto con 
los servicios de salud

TOTALES

Otros problemas de salud

109947614293

  1,3% ,3%

2,8%4,3%3,9% 3,4%

3,7%1,1%1,3%7,1%2,4%

,9%3,2%  1,4%

3,7%3,2%2,6% 3,1%

21,1%31,9%42,1%21,4%30,0%

,9%1,1%2,6% 1,4%

7,3%9,6%9,2%14,3%8,9%

7,3%2,1%3,9% 4,4%

33,9%30,9%26,3%35,7%31,1%

3,7%5,3%5,3% 4,4%

5,5%9,6%10,5%14,3%8,5%

7,3%4,3%5,3%14,3%6,1%

2,8%4,3%  2,4%

29,4%24,5%25,0%28,6%26,6%

4,6%4,3%9,2%21,4%6,5%

4,6%7,4%6,6%7,1%6,1%

5,5%4,3%2,6% 4,1%

TABLA P10_2 MULTIRRESPUESTATABLA P10_2 MULTIRRESPUESTA

P10 2. ¿Podría decirme qué otros problemas de salud tiene?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada tem. Sólo si tienen otros problemas de salud

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Acceso peritoneal

Fístulas

Catéteres temporales

Problemas de sueño

Problemas de carácter sexual

Hipertensión

Hipotensión, mareos

Peritonitis

Calambres musculares

Amputación

Ninguno

TOTALES

Problemas relacionados con su 
enfermedad

17615410518453

6,8%15,6%11,4% 10,6%

1,7%1,3%4,8%11,1%2,6%

55,1%46,8%45,7%55,6%50,1%

11,4%11,0%7,6% 9,9%

34,7%41,6%54,3%50,0%42,2%

40,9%34,4%28,6%33,3%35,5%

38,1%22,1%17,1%22,2%27,2%

38,1%27,3%26,7%27,8%31,3%

21,6%20,1%26,7%22,2%22,3%

42,6%42,9%44,8%72,2%44,4%

14,8%7,1%5,7%11,1%9,9%

TABLA P11 MULTIRRESPUESTATABLA P11 MULTIRRESPUESTA

P11. ¿Cuáles de los siguientes problemas relacionados con su enfermedad ha padecido Vd. en alguna ocasión?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Insuficiente

Suficiente

TOTALES

Nivel de información respecto 
a la dieta

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

99,4%98,7%86,7%83,3%95,6%

,6%1,3%13,3%16,7%4,4%

TABLA P13_1TABLA P13_1

P13 1. ¿Cómo considera su nivel de información respecto a la dieta que debe seguir para sus problemas renales?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Insuficiente

Suficiente

No sabe/No contesta

TOTALES

Nivel de información respecto 
a la higiene de los accesos 
para diálisis

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

12,5%33,8%19,0%5,6%21,0%

86,9%65,6%67,6%66,7%74,4%

,6%,6%13,3%27,8%4,6%

TABLA P13_2TABLA P13_2

P13 2. Y, respecto a los cuidados e higiene de los accesos para diálisis (catéteres y fístulas), ¿cree Vd. que su nivel de información es suficiente o 
insuficiente?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

 

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

 

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

Grado de cumplimiento sobre 
medicación

Grado de cumplimiento sobre 
dieta

Grado de cumplimiento sobre 
ingesta de líquidos

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

33,5%24,7%20,0%27,8%27,2%

26,1%51,3%52,4%22,2%40,6%

40,3%24,0%27,6%50,0%32,2%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

25,6%31,8%26,7%33,3%28,3%

44,9%48,1%52,4%38,9%47,5%

29,5%20,1%21,0%27,8%24,3%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,6%1,3%  ,7%

 1,9%4,8% 1,8%

99,4%96,8%95,2%100,0%97,6%

TABLA P14TABLA P14

P14. En general, ¿cumple Vd. las prescripciones médicas sobre medicación, dieta e ingesta de líquidos?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Optimista

Pesimista

Indiferente

Depende, según el momento

No sabe

No contesta

TOTALES

Actitud hacia la enfermedad 
que padece

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 ,6%  ,2%

 ,6%  ,2%

15,3%17,5%19,0%22,2%17,2%

11,9%9,1%14,3%33,3%12,4%

6,8%7,1%22,9%22,2%11,3%

65,9%64,9%43,8%22,2%58,7%

TABLA P15TABLA P15

P15. En general, ¿cómo definiría su actitud hacia la enfermedad que padece?
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

No procede

Seguro que sí

Probablemente sí

No sabe si aceptaría o no

Probablemente no

Seguro que no

No sabe

No contesta

TOTALES

Aceptaría ser trasplantado con 
un órgano de familiar

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,6%1,3%2,9% 1,3%

1,1%2,6%1,9% 1,8%

34,7%34,4%22,9%33,3%31,8%

6,8%4,5%4,8%11,1%5,7%

13,1%16,9%12,4%5,6%13,9%

14,8%5,8%6,7%16,7%9,9%

15,3%23,4%27,6%16,7%21,0%

13,6%11,0%21,0%16,7%14,6%

TABLA P16TABLA P16

P16. En caso de que necesitara recibir un trasplante de riñón, ¿aceptaría ser trasplantado con un órgano de un donante vivo (familiar)?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

Abandono del trabajo

Cambio de trabajo

Reducción de jornada

1511237014358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

25,8%27,6%45,7%35,7%30,7%

3,3%2,4%4,3% 3,1%

70,9%69,9%50,0%64,3%66,2%

1511237014358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

25,8%27,6%48,6%35,7%31,3%

1,3%1,6%2,9% 1,7%

72,8%70,7%48,6%64,3%67,0%

1511237014358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

25,2%17,9%38,6%28,6%25,4%

54,3%56,1%41,4%42,9%52,0%

20,5%26,0%20,0%28,6%22,6%

TABLA P17_ATABLA P17_A

P17. ¿Le ha supuesto su enfermedad o el tratamiento de la misma algunas de las siguientes situaciones?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

Incapacidad laboral total

Incapacidad laboral absoluta

Incapacidad gran invalidez

1511237014358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

25,2%26,0%48,6%28,6%30,2%

,7%1,6%1,4%14,3%1,7%

74,2%72,4%50,0%57,1%68,2%

1511237014358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

25,2%25,2%47,1%35,7%29,9%

37,7%38,2%30,0%21,4%35,8%

37,1%36,6%22,9%42,9%34,4%

1511237014358

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

25,2%26,0%50,0%35,7%30,7%

9,9%8,1%4,3% 7,8%

64,9%65,9%45,7%64,3%61,5%

TABLA P17_BTABLA P17_B

P17. ¿Le ha supuesto su enfermedad o el tratamiento de la misma algunas de las siguientes situaciones?
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Problemas con los horarios de 
clase, trabajo, etc

Falta de asistencia a los 
mismos por enfermedad

Poca motivación y apatía

No ha encontrado ninguna 
dificultad

NS/NC

TOTALES

Dificultades relacionadas con 
su enfermedad

17184140

 22,2%25,0% 12,5%

70,6%55,6%50,0% 60,0%

   100,0%2,5%

11,8%   5,0%

17,6%33,3%25,0% 25,0%

TABLA P18 MULTIRRESPUESTATABLA P18 MULTIRRESPUESTA

P18. En el desempeño de su actividad, ¿con cuáles de las siguientes dificultades se ha encontrado como consecuencia de su enfermedad o tratamiento?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada tem. Sólo para los que actualmente trabajan o estudian

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Salir con amigos o familiares

Frecuentar centro de ocio, 
hogar pensionista, u otros 
lugares de recreo

Actividades Culturales (Cine, 
teatro, ...)

Compras habituales

Salir de viaje de puente o fin 
de semana

Salir de vacaciones o veraneo

He dejado de tener relación 
social

Otra

No he tenido que dejar de 
realizar ninguna actividad

NS/NC

TOTALES

No realizar actividades por su 
enfermedad

17615410518453

,6%   ,2%

47,7%44,2%24,8%11,1%39,7%

1,1%1,3%  ,9%

26,7%26,6%53,3%44,4%33,6%

47,7%44,2%71,4%83,3%53,4%

44,9%48,1%70,5%77,8%53,2%

30,1%27,9%52,4%44,4%35,1%

30,1%35,1%57,1%55,6%39,1%

31,8%39,6%61,9%61,1%42,6%

32,4%39,0%56,2%55,6%41,1%

TABLA P19 MULTIRRESPUESTATABLA P19 MULTIRRESPUESTA

P19. Como consecuencia de su enfermedad o del tratamiento, ¿ha tenido que dejar de realizar alguna de las siguientes actividades?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada tem

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

No, a ninguno

Sí, a alguno

TOTALES

Pertenencia a algún grupo, 
colectivo o asociación

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

53,4%51,9%34,3%72,2%49,2%

46,6%48,1%65,7%27,8%50,8%

TABLA P20_1TABLA P20_1

P20. ¿Pertenece Vd. a algún grupo, colectivo o asociación?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

ALCER

Asociación cultural

Asociación de mujeres

Asociación de Vecinos

Asociación deportiva

Asociación enfermos / 
discapacitados

Asociación lúdica

Asociación pol tica o sindical

Asociación religiosa

Asociaciones solidarias / ONG

TOTALES

Pertenece a colectivo o 
asociaión

94803613223

7,4%6,3%2,8% 5,8%

6,4%5,0%8,3%7,7%6,3%

3,2%3,8%  2,7%

1,1%1,3%  ,9%

5,3%7,5%8,3%15,4%7,2%

7,4%2,5%  4,0%

5,3% 2,8% 2,7%

1,1%1,3%2,8% 1,3%

2,1%5,0% 7,7%3,1%

78,7%78,8%86,1%76,9%79,8%

TABLA P20_2 MULTIRRESPUESTATABLA P20_2 MULTIRRESPUESTA

P20. En caso afirmativo, ¿a cuál?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada tem. Sólo sobre los enfermos que pertenecen a alguna asociación
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

 

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

 

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

 

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

 

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

 

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

 

Siempre

Alguna vez

Nunca

No contesta

TOTALES

Ayuda económica

Ayuda para comunicarse

Ayuda en cuidados de salud 
(llevarle al médico, dar 
medicación o curas etc.)

Ayuda en cuidados domésticos 
(limpieza de la casa, cocinar 
etc.)

Ayuda en cuidado personal 
(aseo, vestirse etc)

Ayuda para moverse fuera del 
hogar

Ayuda con gestiones y trámites 
burocráticos

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  1,0% ,2%

63,6%57,8%24,8%27,8%51,2%

11,4%24,0%26,7%11,1%19,2%

25,0%18,2%47,6%61,1%29,4%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

 ,6%1,0% ,4%

67,6%70,1%43,8%50,0%62,3%

10,2%15,6%21,0% 14,1%

22,2%13,6%34,3%50,0%23,2%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  1,0% ,2%

68,8%74,0%43,8%44,4%63,8%

11,9%13,6%23,8%5,6%15,0%

19,3%12,3%31,4%50,0%21,0%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  1,0% ,2%

59,1%56,5%28,6%33,3%50,1%

14,8%22,7%24,8%16,7%19,9%

26,1%20,8%45,7%50,0%29,8%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  1,0% ,2%

49,4%52,6%29,5%16,7%44,6%

16,5%22,7%24,8%16,7%20,5%

34,1%24,7%44,8%66,7%34,7%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  1,0% ,2%

90,3%91,6%78,1%72,2%87,2%

5,1%7,8%12,4%5,6%7,7%

4,5%,6%8,6%22,2%4,9%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

  1,0% ,2%

76,7%72,1%55,2%55,6%69,3%

18,2%22,1%35,2%22,2%23,6%

5,1%5,8%8,6%22,2%6,8%

TABLA P21TABLA P21

P21. ¿Con qué frecuencia necesita Vd. los siguientes tipos de ayudas?
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Familiares

Amigos

Empleados (internos o 
externos)

Vecinos

Nadie / No necesita ayuda de 
ningún tipo

Otros

TOTALES

Le prestan ayuda

17615410518453

4,0%1,9%1,0%5,6%2,6%

49,4%20,1%8,6%16,7%28,7%

2,3%2,6%  1,8%

10,8%8,4%22,9%5,6%12,6%

2,3%5,8%1,0% 3,1%

55,1%86,4%95,2%94,4%76,6%

TABLA P22 MULTIRRESPUESTATABLA P22 MULTIRRESPUESTA

P22. ¿Quién o quiénes les suele prestar estas ayudas?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Nada adecuado

Poco adecuado

Algo adecuado

Bastante adecuado

Muy adecuado

No contesta

TOTALES

Apoyo que recibe de la familia

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,6%   ,2%

86,9%56,5%42,9%61,1%65,3%

10,2%35,1%39,0%33,3%26,3%

,6%4,5%15,2% 5,3%

1,1%1,9%1,9%5,6%1,8%

,6%1,9%1,0% 1,1%

TABLA P23TABLA P23

P23. En general, ¿cómo definiría Vd. el apoyo que recibe por parte de su familia con respecto a su enfermedad?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Falta de información adecuada 
sobre la IRC

Falta información sobre el 
tratamiento

Falta de comprensión social de 
su enfermedad

Falta de infraestructuras y 
servicios de apoyo

Cambio en los hábitos de vida

Falta de apoyo psicológico

Falta de apoyo social

Otros: Deterioro físico y/o 
psicológico

Otros: Económicos / Laborales

Otros: Incertidumbre / 
Preocupación / Miedo

No sabe/No contesta

TOTALES

Principales problemas

17615410518453

8,0%8,4%11,4% 8,6%

2,3%,6%  1,1%

3,4%1,3%1,0% 2,0%

14,2%7,8%6,7%22,2%10,6%

4,0%5,8%14,3%16,7%7,5%

5,7%1,9%2,9% 3,5%

68,2%79,9%81,9%72,2%75,5%

3,4%3,2%2,9% 3,1%

8,5%5,2%1,0%5,6%5,5%

2,3%3,2%1,0%16,7%2,9%

3,4%7,1%13,3%38,9%8,4%

TABLA P24 MULTIRRESPUESTATABLA P24 MULTIRRESPUESTA

P24. En su opinión, ¿cuáles son los principales problemas a los que se enfrentan los enfermos renales y sus familias?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada tem.

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Empeorado mucho

Empeorado algo

Se mantienen igual que antes

Mejorado algo

Mejorado mucho

TOTALES

Relacciones con la familia

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

8,0%2,6%3,8% 4,9%

5,7%6,5%3,8% 5,3%

84,1%86,4%89,5%66,7%85,4%

1,7%3,9%2,9%27,8%3,8%

,6%,6% 5,6%,7%

TABLA P25TABLA P25
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Empeorado mucho

Empeorado algo

Se mantienen igual que antes

Mejorado algo

Mejorado mucho

TOTALES

Grado de influencia sobre la 
calidad de vida del resto de la 
familia

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

5,7%1,3%1,9% 3,1%

5,1%7,1%1,9%5,6%5,1%

77,8%83,1%88,6%66,7%81,7%

10,2%7,1%6,7%22,2%8,8%

1,1%1,3%1,0%5,6%1,3%

TABLA P26TABLA P26

P26. Y, ¿en qué medida cree Vd. que ha influido su enfermedad sobre la calidad de vida del resto de miembros de su familia?

Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No contesta

TOTALES

Satisfacción con la atención 
sanitaria respecto a su 
problema renal

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,6%   ,2%

69,3%28,6%26,7%50,0%44,8%

19,9%61,0%59,0%33,3%43,5%

8,0%9,1%10,5%11,1%9,1%

2,3%1,3%2,9%5,6%2,2%

  1,0% ,2%

TABLA P27TABLA P27

P27. En general, ¿cómo se encuentra Vd. de satisfecho con la atención sanitaria que recibe como consecuencia de su problema renal?
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

NS/NC

TOTALES

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

NS/NC

TOTALES

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

NS/NC

TOTALES

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

TOTALES

Con la consulta del médico de 
familia

Con el servicio de urgencias

Con la consulta de nefrología

Con la consulta de trasplante

Con el personal de enfermería

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

85,2%37,7%43,8%55,6%58,3%

9,7%53,9%42,9%38,9%33,6%

3,4%6,5%12,4%5,6%6,6%

1,7%1,3%1,0% 1,3%

 ,6%  ,2%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

26,7%21,4%44,8%44,4%29,8%

61,9%26,0%20,0%33,3%38,9%

7,4%44,8%31,4%16,7%26,0%

2,8%7,1%2,9%5,6%4,4%

,6% 1,0% ,4%

,6%,6%  ,4%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,6% 1,9% ,7%

85,8%37,0%35,2%55,6%56,3%

9,7%56,5%54,3%33,3%36,9%

2,3%6,5%8,6%11,1%5,5%

1,1%   ,4%

,6%   ,2%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

22,7%6,5%5,7%5,6%12,6%

43,8%24,0%21,0%16,7%30,7%

14,8%52,6%51,4%33,3%36,9%

10,8%9,1%16,2%22,2%11,9%

5,7%4,5%3,8%5,6%4,9%

2,3%3,2%1,9%16,7%3,1%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,7% 1,0% ,9%

72,7%31,2%30,5%38,9%47,5%

13,6%56,5%54,3%38,9%38,6%

5,1%7,1%13,3%22,2%8,4%

5,1%3,9%1,0% 3,5%

1,7%1,3%  1,1%

B  TABLA P28_A

P28. Y, ¿en qué medida se encuentra Vd. satisfecho con los siguientes servicios o niveles de atención?
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

 

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

 

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

Con el personal no sanitario

Con los ingresos hospitalarios

Con el centro de diálisis

Con el apoyo psicológico

Con los medios de transporte

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

29,0%27,9%15,2% 24,3%

31,8%13,0%16,2%27,8%21,6%

11,9%34,4%41,0%55,6%28,0%

14,8%11,0%17,1%11,1%13,9%

6,8%9,7%8,6% 7,9%

5,7%3,9%1,9%5,6%4,2%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

64,8%61,7%61,9%38,9%62,0%

21,6%14,9%7,6%11,1%15,7%

7,4%14,9%17,1%33,3%13,2%

6,3%8,4%13,3%16,7%9,1%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

16,5%11,7%7,6% 12,1%

68,8%29,9%31,4%50,0%46,1%

10,8%53,2%49,5%33,3%35,1%

1,7%4,5%9,5%11,1%4,9%

1,7%,6%1,0%5,6%1,3%

,6% 1,0% ,4%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

15,3%2,6%3,8%11,1%8,2%

63,6%27,3%24,8%27,8%40,8%

14,8%59,1%60,0%50,0%41,7%

4,0%9,1%9,5%11,1%7,3%

1,1%1,9%1,9% 1,5%

1,1%   ,4%

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

3,4%3,2%1,0%5,6%2,9%

75,0%27,9%27,6%38,9%46,6%

11,4%49,4%49,5%33,3%34,0%

8,5%16,2%16,2%16,7%13,2%

1,1%2,6%3,8%5,6%2,4%

,6%,6%1,9% ,9%

B  TABLA P28_B

P28. Y, ¿en qué medida se encuentra Vd. satisfecho con los siguientes servicios o niveles de atención?
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Muy informadoBastante informadoAlgo informadoPoco informadoTOTAL

Grado de información de su enfermedad

 

Agilización-Organización 
administrativa

Confort equipamiento / Mejoras 
tecnología

Información lista de espera / 
Donaciones

Mejora de la atención primaria 
y/o sanitaria

Retrasos - Reducción de 
tiempos

Retrasos servicio de urgencias

Transporte (Coste)

Transporte (Mejora)

Transporte (Retrasos)

Otros

No sabe

No contesta

TOTALES

Aspectos de la atención 
sanitaria a mejorar

17615410518453

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

58,0%40,9%42,9%33,3%47,7%

2,3%29,9%32,4%33,3%19,9%

,6%,6%1,0% ,7%

12,5%5,2%1,9% 7,1%

4,5%3,9%7,6%5,6%5,1%

6,8%,6%2,9%5,6%3,8%

5,7%5,2%1,9%16,7%5,1%

1,7%1,3%4,8% 2,2%

4,0%7,1%1,9% 4,4%

,6%1,9%1,9% 1,3%

2,8%1,3%1,0% 1,8%

,6%1,9% 5,6%1,1%

TABLA P29TABLA P29

P29. ¿Qué aspectos de la atención sanitaria que recibe le gustaría que mejorasen?
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TABULACIÓN POR MUNICIPIO QUE CUENTA O NO 
CON CENTRO DE DIÁLISIS 
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Capital

Provincia

TOTALES

Lugar de residencia

14959208

100,0%100,0%100,0%

100,0%42,4%83,7%

 57,6%16,3%

TABLA E1TABLA E1

 E1. Lugar de residencia de la persona encuestada.

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Hombre

Mujer

TOTALES

Sexo

14959208

100,0%100,0%100,0%

43,6%39,0%42,3%

56,4%61,0%57,7%

TABLA E2TABLA E2

 E2. Sexo de la persona encuestada.

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

De 18 a 44 años

De 45 a 64 años

Más de 65 años

TOTALES

Grupo de edad del 
entrevistado

14959208

100,0%100,0%100,0%

68,5%59,3%65,9%

21,5%27,1%23,1%

10,1%13,6%11,1%

TABLA E3TABLA E3

 E3. Edad de la persona encuestada.

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Soltero/a

Casado/a

Viudo/a

Separado/a

Divorciado/a

Conviviendo en pareja

TOTALES

Estado civil

14959208

100,0%100,0%100,0%

2,7% 1,9%

3,4%3,4%3,4%

2,0%1,7%1,9%

16,8%20,3%17,8%

66,4%62,7%65,4%

8,7%11,9%9,6%

TABLA E4TABLA E4

 E4. Estado civil de la persona encuestada.
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Vive solo/a

Vive con su pareja 
exclusivamente

Vive con hijos exclusivamente

Vive con su pareja e hijos 
exclusivamente

Vive en casa de sus dos 
progenitores

Vive en casa de uno de sus 
progenitores

Vive con familia extensa

Otra forma de familia

TOTALES

Miembros del hogar

14959208

100,0%100,0%100,0%

6,0%3,4%5,3%

5,4%6,8%5,8%

,7%5,1%1,9%

4,0%1,7%3,4%

20,1%25,4%21,6%

8,1%10,2%8,7%

45,6%33,9%42,3%

10,1%13,6%11,1%

TABLA E5TABLA E5

 E5. ¿En la actualidad con quién convive Vd.?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

No sabe leer o escribir

Sabe leer y escribir pero fue 
menos de 5 años a la escuela

Fue a la escuela 5 años o más 
pero sin completar EGB, ESO 
o Bachillerato

Bachiller elemental, EGB, ESO 
completa (Graduado escolar)

Bachiller superior, BUP, 
Bachiller LOGSE, COU, PREU

FP I, FP Grado Medio, Oficialía 
industrial o equivalente

FP II, FP Superior, Maestría 
industrial o equivalente, 
Conservatorio 10 años

Diptura, Ing. Téc., 3 cursos 
aprob. de Lictra, Ing. Sup. o 
Arquitectura

Arquitectura, Ingeniería 
Superior, Licenciatura o 
equivalente

TOTALES

Nivel de estudios

14959208

100,0%100,0%100,0%

,7%1,7%1,0%

4,0%11,9%6,3%

,7% ,5%

,7%5,1%1,9%

4,0%5,1%4,3%

9,4%13,6%10,6%

18,1%22,0%19,2%

41,6%33,9%39,4%

20,8%6,8%16,8%

TABLA E6TABLA E6

 E6. ¿Cuál es el mayor nivel de estudios que ha completado (incluyendo la enseñanza general y la formación 
profesional)?
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Trabaja

Jubilado o pensionista

Desempleado

Estudiante

Ama de casa

Otras situaciones

TOTALES

Situación laboral

14959208

100,0%100,0%100,0%

4,0% 2,9%

20,1%15,3%18,8%

 1,7%,5%

1,3%3,4%1,9%

73,8%69,5%72,6%

,7%10,2%3,4%

TABLA E7TABLA E7

 E7. ¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Vd. en la actualidad?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Dirección de las empresas y de 
las administraciones públicas

Técnicos y profesionales 
científicos e intelectuales

Técnicos y profesionales de 
apoyo

Empleados de tipo 
administrativo

Servicios de restauración, 
personales, protección y 
comercio

Trabajadores cualificados en la 
agricultura y en la pesca

Artesanos y cualificados de 
industria, construcción y 
minería

Operadores de instalaciones y 
maquinaria y montadores

Trabajadores no cualificados

Fuerzas armadas

Nunca ha trabajado antes

TOTALES

Actual o úl ima ocupación u 
oficio

14959208

100,0%100,0%100,0%

28,9%20,3%26,4%

 1,7%,5%

17,4%20,3%18,3%

6,7%8,5%7,2%

12,8%11,9%12,5%

14,1% 10,1%

10,1%15,3%11,5%

3,4%8,5%4,8%

4,7% 3,4%

2,0%5,1%2,9%

 8,5%2,4%

TABLA E8TABLA E8

 E8. ¿Y cuál es su actual o fue su última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste o consistía específicamente su 
trabajo?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Asalariado fijo

Asalariado eventual o interino

Empresario o profesional con 
asalariados

Autónomo o profesional sin 
asalariados

Ayuda familiar (en la empresa 
o negocio familiar) o sin 
remuneración

Otras situaciones

Nunca ha trabajado antes

TOTALES

Categoría profesional

14959208

100,0%100,0%100,0%

28,9%20,3%26,4%

4,0%1,7%3,4%

3,4%1,7%2,9%

7,4%5,1%6,7%

4,7%5,1%4,8%

15,4%13,6%14,9%

36,2%52,5%40,9%

TABLA E9TABLA E9

 E9. ¿Y Vd. trabaja o trabajaba como?
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

 

Trabajo cuenta propia

Trabajo cuenta ajena

Pensiones contributivas

Pensiones no contributivas

Subsidios y prestaciones 
desempleo

Prestaciones hijo a cargo

Otros subsidios y prestaciones 
sociales regulares

Otros ingresos regulares

No percibe ningún tipo de 
ingreso regular

TOTALES

Fuentes de ingresos del 
encuestado

14959208

12,1%11,9%12,0%

,7% ,5%

4,7%5,1%4,8%

 1,7%,5%

 1,7%,5%

14,1%22,0%16,3%

69,1%54,2%64,9%

,7%8,5%2,9%

,7%1,7%1,0%

TABLA E10_1 MULTIRRESPUESTATABLA E10_1 MULTIRRESPUESTA

E10 1. ¿De cuáles de las siguientes fuentes percibe Vd. personalmente ingresos regulares?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

 

Trabajo cuenta propia

Trabajo cuenta ajena

Pensiones contributivas

Pensiones no contributivas

Subsidios y prestaciones 
desempleo

Otros subsidios y prestaciones 
sociales regulares

Otros ingresos regulares

No percibe ningún tipo de 
ingreso regular

No contesta

TOTALES

Fuentes de ingresos del resto 
miembros del hogar

14959208

18,1%18,6%18,3%

23,5%20,3%22,6%

2,7%6,8%3,8%

4,0%8,5%5,3%

3,4%1,7%2,9%

6,0%5,1%5,8%

32,2%22,0%29,3%

8,1%13,6%9,6%

2,7%8,5%4,3%

TABLA E10_2 MULTIRRESPUESTATABLA E10_2 MULTIRRESPUESTA

E10 2. Y, ¿qué tipo de ingresos perciben regularmente el resto de miembros de su hogar?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Menos de 360 €

De 361 a 600 €

De 601 a 900 €

De 901 a 1.200 €

De 1201 a 1.800 €

De 1801 a 3.600 €

De 3601 a 6.000 €

Más de 6.000 €

No sabe

No contesta

TOTALES

Ingresos netos del hogar

14959208

100,0%100,0%100,0%

1,3%1,7%1,4%

7,4%11,9%8,7%

 1,7%,5%

,7%1,7%1,0%

4,0%10,2%5,8%

14,1%20,3%15,9%

14,8%20,3%16,3%

43,6%27,1%38,9%

13,4%3,4%10,6%

,7%1,7%1,0%

TABLA E11TABLA E11

 E11. ¿Podría decirme cuáles son los ingresos netos que entran al mes en su hogar, incluyendo todos los 
conceptos?
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Muy mala

Mala

Ni buena ni mala

Buena

Muy buena

TOTALES

Situación económica de la 
persona entrevistada

14959208

100,0%100,0%100,0%

1,3%3,4%1,9%

32,2%35,6%33,2%

46,3%40,7%44,7%

12,1%15,3%13,0%

8,1%5,1%7,2%

TABLA E12TABLA E12

 E12. ¿Cómo calificaría su situación económica actual?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

No

Sí

No sabe

TOTALES

Medios suficientes para 
afrontar los gastos derivados 
de la enfermedad

14959208

100,0%100,0%100,0%

,7% ,5%

67,1%71,2%68,3%

32,2%28,8%31,3%

TABLA E13TABLA E13

 E13. ¿Tiene medios suficientes para afrontar los gastos derivados de su enfermedad?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Nada, es pensionista

Menos de 50 €

De 50 a 74 €

Más de 75 €

No sabe/No contesta

Media €

Error típico de la media

N válido

TOTALES 

Gasto mensual en 
medicamentos

MEDIA (5€ - 400€)

 14959208

91019

35,8517,4218,96

87,2261,5073,68

100,0%100,0%100,0%

1,3%1,7%1,4%

2,0%3,4%2,4%

,7%5,1%1,9%

3,4%8,5%4,8%

92,6%81,4%89,4%

TABLA E14TABLA E14

 E14. Aproximadamente, ¿cuánto gasta mensualmente en medicamentos?

Para el cálculo de los estadísticos se han eliminado los valores "No sabe", "No contesta" y pensionistas.

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Hemodiálisis

Diálisis tras trasplante

TOTALES

Situación con relación a su 
enfermedad renal

14959208

100,0%100,0%100,0%

15,4% 11,1%

84,6%100,0%88,9%

TABLA P1TABLA P1

 P1. ¿En qué situación se encuentra actualmente con relación a su enfermedad renal?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

No

Sí

TOTALES

Lista de espera de trasplante 
renal

14959208

100,0%100,0%100,0%

27,5%39,0%30,8%

72,5%61,0%69,2%

 P2. ¿Está usted en lista de espera de trasplante renal?

Base: entrevistados/as que actualmente están tratamiento de diálisis
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Ninguna

Una alarma

Dos alarmas

Tres alarmas

Cuatro alarmas o más

TOTALES

Nº alarmas para trasplante

412364

100,0%100,0%100,0%

4,9%4,3%4,7%

2,4%4,3%3,1%

14,6%17,4%15,6%

24,4%8,7%18,8%

53,7%65,2%57,8%

TABLA P3TABLA P3

 P3. ¿Cuántas alarmas de trasplante ha tenido usted?

Base: entrevistados/as que actualmente están en lista de espera para trasplante

Resto de municpiosTOTAL

Área de residencia

De 2 a 4 años

No sabe/No contesta

TOTALES

Años esperando el trasplante

2323

100,0%100,0%

95,7%95,7%

4,3%4,3%

TABLA P4TABLA P4

 P4. ¿Cuántos años estuvo esperando el trasplante?

Base: entrevistados/as que han sido trasplantados

Resto de municpiosTOTAL

Área de residencia

De 5 a 7 años

No sabe/No contesta

TOTALES

Años trasplantado

2323

100,0%100,0%

95,7%95,7%

4,3%4,3%

TABLA P5TABLA P5

 P5. ¿Cuántos años lleva trasplantado?

Base: entrevistados/as que han sido trasplantados

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Hasta 5 años

De 5 a 10 años

De 10 a 15 años

De 15 a 20 años

De 20 a 30 años

Más de 30 años

No sabe

No contesta

TOTALES

Años de tratamiento sustitutivo

14959208

100,0%100,0%100,0%

,7%1,7%1,0%

,7% ,5%

,7% ,5%

7,4%6,8%7,2%

10,7%3,4%8,7%

7,4%1,7%5,8%

20,1%20,3%20,2%

52,3%66,1%56,3%

TABLA P6TABLA P6

P6. En total, ¿cuánto tiempo lleva con tratamiento renal sustitutivo?
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

No

Sí, entre el 15% y el 33%

Sí, entre el 34% y 64%

Sí, el 65% o más

Sí, aunque desconoce el grado

No sabe

TOTALES

Grado de minusvalía

14959208

100,0%100,0%100,0%

10,7% 7,7%

12,8%13,6%13,0%

49,0%62,7%52,9%

2,0% 1,4%

,7% ,5%

24,8%23,7%24,5%

TABLA P7TABLA P7

P7. ¿Tiene reconocido algún grado de minusvalía?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

 

Médicos

Personal sanitario (enfermería 
/ ATS etc.)

Asociación de enfermos

Compañeros renales

Amigos y conocidos

Familiares

Otros

TOTALES

Información proporcionada 
por...

14959208

,7%1,7%1,0%

,7%3,4%1,4%

 1,7%,5%

,7% ,5%

1,3%1,7%1,4%

3,4% 2,4%

100,0%98,3%99,5%

TABLA P8 MULTIRRESPUESTATABLA P8 MULTIRRESPUESTA

P8. ¿Quién o quiénes le proporcionaron la primera información sobre su enfermedad?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Muy malo

Malo

Regular

Bueno

Muy bueno

TOTALES

Valoración del estado general 
de salud

14959208

100,0%100,0%100,0%

,7% ,5%

36,2%28,8%34,1%

40,9%54,2%44,7%

18,1%11,9%16,3%

4,0%5,1%4,3%

TABLA P9TABLA P9

P9. ¿Cómo valora su estado general de salud?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

No

Sí

TOTALES

Otros problemas de salud

14959208

100,0%100,0%100,0%

67,8%67,8%67,8%

32,2%32,2%32,2%

TABLA P10_1TABLA P10_1

P10_1. Además de su problema renal, ¿tiene Vd. algún otro problema de salud?
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

 

Ciertas enfermedades 
infecciosas y parasitarias

Tumores [Neoplasias]

Enfermedades de la sangre y 
de los órganos 
hematopoyéticos y otros 
trastornos que afectan el 
mecanismo de la inmunidad

Enfermedades endocrinas, 
nutricionales y metabólicas

Trastornos mentales y del 
comportamiento

Enfermedades del sistema 
nervioso

Enfermedades del ojo y sus 
anexos

Enfermedades del oído y de la 
apófisis mastoides

Enfermedades del sistema 
circulatorio

Enfermedades del sistema 
respiratorio

Enfermedades del sistema 
digestivo

Enfermedades de la piel y el 
tejido subcutáneo

Enfermedades del sistema 
osteomuscular y del tejido 
conjuntivo

Enfermedades del aparato 
genitourinario

Malformaciones congénitas, 
deformidades y anomalías 
cromosómicas

Síntomas, signos y hallazgos 
anormales clínicos y de 
laboratorio, no clasificados en 
otra parte

Traumatismos, 
envenenamientos y algunas 
otras consecuencias de causa 
externa

Factores que influyen en el 
estado de salud y contacto con 
los servicios de salud

TOTALES

Otros problemas de salud

10140141

1,0% ,7%

5,0%10,0%6,4%

2,0%5,0%2,8%

2,0% 1,4%

1,0%2,5%1,4%

28,7%20,0%26,2%

 2,5%,7%

8,9%7,5%8,5%

4,0% 2,8%

27,7%40,0%31,2%

5,0%2,5%4,3%

8,9%15,0%10,6%

5,0%7,5%5,7%

1,0%2,5%1,4%

22,8%30,0%24,8%

6,9%15,0%9,2%

8,9% 6,4%

2,0%2,5%2,1%

TABLA P10_2 MULTIRRESPUESTATABLA P10_2 MULTIRRESPUESTA

P10 2. ¿Podría decirme qué otros problemas de salud tiene?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem. Sólo si tienen otros problemas de salud

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

 

Acceso peritoneal

Fístulas

Catéteres temporales

Problemas de sueño

Problemas de carácter sexual

Hipertensión

Hipotensión, mareos

Peritonitis

Calambres musculares

Amputación

Ninguno

TOTALES

Problemas relacionados con su 
enfermedad

14959208

12,8%6,8%11,1%

4,0%3,4%3,8%

47,0%50,8%48,1%

2,7%3,4%2,9%

46,3%49,2%47,1%

34,2%20,3%30,3%

22,1%22,0%22,1%

34,9%22,0%31,3%

21,5%25,4%22,6%

47,7%62,7%51,9%

1,3%5,1%2,4%

TABLA P11 MULTIRRESPUESTATABLA P11 MULTIRRESPUESTA

P11. ¿Cuáles de los siguientes problemas relacionados con su enfermedad ha padecido Vd. en alguna ocasión?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem.

131



 
 

Situación y necesidades de los pacientes con Insuficiencia Renal Crónica en Jaén y provincia  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Poco informado

Algo informado

Bastante informado

Muy informado

TOTALES

Grado de información de su 
enfermedad

14959208

100,0%100,0%100,0%

30,9%33,9%31,7%

30,9%28,8%30,3%

33,6%28,8%32,2%

4,7%8,5%5,8%

TABLA P12TABLA P12

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Insuficiente

Suficiente

TOTALES

Nivel de información respecto 
a la dieta

14959208

100,0%100,0%100,0%

89,9%96,6%91,8%

10,1%3,4%8,2%

TABLA P13_1TABLA P13_1

P13_1. ¿Cómo considera su nivel de información respecto a la dieta que debe seguir para sus problemas 
renales?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Insuficiente

Suficiente

TOTALES

Nivel de información respecto 
a la higiene de los accesos 
para diálisis

14959208

100,0%100,0%100,0%

89,3%98,3%91,8%

10,7%1,7%8,2%

TABLA P13_2TABLA P13_2

P13_2. Y, respecto a los cuidados e higiene de los accesos para diálisis (catéteres y fístulas), ¿cree Vd. que su 
nivel de información es suficiente o insuficiente?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

Siempre o casi siempre

Habitualmente

Nunca o casi nunca

TOTALES

Grado de cumplimiento sobre 
medicación

Grado de cumplimiento sobre 
dieta

Grado de cumplimiento sobre 
ingesta de líquidos

14959208

100,0%100,0%100,0%

18,8%15,3%17,8%

43,0%35,6%40,9%

38,3%49,2%41,3%

14959208

100,0%100,0%100,0%

27,5%27,1%27,4%

46,3%44,1%45,7%

26,2%28,8%26,9%

14959208

100,0%100,0%100,0%

,7%3,4%1,4%

2,0%6,8%3,4%

97,3%89,8%95,2%

TABLA P14TABLA P14

P14. En general, ¿cumple Vd. las prescripciones médicas sobre medicación, dieta e ingesta de líquidos?

132



 
 

Situación y necesidades de los pacientes con Insuficiencia Renal Crónica en Jaén y provincia  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Optimista

Pesimista

Indiferente

Depende, según el momento

TOTALES

Ac itud hacia la enfermedad 
que padece

14959208

100,0%100,0%100,0%

12,8%25,4%16,3%

20,1%5,1%15,9%

19,5%16,9%18,8%

47,7%52,5%49,0%

TABLA P15TABLA P15

P15. En general, ¿cómo definiría su actitud hacia la enfermedad que padece?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

No procede

Seguro que sí

Probablemente sí

No sabe si aceptaría o no

Probablemente no

Seguro que no

No sabe

No contesta

TOTALES

Aceptaría ser trasplantado con 
un órgano de familiar

14959208

100,0%100,0%100,0%

1,3% 1,0%

2,0% 1,4%

24,2%25,4%24,5%

4,0%11,9%6,3%

10,7%5,1%9,1%

8,7%13,6%10,1%

26,2%30,5%27,4%

22,8%13,6%20,2%

TABLA P16TABLA P16

P16. En caso de que necesitara recibir un trasplante de riñón, ¿aceptaría ser trasplantado con un órgano de un donante 
vivo (familiar)?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

No

Sí

No contesta

TOTALES

No

Sí

No contesta

TOTALES

No

Sí

No contesta

TOTALES

Abandono del trabajo

Cambio de trabajo

Reducción de jornada

10647153

100,0%100,0%100,0%

59,4%48,9%56,2%

1,9%6,4%3,3%

38,7%44,7%40,5%

10647153

100,0%100,0%100,0%

61,3%51,1%58,2%

 2,1%,7%

38,7%46,8%41,2%

10647153

100,0%100,0%100,0%

48,1%44,7%47,1%

41,5%27,7%37,3%

10,4%27,7%15,7%

TABLA P17_ATABLA P17_A

P17. ¿Le ha supuesto su enfermedad o el tratamiento de la misma algunas de las siguientes 
situaciones?

133



 
 

Situación y necesidades de los pacientes con Insuficiencia Renal Crónica en Jaén y provincia  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

 

No

Sí

No contesta

TOTALES

Incapacidad laboral total

Incapacidad laboral absoluta

Incapacidad gran invalidez

10647153

100,0%100,0%100,0%

59,4%48,9%56,2%

1,9%2,1%2,0%

38,7%48,9%41,8%

10647153

100,0%100,0%100,0%

58,5%46,8%54,9%

22,6%19,1%21,6%

18,9%34,0%23,5%

10647153

100,0%100,0%100,0%

60,4%51,1%57,5%

4,7%8,5%5,9%

34,9%40,4%36,6%

TABLA P17_BTABLA P17_B

P17. ¿Le ha supuesto su enfermedad o el tratamiento de la misma algunas de las siguientes situaciones?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

 

Problemas con los horarios de 
clase, trabajo, etc

Falta de asistencia a los 
mismos por enfermedad

No ha encontrado ninguna 
dificultad

NS/NC

TOTALES

Dificultades relacionadas con 
su enfermedad

178

 14,3%12,5%

100,0%42,9%50,0%

 14,3%12,5%

 28,6%25,0%

TABLA P18 MULTIRRESPUESTATABLA P18 MULTIRRESPUESTA

P18. En el desempeño de su actividad, ¿con cuáles de las siguientes dificultades se ha encontrado como consecuencia de su enfermedad o 
tratamiento?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem. Sólo para los que actualmente trabajan o estudian

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

 

Salir con amigos o familiares

Frecuentar centro de ocio, 
hogar pensionista, u otros 
lugares de recreo

Actividades Culturales (Cine, 
teatro, ...)

Compras habituales

Salir de viaje de puente o fin 
de semana

Salir de vacaciones o veraneo

He dejado de tener relación 
social

Otra

No he tenido que dejar de 
realizar ninguna actividad

TOTALES

No realizar actividades por su 
enfermedad

14959208

27,5%30,5%28,4%

,7% ,5%

47,7%39,0%45,2%

66,4%62,7%65,4%

67,8%64,4%66,8%

48,3%45,8%47,6%

51,7%54,2%52,4%

52,3%50,8%51,9%

50,3%45,8%49,0%

TABLA P19 MULTIRRESPUESTATABLA P19 MULTIRRESPUESTA

P19. Como consecuencia de su enfermedad o del tratamiento, ¿ha tenido que dejar de realizar alguna de las siguientes actividades?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

No, a ninguno

Sí, a alguno

TOTALES

Pertenencia a algún grupo, 
colectivo o asociación

14959208

100,0%100,0%100,0%

32,2%40,7%34,6%

67,8%59,3%65,4%

TABLA P20_1TABLA P20_1

P20. ¿Pertenece Vd. a algún grupo, colectivo o asociación?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

 

ALCER

Asociación cultural

Asociación de Vecinos

Asociación deportiva

Asociación enfermos / 
discapacitados

Asociación lúdica

Asociación política o sindical

Asociación religiosa

Asociaciones solidarias / ONG

TOTALES

Pertenece a colectivo o 
asociaión

482472

4,2% 2,8%

10,4%8,3%9,7%

2,1%4,2%2,8%

 4,2%1,4%

2,1%4,2%2,8%

4,2% 2,8%

6,3% 4,2%

4,2% 2,8%

77,1%91,7%81,9%

TABLA P20_2 MULTIRRESPUESTATABLA P20_2 MULTIRRESPUESTA

P20. En caso afirmativo, ¿a cuál?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada tem. Sólo sobre los enfermos que pertenecen a alguna asociación
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Siempre

Alguna vez

Nunca

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

TOTALES

Siempre

Alguna vez

Nunca

TOTALES

Ayuda económica

Ayuda para comunicarse

Ayuda en cuidados de salud 
(llevarle al médico, dar 
medicación o curas etc.)

Ayuda en cuidados domésticos 
(limpieza de la casa, cocinar 
etc.)

Ayuda en cuidado personal 
(aseo, vestirse etc)

Ayuda para moverse fuera del 
hogar

Ayuda con gestiones y trámites 
burocráticos

14959208

100,0%100,0%100,0%

28,9%42,4%32,7%

22,1%13,6%19,7%

49,0%44,1%47,6%

14959208

100,0%100,0%100,0%

43,0%50,8%45,2%

18,1%10,2%15,9%

38,9%39,0%38,9%

14959208

100,0%100,0%100,0%

43,6%47,5%44,7%

18,8%15,3%17,8%

37,6%37,3%37,5%

14959208

100,0%100,0%100,0%

29,5%32,2%30,3%

21,5%20,3%21,2%

49,0%47,5%48,6%

14959208

100,0%100,0%100,0%

33,6%33,9%33,7%

21,5%16,9%20,2%

45,0%49,2%46,2%

14959208

100,0%100,0%100,0%

81,2%83,1%81,7%

10,1%10,2%10,1%

8,7%6,8%8,2%

14959208

100,0%100,0%100,0%

65,8%54,2%62,5%

24,2%32,2%26,4%

10,1%13,6%11,1%

TABLA P21TABLA P21

P21. ¿Con qué frecuencia necesita Vd. los siguientes tipos de ayudas?
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

 

Familiares

Amigos

Empleados (internos o 
externos)

Vecinos

Nadie / No necesita ayuda de 
ningún tipo

Otros

TOTALES

Le prestan ayuda

14959208

2,7%1,7%2,4%

10,7%11,9%11,1%

2,0%3,4%2,4%

18,1%25,4%20,2%

2,7%1,7%2,4%

89,3%86,4%88,5%

TABLA P22 MULTIRRESPUESTATABLA P22 MULTIRRESPUESTA

P22. ¿Quién o quiénes les suele prestar estas ayudas?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada ítem

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Nada adecuado

Poco adecuado

Algo adecuado

Bastante adecuado

Muy adecuado

No contesta

TOTALES

Apoyo que recibe de la familia

14959208

100,0%100,0%100,0%

,7% ,5%

60,4%66,1%62,0%

28,9%28,8%28,8%

4,7%5,1%4,8%

2,7% 1,9%

2,7% 1,9%

TABLA P23TABLA P23

P23. En general, ¿cómo definiría Vd. el apoyo que recibe por parte de su familia con respecto a su enfermedad?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

 

Falta de información adecuada 
sobre la IRC

Falta información sobre el 
tratamiento

Falta de comprensión social de 
su enfermedad

Falta de infraestructuras y 
servicios de apoyo

Cambio en los hábitos de vida

Falta de apoyo psicológico

Falta de apoyo social

Otros: Deterioro físico y/o 
psicológico

No sabe/No contesta

TOTALES

Principales problemas

14959208

6,7%3,4%5,8%

7,4%6,8%7,2%

14,1%13,6%13,9%

1,3%10,2%3,8%

81,2%86,4%82,7%

4,7%3,4%4,3%

4,7%1,7%3,8%

5,4%1,7%4,3%

11,4%23,7%14,9%

TABLA P24 MULTIRRESPUESTATABLA P24 MULTIRRESPUESTA

P24. En su opinión, ¿cuáles son los principales problemas a los que se enfrentan los enfermos renales y sus familias?

Base: porcentaje de entrevistados/as que responde cada tem.
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Empeorado mucho

Empeorado algo

Se mantienen igual que antes

Mejorado algo

Mejorado mucho

TOTALES

Relacciones con la familia

14959208

100,0%100,0%100,0%

9,4%11,9%10,1%

6,0%3,4%5,3%

79,2%79,7%79,3%

4,0%5,1%4,3%

1,3% 1,0%

TABLA P25TABLA P25

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Empeorado mucho

Empeorado algo

Se mantienen igual que antes

Mejorado algo

Mejorado mucho

TOTALES

Grado de influencia sobre la 
calidad de vida del resto de la 
familia

14959208

100,0%100,0%100,0%

6,7%6,8%6,7%

3,4%5,1%3,8%

83,9%74,6%81,3%

4,7%11,9%6,7%

1,3%1,7%1,4%

TABLA P26TABLA P26

P26. Y, ¿en qué medida cree Vd. que ha influido su enfermedad sobre la calidad de vida del resto de miembros de su 
familia?

Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy sa isfecho

TOTALES

Satisfacción con la atención 
sanitaria respecto a su 
problema renal

14959208

100,0%100,0%100,0%

38,3%35,6%37,5%

49,7%50,8%50,0%

9,4%8,5%9,1%

2,7%3,4%2,9%

 1,7%,5%

TABLA P27TABLA P27

P27. En general, ¿cómo se encuentra Vd. de satisfecho con la atención sanitaria que recibe como consecuencia de su 
problema renal?
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy sa isfecho

NS/NC

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy sa isfecho

NS/NC

TOTALES

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy sa isfecho

NS/NC

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy sa isfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante satisfecho

Muy sa isfecho

TOTALES

Con la consulta del médico de 
familia

Con el servicio de urgencias

Con la consulta de nefrología

Con la consulta de trasplante

Con el personal de enfermería

14959208

100,0%100,0%100,0%

58,4%52,5%56,7%

34,2%40,7%36,1%

6,7%5,1%6,3%

,7%1,7%1,0%

14959208

100,0%100,0%100,0%

63,1%50,8%59,6%

14,1%13,6%13,9%

17,4%25,4%19,7%

5,4%5,1%5,3%

 3,4%1,0%

 1,7%,5%

14959208

100,0%100,0%100,0%

2,0% 1,4%

46,3%52,5%48,1%

44,3%39,0%42,8%

6,7%6,8%6,7%

,7%1,7%1,0%

14959208

100,0%100,0%100,0%

8,7%8,5%8,7%

34,2%30,5%33,2%

39,6%39,0%39,4%

11,4%16,9%13,0%

4,7%1,7%3,8%

1,3%3,4%1,9%

14959208

100,0%100,0%100,0%

1,3% 1,0%

46,3%45,8%46,2%

43,0%39,0%41,8%

8,1%6,8%7,7%

1,3%6,8%2,9%

 1,7%,5%

TABLA P28_ATABLA P28_A

P28. Y, ¿en qué medida se encuentra Vd. satisfecho con los siguientes servicios o niveles de atención?
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante sa isfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante sa isfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante sa isfecho

Muy satisfecho

TOTALES

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante sa isfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

Muy insatisfecho

Bastante insatisfecho

Ni satisfecho ni insatisfecho

Bastante sa isfecho

Muy satisfecho

No procede (nunca ha usado el 
servicio)

TOTALES

Con el personal no sanitario

Con los ingresos hospitalarios

Con el centro de diálisis

Con el apoyo psicológico

Con los medios de transporte

14959208

100,0%100,0%100,0%

5,4%15,3%8,2%

24,8%30,5%26,4%

38,9%32,2%37,0%

18,8%15,3%17,8%

8,1%3,4%6,7%

4,0%3,4%3,8%

14959208

100,0%100,0%100,0%

63,1%57,6%61,5%

8,7%10,2%9,1%

18,1%23,7%19,7%

10,1%8,5%9,6%

14959208

100,0%100,0%100,0%

52,3%49,2%51,4%

41,6%40,7%41,3%

4,7%5,1%4,8%

1,3%5,1%2,4%

14959208

100,0%100,0%100,0%

8,7%6,8%8,2%

33,6%33,9%33,7%

48,3%45,8%47,6%

8,7%8,5%8,7%

,7%3,4%1,4%

 1,7%,5%

14959208

100,0%100,0%100,0%

4,0% 2,9%

37,6%49,2%40,9%

40,3%30,5%37,5%

16,8%11,9%15,4%

1,3%6,8%2,9%

 1,7%,5%

TABLA P28_BTABLA P28_B

P28. Y, ¿en qué medida se encuentra Vd. satisfecho con los siguientes servicios o niveles de atención?
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Resto de municpiosMunicipios con centros de diálisisTOTAL

Área de residencia

Agilización-Organización 
administrativa

Confort equipamiento / Mejoras 
tecnología

Información lista de espera / 
Donaciones

Mejora de la atención primaria 
y/o sanitaria

Retrasos - Reducción de 
tiempos

Retrasos servicio de urgencias

Transporte (Coste)

Transporte (Mejora)

Transporte (Retrasos)

Otros

No sabe

No contesta

TOTALES

Aspectos de la atención 
sanitaria a mejorar

14959208

100,0%100,0%100,0%

47,0%40,7%45,2%

27,5%33,9%29,3%

,7% ,5%

10,7%1,7%8,2%

4,7% 3,4%

,7% ,5%

2,7%5,1%3,4%

,7%6,8%2,4%

,7%3,4%1,4%

2,0%1,7%1,9%

2,0%6,8%3,4%

,7% ,5%

TABLA P29TABLA P29

P29. ¿Qué aspectos de la atención sanitaria que recibe le gustaría que mejorasen?
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Asociación de Lucha contra las Enfermedades del Riñón 
ALCER JAÉN Nº CUESTIONARIO 
 
 

Buenos días/tardes. Desde la Asociación ALCER estamos llevando a cabo un estudio con el fin de conocer mejor la situación y las 
necesidades de los enfermos con insuficiencia renal crónica. A continuación le vamos a proponer una serie de preguntas sobre algunos 
aspectos relacionados con su enfermedad. Las preguntas son muy simples. No existen respuestas buenas o malas. Nos interesa ante todo 
conocer su opinión. Le agradecemos de antemano su colaboración.  
 
PERFIL SOCIODEMOGRÁFICO 
 
E1. ¿Podría decirme el código postal y municipio donde reside?  
 
 
 __________________________________ 
 CP Municipio de residencia 
 
E2. Sexo de la persona encuestada: 
 
 - Hombre ...................................1 
 - Mujer .......................................2 
 - No contesta .............................99 
 
E3. ¿Qué edad cumplió en su último cumpleaños? (Anotar edad 
exacta) 
 
    Años 
 
 - No contesta.......... 99 
 
E4. ¿Cuál es su estado civil? (Leer) (Respuesta única) 
 
 - Soltero/a..................................1 
 - Casado/a.................................2 
 - Viudo/a....................................3 
 - Separado/a .............................4 
 - Divorciado/a ............................5 
 - Conviviendo en pareja ............6 
 - No contesta .............................99 
 
E5.- ¿En la actualidad con quien convive Vd.? (Leer) (Respuesta 
única) 
 
 - Vive solo/a .................................................................1 
 - Vive con su pareja exclusivamente............................2 
 - Vive con hijos exclusivamente ...................................3 
 - Vive con su pareja e h jos exclusivamente ................4 
 - Vive en casa de sus dos progenitores ......................5 
 - Vive en casa de uno de sus progenitores .................6 
 - Vive en casa de otros familiares ...............................7 
 - Vive en alguna forma de familia extensa (familias  
    nucleares de varias generaciones) ..........................8 
 - Otra forma de familia .................................................77 
 - No contesta ................................................................99 
 
E6. ¿Cuál es el mayor nivel de estudios que ha completado (incluyendo 
la enseñanza general y la formación profesional)? (Leer sólo si es 
preciso especificar la respuesta) (Respuesta única) 
 

 No sabe leer o escribir ................................................................. 1 

 Sabe leer y escribir pero fue menos de 5 años a la escuela ....... 2 
 Fue a la escuela 5 años o más pero sin completar EGB, ESO 

o Bachillerato elemental ............................................................... 3 

 Bachiller elemental, EGB, ESO completa (Graduado escolar) .... 4 

 Bachiller superior, BUP, Bachiller LOGSE, COU, PREU............. 5 

 FP I, FP Grado Medio, Oficialía industrial o equivalente ............. 6 
 FP II, FP Superior, Maestría industrial o equivalente, 

Conservatorio 10 años ................................................................. 7 
 Diplomatura, Ingeniería Técnica, 3 cursos aprobados de 

Licenciatura, Ingeniería Superior o Arquitectura.......................... 8 

 Arquitectura, Ingeniería Superior, Licenciatura o equivalente ..... 9 

 Doctorado (tercer ciclo) ................................................................ 10 

 No contesta .................................................................................. 99 
 
 

 
 
 
E7. ¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Vd. en la actualidad? 
(Leer) (Respuesta única) 
 
 - Trabaja............................................................. 1 
 - Jubilado o pensionista ..................................... 2 
 - Desempleado................................................... 3 
 - Estudiante ........................................................ 4 
 - Ama de casa .................................................... 5 
 - Otras situaciones ............................................. 6 
 - No contesta...................................................... 99 
 
E8. ¿Y cuál es su actual o fue su última ocupación u oficio? Es decir, ¿En 
qué consiste o consistía específicamente su trabajo? (Precisar lo más 
posible. Por ejemplo: mecánico de coches, peón de la construcción etc. 
Se refiere a la ocupación principal de la persona entrevistada) 
 
 _____________________________________  _____  

 Nunca ha trabajado antes ............................................998 
 No contesta ..................................................................999 
 
E9. ¿Y Vd. trabaja o trabajaba como? (Leer) (Respuesta única) 
 
 - Asalariado fijo ................................................................ 1 
 - Asalariado eventual o interino........................................ 2 
 - Empresario o profesional con asalariados..................... 3 
 - Autónomo o profesional sin asalariados........................ 4 
 - Ayuda familiar (en la empresa o negocio 
   familiar) o sin remuneración reglamentada.................... 5 
 - Miembro de una cooperativa ......................................... 6 
 - Otras situaciones ......................................................... 77 
 - Nunca ha trabajado antes............................................ 80 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
E10_1. ¿De cuáles de las siguientes fuentes percibe Vd. personalmente 
ingresos regulares? (Leer) (Respuesta múltiple) 
E10_2. Y, ¿qué tipo de ingresos perciben regularmente el resto de miembros 
de su hogar? (Leer) (Respuesta múltiple) 
 

 
Persona 

encuestada 
Resto de 

miembros 

 Trabajo por cuenta propia................................ 1 1 

 Trabajo por cuenta ajena ................................. 2 2 
 Pensiones contributivas (jubilación, 

invalidez, etc.) .................................................. 3 3 
 Pensiones no contributivas (vejez, invalidez, 

etc.) .................................................................. 4 4 

 Subsidios y prestaciones por desempleo ........ 5 5 

 Prestaciones por h jo a cargo .......................... 6 6 
 Otros subsidios y prestaciones sociales 

regulares (salario de inserción social, 
ayudas a la familia, etc.) .................................. 7 7 

 Rentas de la propiedad y del capital 
(alquileres, dividendos, intereses, etc.)............ 8 8 

 Otros ingresos regulares.................................. 9 9 

 No percibe ningún tipo de ingreso regular ....... 10 10 

 No contesta...................................................... 99 99 
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E11. ¿Podría decirme cuáles son los ingresos netos que entran al mes 
en su hogar, incluyendo todos los conceptos? (Leer) (Respuesta 
Única) 
 - Menos de 360 € ............................................... 1 
 - De 360 € a 600 €.............................................. 2 
 - De 601 a 900 €................................................. 3 
 - De 901 € a 1.200 €........................................... 4 
 - De 1201 € a 1.800 €......................................... 5 
 - De 1801 € a 3.600 €......................................... 6 
 - De 3601 € a 6.000 €......................................... 7 
 - Más de 6.000 € ................................................ 8 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
E12. ¿Cómo calificaría su situación económica actual? (Leer) 
(Respuesta Única) 
 - Muy buena........................................................ 5  
 - Buena............................................................... 4  
 - Ni buena ni mala .............................................. 3  
 - Mala.................................................................. 2 
 - Muy mala.......................................................... 1 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
E13. ¿Tiene medios suficientes para afrontar los gastos derivados de 
su enfermedad? (Leer) (Respuesta Única) 
 - Sí ...................................................................... 1 
 - No..................................................................... 2 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
E14. Aproximadamente, ¿cuánto gasta mensualmente en 
medicamentos? 
                                   € 
 
 - Nada, es pensionista...000 / No contesta...999 
 
ESTADO DE SALUD Y SITUACIÓN RESPECTO A LA 
ENFERMEDAD 
 
P1. ¿En qué situación se encuentra actualmente con relación a su 
enfermedad renal? (Leer) (Respuesta única) 
 
 - Diálisis peritoneal ............................................. 1 
 - Hemodiálisis ..................................................... 2 
 - Diálisis en espera de trasplante ....................... 3 
 - Trasplantado/a ................................................. 4 
 - Diálisis tras trasplante ...................................... 5  
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
P2. ¿Está usted en lista de espera de transplante renal?  

Sí .....................1 
No.....................2 
No sabe...88 / No contesta...99 

 
P3. ¿Cuántas alarmas de transplante ha tenido usted? 

- ___________  alarmas 
No sabe...88 / No contesta...99 

 
P4. (Sólo si es transplantado) ¿Cuántos años estuvo esperando el 
transplante?  

- ___________  años 
No sabe...88 / No contesta...99 

 
P5. (Sólo si es transplantado) ¿Cuántos años lleva transplantado? 
 

- ___________  años 
No sabe...88 / No contesta...99 

 
 
P6. En total, ¿Cuánto tiempo lleva con tratamiento renal sustitutivo? 
(No leer) (Respuesta única) 
 

- ___________  años 
No sabe...88 / No contesta...99 

 
P7. ¿Tiene reconocido algún grado de minusvalía? (Leer) (Respuesta 
única) 
 - Sí, menos del 15% ........................................... 1 
 - Sí, entre el 15% y el 33%................................. 2 
 - Sí, entre el 34% y 64%..................................... 3 
 - Sí, 65% o mayor............................................... 4 
 - Sí, aunque desconoce el grado ....................... 5 
 - No..................................................................... 6 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 

P8. ¿Quién o quiénes le proporcionaron la primera información sobre su 
enfermedad? (Leer) (Respuesta múltiple) 
 
 - Médicos............................................................ 1 
 - Personal sanitario (enfermeras / ATS etc.)...... 2 
 - Asociación de enfermos................................... 3 
 - Compañeros renales........................................ 4 
 - Amigos y conocidos ......................................... 5 
 - Familiares ........................................................ 6 
 - Otros (especificar)____________________ .. ____ 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
P9. ¿Cómo valora su estado general de salud? (Leer) (Respuesta única) 
 
 - Muy bueno ....................................................... 5 
 - Bueno............................................................... 4 
 - Regular ............................................................ 3 
 - Malo ................................................................. 2 
 - Muy malo ......................................................... 1 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
P10_1. Además de su problema renal, ¿tiene Vd. algún otro problema de 
salud? (Leer) (Respuesta única) 
 
 - Si................................................ 1 
 - No .............................................. 2  
 - No sabe...88 / No contesta...99 .          Ir a P11 
  
P10_2. (Tienen otros problemas de salud) ¿Podría decirme qué otros 
problemas de salud tiene? (Anotar problemas) 
 
_______________________________________________ ____ 
 
_______________________________________________ ____ 
 
_______________________________________________ ____ 
 
P11. ¿Cuáles de los siguientes problemas relacionados con su enfermedad 
ha padecido Vd. en alguna ocasión? (Leer) (Respuesta múltiple) 
 
 - Accesos peritonial............................................ ..1 

- Fistulas............................................................. ..2 
- Catereres temporales ...................................... ..3 

 - Problemas de sueño ........................................ ..4 
 - Problemas o disfunciones de carácter sexual 
   (falta de deseo, pbs. de erección, etc.) ............ ..5 
 - Hipertensión..................................................... ..6 
   - Hipotensión, mareos ........................................ ..7 
   - Peritonitis ......................................................... ..8 
   - Calambres musculares .................................... ..9 
   - Amputación ...................................................... 10  
 - Ninguno............................................................ 11 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
P12. En general, respecto al grado de información de su enfermedad,  
¿Vd. Se considera que está  ……………… ? (Respuesta única) 
  

- Muy informado ................................................. 5 
 - Bastante informado.......................................... 4 
 - Algo informado................................................. 3 
 - Poco informado................................................ 2 
 - Nada informado ............................................... 1 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
P13_1. ¿Cómo considera su nivel de información respecto a la dieta que 
debe seguir para sus problemas renales? (Leer) (Respuesta única) 
 
 - Suficiente ......................................................... 1 
 - Insuficiente....................................................... 2 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
P13_2. Y, respecto a los cuidados e higiene de los accesos para diálisis 
(catéteres y fístulas), ¿cree Vd. que su nivel de información es suficiente o 
insuficiente? (Leer) (Respuesta única) 
 
 - Suficiente ......................................................... 1 
 - Insuficiente....................................................... 2 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
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P14. En general, ¿cumple Vd. las prescripciones médicas sobre 
medicación, dieta e ingesta de líquidos? (Leer) (Respuesta única) 
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P14_1. - Medicación.......................... 1 2 3 8 9 
P14_2. - Dieta.................................... 1 2 3 8 9 
P14_3. - Ingesta de líquidos.............. 1 2 3 8 9 

 
P15. En general, ¿cómo definiría su actitud hacia la enfermedad que 
padece? (Leer) (Respuesta única) 
 
 - Optimista .......................................................... 1 
 - Pesimista.......................................................... 2 
 - Indiferente ........................................................ 3 
 - Depende, según el momento ........................... 4 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
P16. En caso de que necesitara rec bir un trasplante de riñón, 
¿aceptaría ser trasplantado con un órgano de un donante vivo 
(familiar)? (Leer) (Respuesta única) 
 
 - Seguro que sí ................................................... 5 
 - Probablemente sí ............................................. 4 
 - No sabe si aceptaría o no ................................ 3 
 - Probablemente no............................................ 2 
 - Seguro que no.................................................. 1 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
SITUACIÓN SOCIAL Y FAMILIAR. NECESIDADES Y DEMANDAS. 
GRADO DE INTEGRACIÓN LABORAL Y SOCIAL. 
 
P17. ¿Le ha supuesto su enfermedad o el tratamiento de la misma 
algunas de las siguientes situaciones? (Leer) (Respuesta única) 
 

  SI NO NS NC 
P17_1. - Abandono del trabajo................... 1 2 8 9 
P17_2. - Cambio de trabajo ....................... 1 2 8 9 
P17_3. - Reducción de jornada.................. 1 2 8 9 
P17_4. - Incapacidad laboral Total............. 1 2 8 9 
P17_5. - Incapacidad laboral Absoluta....... 1 2 8 9 
P17_6. - Incapacidad Gran Invalidez ......... 1 2 8 9 

 
P18. (Para estudiantes o trabajadores) ¿En su actividad con cuáles 
de las siguientes dificultades se ha encontrado como consecuencia de 
su enfermedad o del tratamiento? (Leer) (Respuesta múltiple) 
 
 - Problemas con los horarios de clase, trabajo, etc.............1 
 - Falta de asistencia a los mismos por enfermedad............2 
 - Poca motivación y apatía .................................  ................3 
 - Falta de apoyo de compañeros,  profesores o jefes......... 4 
 - No ha encontrado ninguna dificultad................ ................5 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
P19. Como consecuencia de su enfermedad o del tratamiento, ¿ha 
tenido que dejar de realizar alguna de las siguientes actividades? 
(Leer) (Respuesta múltiple) 
 
  Sí No NS NC 

P19_1. - Salir con amigos o familiares .................... 1 2 8 9 
P19_2. - Frecuentar centro de ocio, hogar 

pensionista, u otros lugares de recreo 
1 2 8 9 

P19_3. - Actividades Culturales (Cine, teatro, ...) 1 2 8 9 
P19_4. - Compras habituales 1 2 8 9 
P19_5. - Salir de viaje de puente o fin de semana 1 2 8 9 
P19_6. - Salir de vacaciones o veraneo 1 2 8 9 
P19_7. - He dejado de tener relación social 1 2 8 9 
 
P19_8.   - Otra (especificar) ______________________________ 
 
 
 
 

P20. ¿Pertenece Vd. a algún grupo, colectivo o asociación? En caso 
afirmativo ¿Cuál? (Leer) (Respuesta múltiple) 
 
 - ALCER ..................................................1 

- Asociación cultural ................................2 
- Asociación de mujeres..........................3 
- Asociación de Vecinos..........................4 
- Asociación deportiva.............................5 
- Asociación ecologísta ...........................6 
- Asociación enfermos / discapacitados..7 
- Asociación lúdica ..................................8 
- Asociación política o sindical.................9 
- Asociación religiosa .............................10 

   - Asociaciones solidarias / ONG.............11 
 
 - No pertenezco a ninguna asociación...12 
 - No sabe .......88  /  No contesta........99 
 
P21. ¿Con qué frecuencia necesita Vd. los siguientes tipos de ayudas? 
(Leer) (Respuesta única) 
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P21_1. - Ayuda económica .................................. 1 2 3 9
P21_2. - Ayuda para comunicarse ....................... 1 2 3 9
P21_3. - Cuidados de salud (llevarle al médico, 

dar medicación o curas etc.).................... 1 2 3 9
P21_4. - Cuidados domésticos (limpieza de la 

casa, cocinar etc.).................................... 1 2 3 9
P21_5. - Cuidado personal (aseo, vestirse etc) ... 1 2 3 9
P21_6. 

- Ayuda para moverse fuera del hogar .... 1 2 3 9
P21_7. - Ayuda con gestiones y trámites 

burocráticos ............................................. 1 2 3 9
 
P22. ¿Quién o quiénes les suele prestar estas ayudas? (Leer) (Respuesta 
múltiple) 
 
 - Familiares ........................................................ 1 
 - Amigos ............................................................. 2 
 - Empleados (internos o externos) ..................... 3 
 - Voluntarios / alguien de la asociación.............. 4 
 - Vecinos ............................................................ 5 
 - Nadie / No necesita ayuda de ningún tipo ....... 6 
 - Otros ................................................................ 7 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
P23. En general, ¿cómo definiría Vd. el apoyo que recibe por parte de su 
familia con respecto a su enfermedad? (Leer) (Respuesta única) 
 
 - Muy adecuado ................................................. 5 
 - Bastante adecuado .......................................... 4 
 - Algo adecuado ................................................. 3 
 - Poco adecuado ................................................ 2 
 - Nada adecuado................................................ 1 
 - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
 
P24. En su opinión, ¿cuáles son los principales problemas a los que se 
enfrentan los enfermos renales y sus familias? (No leer) (Respuesta 
múltiple) 
 
   - Falta de información adecuada sobre la IRC...  1 
   - Falta información sobre el tratamiento.............  2 
   - Falta de comprensión social de su enfermedad 3 
   - Falta de infraestructuras y servicios de apoyo.  4 
   - Cambio en los hábitos de vida.........................  5 
   - Falta de apoyo psicológico...............................  6 
   - Falta de apoyo social .......................................  7 
   - Otros (especificar)___________________________  ____ 
   - No sabe .........88   /  No contesta.........99 
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P25. En general, ¿Vd. diría que como consecuencia de su enfermedad 
las relaciones en el seno de su familia han…? (Leer) (Respuesta 
única) 
           - Mejorado mucho .................................... 5 
           - Mejorado algo ........................................ 4 
           - Se mantienen igual que antes................ 3 
           - Empeorado algo..................................... 2 
           - Empeorado mucho................................. 1 
           - No sabe .......88  /  No contesta........99 
 
P26. Y, ¿en qué medida cree Vd. que ha influido su enfermedad sobre 
la calidad de vida del resto de miembros de su familia? (Leer) 
(Respuesta única) 
          - Ha mejorado mucho................................ 5 
          - Ha mejorado algo.................................... 4 
          - Se mantiene igual que antes................... 3 
          - Ha empeorado algo................................. 2 
          - Ha empeorado mucho............................. 1 
          - No sabe .......88  /  No contesta........99 
 
 

NIVEL DE SATISFACCIÓN CON LA ATENCIÓN SANITARIA. 
NECESIDADES Y DEMANDAS 
 
P27. En general, ¿cómo se encuentra Vd. de satisfecho con la atención 
sanitaria que recibe como consecuencia de su problema renal? (Leer) 
(Respuesta única) 
 
 - Muy insatisfecho............................................... 1 
 - Bastante insatisfecho ....................................... 2 
 - Ni satisfecho ni insatisfecho............................. 3 
 - Bastante satisfecho.......................................... 4 
 - Muy satisfecho ................................................. 5 
 - No sabe .......88  /  No contesta........99 
 
P28. Y, ¿en qué medida se encuentra Vd. satisfecho con los siguientes 
servicios o niveles de atención? (Leer) (Respuesta única) 
 
P28_1. Consulta del médico de familia 
 
 - Muy insatisfecho............................................... 1 
 - Bastante insatisfecho ....................................... 2 
 - Ni satisfecho ni insatisfecho............................. 3 
 - Bastante satisfecho.......................................... 4 
 - Muy satisfecho ................................................. 5 
 - No procede (nunca ha usado el servicio)......... 7 
   - No sabe .......88  /  No contesta........99 
 
P28_2. Servicio de urgencias 
 
 - Muy insatisfecho............................................... 1 
 - Bastante insatisfecho ....................................... 2 
 - Ni satisfecho ni insatisfecho............................. 3 
 - Bastante satisfecho.......................................... 4 
 - Muy satisfecho ................................................. 5 
 - No procede (nunca ha usado el servicio)......... 7 
 - No sabe .......88  /  No contesta........99 
 
P28_3. Consulta de nefrología 
 
 - Muy insatisfecho............................................... 1 
 - Bastante insatisfecho ....................................... 2 
 - Ni satisfecho ni insatisfecho............................. 3 
 - Bastante satisfecho.......................................... 4 
 - Muy satisfecho ................................................. 5 
 - No procede (nunca ha usado el servicio)......... 7 
 - No sabe .......88  /  No contesta........99 
 
P28_4. Consulta de transplante 
 
 - Muy insatisfecho............................................... 1 
 - Bastante insatisfecho ....................................... 2 
 - Ni satisfecho ni insatisfecho............................. 3 
 - Bastante satisfecho.......................................... 4 
 - Muy satisfecho ................................................. 5 
 - No procede (nunca ha usado el servicio)......... 7 
   - No sabe .......88  /  No contesta........99 
 
 
 
 
 
 
 
 

P28_5. Personal de enfermería 
 
 - Muy insatisfecho .............................................. 1 
 - Bastante insatisfecho....................................... 2 
 - Ni satisfecho ni insatisfecho............................. 3 
 - Bastante satisfecho.......................................... 4 
 - Muy satisfecho ................................................. 5 
 - No procede (nunca ha usado el servicio) ........ 7 
 - No sabe .......88  /  No contesta........99 
 
P28_6. Personal no sanitario (Celadores, administrativos) 
 
 - Muy insatisfecho .............................................. 1 
 - Bastante insatisfecho....................................... 2 
 - Ni satisfecho ni insatisfecho............................. 3 
 - Bastante satisfecho.......................................... 4 
 - Muy satisfecho ................................................. 5 
 - No procede (nunca ha usado el servicio) ........ 7 
 - No sabe .......88  /  No contesta........99 
 
P28_7. Ingresos hospitalarios (valoración de la satisfacción en general) 
 
 - Muy insatisfecho .............................................. 1 
 - Bastante insatisfecho....................................... 2 
 - Ni satisfecho ni insatisfecho............................. 3 
 - Bastante satisfecho.......................................... 4 
 - Muy satisfecho ................................................. 5 
 - No procede (nunca ha usado el servicio) ........ 7 
 - No sabe .......88  /  No contesta........99 
 
P28_8. Centro de Diálisis 
 
 - Muy insatisfecho .............................................. 1 
 - Bastante insatisfecho....................................... 2 
 - Ni satisfecho ni insatisfecho............................. 3 
 - Bastante satisfecho.......................................... 4 
 - Muy satisfecho ................................................. 5 
 - No procede (nunca ha usado el servicio) ........ 7 
 - No sabe .......88  /  No contesta........99 
 
P28_9. Apoyo psicológico 
 
 - Muy insatisfecho .............................................. 1 
 - Bastante insatisfecho....................................... 2 
 - Ni satisfecho ni insatisfecho............................. 3 
 - Bastante satisfecho.......................................... 4 
 - Muy satisfecho ................................................. 5 
 - No procede (nunca ha usado el servicio) ........ 7 
 - No sabe .......88  /  No contesta........99 
 
P28_10. Los medios de transporte que utiliza para acudir a los servicios 
de diálisis o a la consulta del especialista. 
 
 - Muy insatisfecho .............................................. 1 
 - Bastante insatisfecho....................................... 2 
 - Ni satisfecho ni insatisfecho............................. 3 
 - Bastante satisfecho.......................................... 4 
 - Muy satisfecho ................................................. 5 
 - No procede (nunca ha usado el servicio) ........ 7 
 - No sabe .......88  /  No contesta........99 
 
 
P29. ¿Qué aspectos de la atención sanitaria que rec be le gustaría que 
mejorasen? (Anotar todo lo que diga el encuestado/a) 
 
_______________________________________________ ____ 
 
_______________________________________________ ____ 
 
_______________________________________________ ____ 
 
 
YA HEMOS TERMINADO. MUCHAS GRACIAS POR SU COLABORACIÓN 
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